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Az uj kormány.
Szápáry Gyula gróf miniszterelnöksége 

befejezett tény. Van tehát uj kabinetünk 
és a kabinetnek van uj feje. Mert a re- 
konstrukezió óta voltakép uj minisztériu­
munk volt. csakhogy régi miniszterelnök 
állott az élén. Az egész ország úgy érezte, 
hogy ezek össze nem tartozó részek. Min­
denki tudta, hogy az a változás szellem­
ben és törekvésekben, melyeket a dolgok 
ereje a véderővita után előidézett, csak 
akkor lesz teljesen kifejezve a kormány­
zatban, ha az eddigi miniszterelnök is el­
hagyja helyét. Ennek be kellett következ­
ni11. be is következett. Máskülönben parla­
mentáris elvek szerint a miniszterelnök 
választja meg a többi miniszterekben pro- 
grammjának munkatársait és eszméinek 
hivatott végrehajtóit. Ezúttal a sorrend 
megfordítva nyert alkalmazást. Az a Pro­
gramm és azok az eszmék, melyeket a 
rekonstruált kabinet volt hivatva érvénye­
síteni, a régi kormányelnök kilépését tet­
ték szükségessé. Ezért a Szápáry-kormány 
bárha formaszerü nyilatkozatait csak ezután 
fogjuk hallani és megítélhetni: politikai jelle­
gét már most sem tekintjük ismeretlennek, 
a mennyiben hivatásának alapvonalai a 
megelőző tényekben és nyilatkozatokban 
kifejtve fekszenek előttünk.

Az ország azzal a kedvező vélemény­
nyel birt a rekonstruált kormányról, hogy 
az a komoly rendszeres munka és a szer­
ve.- reformalkotások uj korszakát fogja 
megnyitni. Ez a kedvező vélemény a mi­
niszterelnök eltávozása után csak inegerös- 
bödhetik. Az ország azzal a várakozással 
néz az uj kormány tevékenysége elé, hogy 
a lelkében rejlő tendenczia, melyet eddig egy 
rossz szellem nyomása lenyűgözött, most 
szabadon fog az alkotások világában meg­
testesülést keresni. A közvélemény a nél­
kül. hogy ama pontos mértéket alkalmazná 
gr. Szápáry Gyulának politikai egyénisé­
gére és kormányzati hivatottságára, melyet 
múltja és előbbi működése nyújt, egysze­
rűen azt hiszi, hogy valahára tiszta elvek, 
világos czélok fogják a kormányt is. a tör­
vényhozást is vezérelni, és ugv reméli, 
hogy a nemzeti élet gyakorlati érdekei jól 
átgondolt, összefüggő konczepcziók kereté­
ben lesznek okszerűen fejlesztve és kiclé-

cllVt-
Nem hisszük, hogy félreértetnénk. Bár­

milyen elveket képviseljen is a Szápáry- 
kormány, tudjuk, hogy azok nem lesznek 
d mi elveink. Nincsen semmi kétségünk, 
hogy a kormány javaslatai és intézkedései 
ellen állandó harezot kell majd folytat-

AZ UTAZÁS FILOZÓFIÁJA,
Irta: Justh Zsigmond.

IV.

Ugyanaz nap este Luxorba értünk. Luxor a tör­
ténél. archeológia és művészettörténet lapjain: Kar- 
nakot < - Thebát jelenti. Itt. vannak Egyiptom leg- 
nagv-cerubb romjai: akarnak o Luxori tem- 
plomo.-:. a királysírok, a Rhamasseurn .. . egy egész 
viiág romokban ...

Kora reggel másnap társaságunk kivonul. Vitor­
lás bárkákon át a másik oldalra, oda, hol Theba 
romjai fekszenek. Nagy izgalmaknak van társasá­
gunk szebbik része kitéve ... a kis hajók nem köt­
hetnek ki a parton. Hajóslegények kanyaritanak 
minket vállaikra s úgy czipelnek partra. A missek 
sikítanak — inkább a Nílus nyelje el őket, mint­
hogy sziizi termetükhöz férfi nyúljon, még ha — 
fekete bőrű férfi is. Az amerikai lány egy perczig 
gtnyo- mosolylyal nézi őket, aztán felnevetve, át­
fogja az egyik félmeztelen hajós nyakát s átengedi 
magát ez uj Jupiter izmos karjainak. A missek egy­
szerre (miután megfordult a szél) törvényt látnak 
e kivételben és sikongva követik a Broadway-i Or­
leans! szűz példáját. Egy igen kicsiny vastag an­
gol net. kit eddig alig vettünk észre, most «felfedez­
zük-. Sikít szegény, s van oka rá, hogy miért!

L-ácsira ! a jelszó. Hosszabb galopp után újabb 
akadályok. Egy kanálison megyünk keresztül, majd 
a lábamig ér a viz. Nehány szamár csökönyös 
lesz, nem akar, de egy világért sem. Ott állnak 
lovasnöikkel a viz közepén, sem előre sem hátra! 
lilább sikolyok, újabb «felfedezett tulajdonok». Re­
pülő veres szegélyű szoknyaaljak, czipütanulmányok 
-5 -- no de «Houny sóit qui mai y pense!» ... 
Mindez távol Theba romjaitól, hagyjuk a társaságot, 
hiszen.. «Segíts magadon» angol közmondás, s igye­
kezzünk elére.

*

A tájkép csak olyan, mint a milyenek a Nílus 
partjai majd egész utunk alatt voltak. Theba maga 
egy igvii széles síkon feküdt a Nílus és a lyhiai 
hegyláncz között, Karnak és Luxor szemben a 
Másik oldalon.

A necropolis, hová ma igyekszünk, a libyai hegy­
lánca túlsó völgyeiben fekszik.

Ez óriási temetőt Quournah temploma nyílja 
meg. a melyet Séti atyjának első Rhamsesnak tisz­
teletére emelt.

Mariette szerint Qouvnah úgy áll a többi egyip­
tomi sírok előcsarnokaihoz, a mint egy egyiptomi 
áll királyához. A templom csarnokaiban I. Rhamses 
emlékét idéztek fel, I. Rhamses múmiája maga 
sem fekszik a királyok völgyében, épen csak 
úgy, mint a legrégibb idők mastaláiban a mú­
mia egy megközelíthetetlen kút mélyén nyugodott. 
Érdekes a templomban Seti egy bas relief képe. 
Egyáltalán a templom reliefjei jól vannak fentartva 
6 igen szépek.

E templomot elhagyva, vezetőmmel a királyok 
völgyének indulok. A termékeny szántóföldek jobb* 
fűi elmaradnak — ismét a sivatagban vagyunk,

nunk és már maga az a tény, mely az 
utolsó válságot okozta, a honosítási tör­
vény megígért változtatásainak elejtése, 
csak a legélesebb ellentétet provokálhatja 
a kormány és a mi pártunk között. De a 
mit a tizenöt éves Tisza kormányzat után 
előnyül kellene tekintenünk, már ‘magában 
az, ha az uj kormánynak elvi iránya volna, 
ha parlamenti uralmát igazi eszmékre, 
komoly programmra fektetné, Az erkölcsi 
megújulás jelentőségével birna, ha meg­
szűnnék a jellemtelen opportunizmus rend­
szere, az az önző kortes politika, mely 
minden nemzeti kérdést és minden tör­
vényhozói feladatot csak abból az egy 
szempontból Ítélt meg, hogyan hasznosít­
hatja azt a személyes hatalom növelésére, 
ti különböző meggyőződések legerősebb 
küzdelmére vagyunk elkészülve, de mi­
lyen haladás lesz már, ha igazi meggyő­
ződések állanak majd szemben. És ha a 

mi elveinket nagy térköz, talán áthidalhat- 
lan örvények választják is el a kormány 
elvi irányától, tudjuk, hogy a mi pártel­
veink határain túl is van még oly mező, 
melyet a kormány kulturális, gazdasági és 
közigazgatási reformok folytonos munkájá­
val megtermékenyíthet a nemzeti érdekek 
és a hazafias aspirácziók vetése számára.

Vajon ilyen lesz-e a Szápáry-kormány 
iránya, és be fogja-e váltani azt a tavaszi 
reményt, melyet Tisza Kálmán oly annyira 
óhajtott bukása mindenütt a kedélyekben 
fakaszt ? Ezt kell mihamarabb meglátnunk. 
Sok nehézség fog tornyosulni a komoly 
reformok politikája elé, melyek legyőzése 
erős elszánást és biztos politikai hitet fog 
követelni a kormánytól. Nem tartjuk jó 
előjelnek azt a lázas erőfeszítést, melyet a 
kormánypárt bizonyos töredékei különböző 
okokból, de egyformán önző számításból 
tesznek, a végre, hogy a jelenlegi kor­
mánypártot változatlanul együtt tartsák. Ez 
a jelenlegi majoritás hosszú időkön át arra 
lett nevelve, hogy minden elvi irány fel­
áldozásával a személyes hatalmat szol­
gálja és merev pártszervezetének ál­
landó lentartása ezentúl is csak ugv 
lesz lehetséges, ha oly lelketlen, holt 
anyag marad, melyet az elvek és meg­
győződések kovásza sohasem hoz erje­
désbe.

Valóban nyomorúságos szemfényvesztés 
az, a mit ma is egyik kormánypárti lap 
lajthántuli (-jóakaróink» megnyugtatására 
hirdet, — hogy a kormánypárt együtt ma­
radása a liberális politika érdekében van 
biztosítva. A konczféltö klikkeknek ilyen 
otromba vádaskodása az ellenzéki pártok

homokkő sziklák között, sehol egy fa, sehol egy 
fűszál. Csak végtelen (lehet mondani) sziklalengev. 
Szikla szikla felett, lábaim alatt kövek, kövek csügg- 
nek le lejünk felé a hegyről, sárgás szikla és ho­
mok — az egész tájkép ebből áll. És mégis meny­
nyire meglepő! Óraszámra sziklahasadék szikla­
hasadék után merül fel. Itt a napsugár arany szint 
ver vissa a homokkövekről, ott márványsziklákon 
sárgás fényben törik meg. Az ég tiszta világos 
kékje élesen válik el a sárga szín e tengerétől.

Völgyben, hasadékban csend. Az egész utón csak 
egy embert teve hátán találunk. Hová igyekszik 
erre az enyészet birodalmában ? Ki tudja ?

Néha oly szűk lenn a völgy, hogy alig jutunk a 
sziklahasadékon keresztül. Vagy két órai szama 
ragolás után az első sirhoz érünk. A sziklába vájva 
mélyen a hegy mélyére vezet. Egyik majd olyan, 
mint a másik.

E sírok rendesen lassan ereszkednek sokszor 
egy negyed kilométernyire a sziklák alá. Többnyire 
futó folyosóból állanak, s a folyosók legvégén van 
a király sareofagja. A falakat majd mindig bas re­
liefek fedik, a melyeken azonban már az elhunyt 
nincs övéi között otthonában feltüntetve, mint az 
abu hassani sírokban ezt láttuk. Itt a lélek, mi­
előtt az örök boldogság honába jutna, akadályok­
kal találkozik. Kígyók futnak végig a falakon, csodá­
latos állatok állják útját a sokszor fejevesztett s mesz- 
sze útra a végtelenség felé indult utazónak. Mind e 
bas reliefek a csodák világából vannak merítve. EI- 
kárhozottakat látunk városok között, mintha a bib­
lia poklát látnok — egyiptomi köntösben.

Legérdekesebb ilyen sírok az első Setié, cs III. 
Rhamsesé.

Egy ilyen sírbolt mélyén (oh Th. Cook and 
Son, — mit ki nem falaitok !) véletlenül társaimra 
bukkanok, a kiket mint rendesen, úgy ma reggel 
is elhagytam.

Igen, ott ülnek mind, egy sorban, a lejtősen le­
felé vezető sírbolt két oldalán, fátyolos kalapokkal, 
tarka világos ruhákban, veres utazókönyveikkel 
kézben, sárga czipökben lármázva, vihogva. Előt­
tük fehér abrosz — ugyancsak a földön. Boros 
üvegek, tányérok előttük, cseng a pohár, csattog­
nak az evőeszközök.

A villásreggelit tudniillik Th. Cook egy király­
sír ölén költeti el velünk. S ezért annyi munka 
évezredek elölt! Sejtet te-e ezt vajon szegény sze­
gény Rhamses, ki annyi ember idejét, erejét, éle­
tét áldozta e sírnak, iiogy évezredek múltán sírját 
arról fogják ismerni csak, hogy itt szoktak a Cook 
turisták villásreggelizni. S hogy csirkecsont és 
zsíros papirossal lesz tele az az ut, a mely öt a 
végtelenseg felé vezette!

Elég e látványból! . . . hagyjuk c szellemes öt­
leteket . . . hagyjunk másnapra is valamit, hagy­
juk ezt a svábhegyi kirándulókra emlékeztető tu­
rista népet és — emelkedjünk ... fel a lybiai 
hegység fejünk felett elterülő fensikjára. A csa­
csim csak lassan lépdel, meredek az orom, fáradt a 
szamár. Szikla szikla mellett, néha meredek egyenesen 
á völgybe szaladó sziklafal fölött megyünk el

ellen találhat hálás méltánylásra a N. Fr. 
Presse konyháján, de minden őszintén li­
berális politikus hazánkban tisztában van 
vele, hogy a kormány semmi által sem 
szerezhetné meg oly mértékben a jelenlegi 
majoritáson kívül álló parlamenti tényezők 
rokonszenves támogatását, mint az igazán 
liberális reformok politikája által. Ellenben 
semmi sem veszélyeztetné annyira a kö­
vetkezetesen liberális irányzat követését, 
mint a majoritásban szövetkezett érdekek 
folytonos tekintetbe vétele. A parlamenti 
ellenzék elfogulatlan Ítélettel fogja bírálni 
a Szápáry-kormányt és ezt az elfogulatlan­
ságot várhatja viszont a kormánytól is. 
Bizonyosan több becses segítség van ebben 
a feltételes készségben a kormány komoly 
reformterveire nézve, mint abban a szá­
mitó bizalomban, melylyel a volt minisz­
terelnök tizenöt éven nagy majoritását ma­
gához lánczolta, — hogy végül csúfos ha­
jótörést szenvedjen vele.

Budapest, márcz. 11.
A kormányválság folyamata odáig fejlő­

dött, hogy ma már befejezéséről beszélhe­
tünk. Gróf Szápáry Gyula elfogadta a mi­
niszterelnöki megbízatást, ezt ö felségének 
tudomására hozta s ma már a kabinet 
összeállítását is befejezte. A belügyi tár- 
czára, melyet gróf Teleld Géza megtartani 
nem kivárt, gróf Zichy József pozsonyi fő­
ispán volt kombináczióban, a ki e végből 
le is érkezett s Szápáryval hosszasabban 
értekezett. Az értekezés azonban ered­
ményre nem vezetett, gróf Zichy József 
nem volt hajlandó a belügyi tárcza vezeté­
sét elvállalni éspedig tisztán magánokokból. 
Ennek folytán a belügyi tárczát az uj ka­
binetben Szápáry Gyula gróf miniszterel­
nök veszi kezébe, a földmivelési tárcza 
pedig Bethlen András gr. szebenmegyei fő­
ispán kezére bízatott. A kabinet többi tagjai 
maradnak. Gróf Teleki Géza valóságos belső 
titkos tanácsos lesz. 7isza Kálmán a képviselő- 
ház csütörtöki ülésén fog nyilatkozni, migaz 
tij minisztérium a képviselöház hétfői ülé­
sében mutatja be magát. Az a hir, mintha 
gr. Csáky Albin kultuszminiszter kilépne a 
kabinetből s a főrendiház elnöke lesz, nem 
való. Gróf Szápáry löldmivelésügyi minisz­
tert ö felsége ma délután 3 órakor hosz- 
szabb magánkihallgatáson fogadta.

Ugyan e tárgyban jelenti a Búd. Corr.: Az 1890. 
évi budgettörvényjavasialnak a főrendiház által ma 
történt megszavazása Tisza miniszterelnök vissza­
lépését közvetlen közeibe hozta. Egészen az általunk 
mindjárt kezdetben körülírt módon fog a miniszter­
válság formailag lefolyni. A képviselőház holnap

már-már fejünkre nyúlnak a sziklák. Vagy egy fél­
órái mászás után felérünk a hegyláncz lapos élére. 
Elragádo kilátás. Balról széles erdő, mezők, a me­
lyek alján kékes hegyek. Mögöttünk a sivatag ho­
mokkő hegyei mályva színűre festve a leáldozó nap 
által, a melyet csak itt-ott egy szikla széles árnya 
tör meg. Előttünk széles síkság, a melyen elszórva 
a százkapuju Thébu leghíresebb emlékei emelked­
nek ki. Alattunk a Quuomah-i templom. Hátainknál 
egy széles völgykatlanban a hegy oldalán lépcsőze­
tes terr&szokra épült Deir el Bahari temploma, 
tovább a Rhamasseum oszlopai, ezentúl széles la­
pályon, zöldelő vetések között a két hires Kolossus, 
végül legdélről a Medinet-Abui hires épületcsoport. 
A Níluson túl a luxori és karnaki templomok 
romjai . . . előttünk egy világ!

A történelem legrégibb lapja lábainknál, fenn, 
fenn a szédítő magasban királysas szeli át a 
léget.

A legelső istenek s legrégibb királyok birodalmukat 
úgy nézték innen, mint a csillagvizsgáló a tejutat. 
Messze mindenség álmai lepnek meg, érzem, hogy 
a mit e perezben átélünk, abban benne van a 
múltnak árnya is.

Nem a múltat látom e perezben, hanem a jelen 
perez jövőjét. Minden küzdelem egyformán ismétlődő 
eredményét. íme a hiúság, emberi vágyak, törekvé­
sek, sőt még a magábaszállás is — szemben a 
végtelenséggel. Minden csak romokat produkál. Por­
szem emelkedik a légben, felkapta az esti szellő és 
magasabbra emelkedik, mint a királysas, a melyre 
bámulattal tekintettem lel még az elébb!

Egy egész napot Karnakban töltök, a világ leg­
nagyszerűbb romjainál, Egyiptom egyik leghíre­
sebb műemlékénél, a mely ott áll a gisebi pyra- 
misok és Sphynx mellett, mint a világ egyik 
csodája.

A luxori templom gyönyörű oszlopsorai mellett 
megyek el, majd szoros utón pálmák közölt a 
karnaki kis falu szélére jutok. A pálmaterek alján 
a romcsoportozat első része a kisebb arányú, de 
azért érdekes khousi templom előtt állunk. A tem­
plom hyeroglilákkal, cartoncheokkal fedett kapujá­
hoz Sphynx-allé vezet. A templom főleg arról ne­
vezetes, hogy itt jelentkezett legelőbb az egyiptomi 
királyság décadencea. Itt látjuk legelőbb egy király 
(Hl. Rhamses) cartoncheai* melleit a főpapét is. 
A reliefeken is a király oldalán mindig ott van a 
főpap is és igy már ketten nyújtanak át adomá­
nyokat az isteneknek és ketten kérnek tőle ke­
gyeket. A papi uralom ez időben veszi kezdetét.

Innen vagy üt pereznvire van a nagy templom. 
Szembe velünk óriási bástyafal, a melytől Sphynx- 
allé vezetett a Nílusig s onnan át a másik oldalon 
levő Qournah templomáig. A csodálatos istenségek 
szobrai, a melyek itt templomtól templomig vezet­
nek, szinte azt a vallást jelképezik, a melynek fő­
ereje titokszerüségében feküdt.

A bástya kapuján keresztül óriási udvarba ju­
tunk, ennek két oldalán alacsony nyomott oszlopok

* cartouche^flipflograram.

délben tartandó ülésén konstatáltatm fog, hogy 
a főrendiház nagyobb számú törvényjavasla­
tot, köztük a budget javaslatot is, változatlanul 
elfogadott. Ez ülés után az országgyűlés két házá­
nak egyeztető bizottsága a miniszterek jelenlétében 
összeül a két ház által megszavazott törvényjavas­
latok szövege azonosságának konstalálása végett. 
E törvényjavaslatokat a miniszterelnök még holnap 
szentesítés vegeit u felsége elé terjeszti, mire a 
kabinet ő felségének írásban benyújtja lemon­
dási kérvényét. A képviselőház csütörtökön 
tartandó ülésében Tisza miniszterelnök a kabinet 
megtörtént lemondásáról nyilatkozni fog. Minthogy 
a lemondás elfogadása nem szenved kétséget, biz­
tosra vehető, hogy erre gróf Szápáry Gyulát ő fel­
sége megbízza a kabinetalakitással, egyidejűleg 
azonban Tisza miniszterelnököt és minisztertársait az 
uj minisztérium megalakításáig ideiglenesen meg­
bízza az ügyek vezetésével. — Az a több 
Ízben felmerült hirlelés, mintha előbb még 
a honvédségi törvényjavaslatot és az 1888. évi zár­
számadásokat a főrendiháznak el kellene intéznie, 
teljesen alaptalan. — A jövő kabinet összeállítására 
vonatkozólag csak ismételhetjük legutóbbi közle­
ményünket, hogy t. i. Teleki gróf kivételével a mostani 
kabinet összes tagjai készek a Szápáry-miniszteriumba 
is belépni és hogy gróf Szápáry előrelát­
hatólag átveszi a belügyminiszteri tárczát is. Fóld- 
mivelésügyi miniszterré valószínűleg gróf Bethlen 
András főispán lesz megnyerve. — Azt hisszük, 
hogy az uj kabinet tagjai már szombaton leteszik a 
hivatalos esküt ő felsége kezébe — valamennyi 
előbbi miniszter újra esküt fesz — és hogy már 
szombaton az országgyűlés mindkét házában meg­
jelennek.

„A szótartás hőse.“
Ezzel a hangzatos jelzővel ruházza föl Tisza 

Kálmánt a «Nemzet» mai búcsúztatójában. Tisza 
Kálmán azért bukik, mert a parlamentben deczem- 
ber Il ikén adott szavát be akarta váltani. Ez 
dithyrambjának a magva.

Nekünk azonban nagy okunk van épen ezt vonni 
kétségbe. S ezt a kételyünket mindjárt az első al­
kalommal kifejeztük, meg is mondva azt is, hogyan 
lehetne e kételyt, — mely valószínűleg nem csak a 
mienk, — eloszlatni s ország-világ előtt dokumen­
tálni, hogy Tisza Kálmánnak csakugyan komoly 
akarata volt beváltani Ígéretét.

Ibi Tisza Kálmán nyilvánosságra hozza azon ja­
vaslatának szövegéi, melyet a csütörtöki miniszter- 
tanács alkalmával o felségének beterjesztett s ha 
abból meggyőződhetünk, hogy az csakugyan a 
deczember 11-diki Ígéret beváltását tartalmazta 
világosan s félre nem érthetőleg: akkor látni 
fogja nemzet, hogy csakugyan foroghatott va­
lami olyan is az eszébe, hogy ígéretét illenék be­
váltani ; ámbár az az ut, melyet az előterjesztésnél 
követett, midőn kijelenté, hogy ö is azok nézetén

van, a kik az általa ajánlott előterjesztést elvetik, 
egyáltalán nem a szándék komolyságára mulat.

De hogy az előterjesztés szövegének ismerde 
nélkül, annak eltitkolása s egy ily metliodus köve­
tése mellett még elhigyje valaki, hogy Tisza Kálmán 
a Kossuth Lajos honosságút meg akarla oltalmazni: 
ahhoz a gondolkozás hiányának oly nagy foka s a 
volt miniszterelnök természetének olyan ignorán- 
cziaja lenne szükséges, mely alig képzelhető. Sokkal 
könnyebb volna elhinni még azt is, hogy ha elő­
terjesztését u felsége s a minisztertanács véletlenül 
elfogadják: talált volna rá módot, hogy az utolsó 
perezben lényegéből kiforgassa s ha nem lehet, 
még a parlamentben is megbuktassa önmaga elle­
nében. ^

De igy volt a játék kényelmesebb, a hogy lefolyt. 
Mert igy van meg valami gyenge alap a «szótartás 
mari i romságúra» aspirálni.

Az udvari meghívók titka.
Általánosan feltűnhetett, hogy mig udvari ebedek 

alkalmával a kormánypártnak (uczatnagyságait it 
sorra hívják a király asztalához, addig az ellenzéki 
pártokból még azok sem részesülnek hasonló ki­
tüntetésben, kik társadalmilag a legelőkelőbb állá­
sokat foglalják el s a politikában a legjelentéke­
nyebb szerepet viszik. Feltűnőnek kellett lenni épen 
a pártok fölött álló helyről a pártállások közötti 
különbségtétel c következetes és szándékos látszatu 
kidomboritásnak, mivel remélhettük, hogy tán ott 
sem titok, hogy az uralkodó iránii hűség és loyali- 
tás tekintetében a pártok között nincs semmi kü­
lönbség. Az ország parlamentjének valamennyi po­
litikai pártja egyformán hii, egyformán loyalis 
a törvényesen megkoronázott király iránt a 
hogy például a függetlenségi párt nem hir­
deti magát minduntalan loyalisabbnak a többinél, 
ez csak onnan van, hogy loyalitás tekintetében fo­
kozatokat elismerni nem hajlandó. Tény volt, hogy 
a kormánypártnak eddig jelentéktelenebb egyénisé­
geire is sor került az udvari összejövetelek alkal 
mával, mig az ellenzéknek még a vezérférliai sem 
jutottak ahhoz a megtiszteltetéshez, hogy a király­
nak lehettek volna vendégei.

E feltűnő dologra, melyben, mint említők, néme­
lyek már tervszerűséget voltak hajlandók látni, 
egyszerre világosságot dérit a főudvarmesternek egy 
közelebbi látogatása egy előkelő társadalmi szere­
pet játszó magyar főurnái. A föudvarmester beszéd­
közben fólemlité, mennyire zokon veszi ő felsége, hogy 
ellenzéki férfiak az. udvari ebédekre szóló meghívó­
kat el nem fogadják. «Nem fogadjak el, — csodál­
kozik a four, ~ hát hogy fogadhatnák el, mikor nem 
is hívják meg őket soha.» Most aztán a löudvai mes­
teren volt a csodálkozás sora . . .

Ebből azt kell föltételeznünk, hogy az udvarnál 
oly gálád informácziók érvényesülhettek, melyek­
nek hatása alatt ott azt gondolhattak, hogy az ud­
var sértő visszautasításnak tűsnek tenné ki ma«at

futnak végig. A középső ut túlsó végén egy sima 
hatalmas oszlop, mely a főbejárástól a hires osz­
lopcsarnokba vezető dupla oszlopsor egy marad­
ványa.

A hypostyl csarnok előtt bámulva állok meg; 
hatalmas dupla oszlopok a középen, a melyek mint 
királyt udvara, párhuzamos alacsonyabb, de még 
mindig magas méretű oszlopok vesznek körül.

Oszlop-tenger közepén állok, azon hatalmas 
eszméket kutatva, a melyeket ekkép fejeztek ki.

Látom a múltat. Megnépesül a templom. Fehér- 
ruhás papok járják be csarnokait, végig menve az 
ide látszóobeliszkekig,azután errefelé véve utjokat. 
Csodálatos ismeretlen litániákat búgnak; tömjénfüst 
emelkedik a mystikus világítása félhomályos csarnok­
ban közepén szürkés homályból füstfelhőből egy fehér 
s hosszú fátyollal lebontott alak — egy szobor 
emelkedik ki. Mindenki térden ... csak a király áll 
előtte, s hallgatagon nyújtja át neki adományait.

Szemtől szembe csak ő láthatja, ö a nap fia.
Ez a nagy és örök ismeretlen. Ezt az eszmét kép­

viseli ez a lefátyolozott szobor. Azt az eszmét, mely 
korral változik s azért mindaddig, mig csillagok csak 
járják a végtelenség minden irányát, habár csirá­
jában rejtve is, de ott fog lappangani az emberi 
lélek legmélyén. Az az Ismeretlen, a melyre a ma­
terialista népek ráruházták minden tudományukat, 
s az idealisták mindazt, a mit elálmodtak.

Nagy elriamlott álmok romba dőlt palotája: 
Karnak! oszlopaid alatt állva, áhítatot ébresztesz lel­
kűnkben, érezzük óriási arányaidban azt, a minek 
kifejezője vagy még ma is; az emberi tudás erejé­
nek, s az emberi álmok lendületének végtelenségét.

A nagy templomhoz közel kisebb romok: a Mont 
templomának maradványai. Sphynx allé vezet ide 
is, a melynek szobrai mögött lamariskák, pálmák 
Zöldéinek, az allé közepén pedig tarka virágok és 
sürü buja fii no.

A női testű, oroszláníejü Sphynxek romjain virág 
fakad, piczinyke madár rakott fészket a szörnyek 
hideg márványkebelén . ..

Az épület romjai közepeit csoportokban a fekete 
márvány Sphynxek, itt egy-kettő együtt, ott egy 
egész csoport. Mereven néznek maguk elé, üres 
szemüregekkel, érthetetlenül: ismeretlen eszméket 
felfoghatatlanul fejezve ki.

A luxovi hotelben töltök este pár órát, a nagy 
betegek e leghíresebb menhelyében, olt találva egy végi 
ismerősömet, egyikét a híresebb parisienneknek, kit 
mellbaja hozott ide olyan igen nagyon távol a bol- 
vardoktól.

Megörültünk egymásnak, egymásban főleg Párisi 
és emlékeinket találva fel.

Vasárnap délután volt. A szálloda terraszán ül­
tünk. A filigran finom szervezetű gyenge asszony 
daczára a nagy melegnek alig látszik ki a pré­
mekből, s a melleit didereg. Gyorsan hadarva be­
szél, szavait gyakran heves köhögési roham 
szakítja félbe. Orczáin a «balál rózsái», szemei 
lázasan villognak. Már rég nem éreztem oly jól 
magamat, mint ma, azt találom, hogy maga egy 
kis párjsi levegőt hozott magával. Istenem, istenem,

de cl is vagyok itt maradva mindentől. A Figaro 
mindig csak a tizenkettedik napon kapom. Bourge 
és Maupassant legújabb regényeiről még nem i 
tudok. Nincs senkim, kivel két okos szót beszel 
hetnék. Higyje el, hogy ezek az angol nők tönkre 
tesznek, fél óráig tart, mig nagyobb erőlködés utál 
egy közhelyet kifitudnak hozni. És Egyiptom! ól 
borzasztó fészek. Ezek az utálatos féllah-ok, kik b; 
öt lépést tesz az ember a hotel kert kerítésén ki 
viil megtámadják az embert, s üldözik vissza 
Az egyik baksisért könyörög, a másik régise 
geket árul. Ha egy szamarat akar fogadni 
nem egy emberrel alkudozik, dehogy, mind 
járt egy hadsereg állja ulját s mind egyszern 
beszél ... s igy megy ez Alexandriaiéi Assuánig 
S milyen piszkosak a mellett, tolakodók, hogy ir 
tózom tőlük . . . aztán ezek a kirándulások, "ezel 
csak sikerültek. Migazember a Bhamasseumigeljut 
kétszer megy keresztül vizen, a mely majdnem z 
szamár hasáig ér, kétszer veszekedik a hajósokkal 
veszekedik azokkal az ingyenélökkcl, kik a nilus 
bárkáról a partra czipelik . . . Pfuj, utálom m 
Orientet. Piszkos, undok, lármás.

No és a társaság itt a hotelben! Vasárnap jön 
mit csinálnak? Elfoglalják a szálloda szalonját s ot! 
dicsérik az urat reggeltől estig szóval rs dallal 
Clergy-manjök elöénekel s egy nevelőnő ki ez al 
kalomra apát nő öltözet l ie csapja magát) kiséri 
együtt fújják a «Holy-holy»-t, pedig első nap meg­
láttam, (ez volt az első dolog, a mi ill Luxorban ne­
kem szemembe ötlött) hogy »benső barátságban» élnek. 
Úgy ülnek vasárnap a sorba rakott székeken a gentle 
manek, kik egész hét folyamán mámorosak ;>z 
Irish Whyskitől, s vasárnap fekete ruhában oda ül­
nek sorban, s szent arczezal szent éneket énekel­
nék, meggyőződve arról, hogy Dávid az angolok 
kézi használatára irta a zsoltárokat. Ebéd után, s 
azonnap este ismét a szalonban, újabb zsolozsmák, 
higyje el, hogy nem bírom, nem bírom, tönkre te­
szik az idegeimet, el kell itt. pusztulnom, pedig öt hétre 
száműzött ide Parisból a doktorom. Tudja, ezek az 
utazó angolok túlságosan egyszerű, becsületes embe­
rek. túlságos vígak, túlsókat esznek és nevetnek, bosz- 
szanló sokat foglalkoznak a tárgyakkal, s a mellett 
egész napon ismétlik hogy a karnaki templom gyö­
nyörű, nagyszerű .. . egész nap ezt hallgatni nem 
bírom, nem bírom . . . végre is minden a mi érde­
kelt a két végleten volt (mindig múltban beszélek, 
észre veheti) a legnagyobb gyönyör, és a végtelen 
keserűség pillanatait értein csak. Valóban az ember 
nem válogatja az utilársuit, határozottan nem. E perez­
ben karének hangja hallatszott a szalonokból 
«Tiens, les voilä!» kezdte újból, ime vasárnap lévén, 
egész nap ezt kell hallgatnom, iá ha meggondolom, 
hogyjmost van a fontainebleau-i vadászatok ideje, hogy 
most mind ott vannak, hogy most csak kandalló tűz 
mellett úgy élnek, mint azelőtt éltek, s én.. 
én ... én ...» köhögési roham szakította félbe 
szavait.

A karének csak hallatszik, egyszerűen minden 
lendület nélkül, de biztosan, tisztán emelkedve az 
ég-felé. Ebből sem vallás, sem szenvedély, sem titko, 
»aj.jalpgij mggtíaspBl^s jigjn érzik. Nyugodt, ossz
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ha ellenzéki férfiaknak is küldene meghívót, tehát 
egyszerűen nem küldtek. A mai udvari ebéden 
már két ellenzéki vezérfórfiu is megjelent, a miből 
azt a következtetést vonhatjuk le, hogy a kor­
mánypárti cselszövénynek talán már nyomára jöttek.

Budapest, márcz. 11.
tls országgyűlési függetlenségi és fS-as párt 

mái értekezletén, a melyen a párt tagjai igen nagy 
számmal voltak jelen, a párt élénk eszmecserét foly­
tatott a miniszterválsfig alkalmából beállt helyzettel 
szemben teendőkről. Iá kérdé.-liez hozzászóltak Irányi 
Dániel, Polónyi Géza, Ugrón. Gábor, Hclj'y Ignácz, 
Gyónj Elek, Tkaly Kálmán, Károlyi Gábor gróf, 
Szentkirályi Albert, Polónyi Géza, Holló i.njus és 
Zoltán dános. Ezek felszólalásai nőin a párt egyértel­
műié" elhatározta, hogy a honossági kérdésben el­
foglalt álláspontját ezentúl is fen la ríja s ennek kije­
lentésére Irányi Dánielt kérte fel. A mennyiben a 
kormány a honossági kérdésben törvényjavaslatot fog 
benyújtani, azt e szempontból fogja a párt megbi- 
ráini. A mennyiben pedig az tij kormány a honossági 
törvény revízióját elejtené, a párt fogja a kezdem é- 
n ezést megragadni.

.1 főrendiház f. c. márczius hó lo-án. cl. e. .11 
órakor iciest túrt. A api vend: i. Elnöki előterjesztés. 
2. A pótvála-zlásuk megejtéso. 3. « A honvédségről» 

törvényjavaslat érdemleges tárgyalása.

./ képviselőhöz márczius 12-én szerdán déli 
12 ára kor ülést tart.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A főrendiház ülése márcz. 11-én.
I.

A lurvndiház egy ülésben letárgyalta ngy álla- 
iánosságban, mint részleteiben elfogadta az 1890. évi 
álk-.mkuilségvetést. A vita elején szóba jött a kormánv- 
vúisag is. Zichy Antal vetette fel a kérdési, s ki­
jelentette, hogy általánosságba megszavazza a költ­
ségvetést, de az tij appropriacziömil kénytelen lesz, 
először életében, nemmel szavazni, mert egy eddig 
i-nieicllen kormánynak nem adhatja meg a költ- 
s?gvelc.-i felhatalmazást, Tisza Kálmán tartotta meg 
aztán alkalmasint utolsó polémiáját a miniszteri 
-.. Ahol. Azt az argumentumot használta Zichy An­
tal fejtegetései ellenébe, hogy a kormány még nem 
mondott !e, ezt el is hitték neki <? a főrendek le­
tárgyaltak s megszavazták a költségvetést. A rész­
letes tárgyalásnak két mozzanata volt. Mariássy 
Géza nyugalmazott honvédségi tábornok bár ka­
tonai szempontból örömmel üdvözölte a hon­
védség fejlesztésére a költségvetésben telt in­
tézkedéseket. de nem hallgathatta cl alkotmá­
nyos kifogásait az elien, hogy a honvédség 
szervezetének s rendeltetésének lényeges módosítása 
nem önálló törvényben, hanem egyszerűen a költségve­
tésben történt meg. Fejináry honvédelmi miniszter 
válaszolt 3/ámssynak. — A budapesti m. kit-, tudó­
mén v-egyei cm tételénél a kath._ alapítványi javak 
r"o kei ■ _ u :t szokásos óvást Csúszka püspök s Zichy 
Nándor gróf tették meg. Csáky Albin gr. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter s az elnöKlő Szlávy .lózsef 
koronaőr feleltek rá. — Az ülés elején Schlauch 
[.őrmez püspök pártoló felszólalása után az 
.4;n//Yíss//-emlékszobrot szavazta meg a főrendiház. —
\ honvédségi törvényjavaslat tárgyalását csütör- 
ökre tűztek ki

II.
Ülnök: Szluvy József, jegyzők: Gál József, Bánfv 

György gr.
Elnök: A halál ismét egy érdemes tagtársunkat, 

ki -.iselt egyházi méltósága czimén fogdáit “közöttünk 
helyet, ragadott ki körünkből: Geduly Lajost, a du- 
nár.mnoni ág. hitv. evang. egyházkerület püspökét. 
Majdnem 30 évig, néha nehéz körülmények között, 
il. dt e kerület élén tiszta szelleme, sokoldalú miivclt- 
S 'ge az egyház terén kifejtett buzgósága köztiszteletet 
v. n'.t ki számára; és ha szelíd engesztelékenv modo- 
ani.K hatásköre szül; korlátái között nem is sikerült

mindig az egyházi kerületében háborgó nemzetiségi 
elemeket megfékezni, szándékának tisztaságához, liazali- 
ságához kétely soha sem féri, s azért méltó, hogy a 
nagyméll. főrendiház róla, mint elhunyt tagjáról kegye­
lettel megemlékezzék. (Helyeslés) A m. főrendek bele­
egyezésével ennek jegyzőkönyvünk is kifejezést fog 
adni. (Helyeslés-)

Bemutatja a miniszterelnök több rendbeli átiratát 
törvények szentesítéséről s a főrendiház elnökének ér­
tesítését több törvúnyezikk átküldéséről.

Következik a gróf Andrássy Gyulának 
állítandó emlékről szóló törvényjavaslat.

Schlauch Lőrinci: Andrássy Gyula gróf még ke­
véssel ezelőtt a mienk volt — ma már a történelemé. 
Megszűnt a közvetlenség és munkáját kezdi az idő, 
mely fentarthallan röptében észrevétlenül, de biztosan 
előkészíti azt. a mi az emberi csalódások közi a leg- 
keserübb — a feledést.

Szomorú, de való ! Nincs semmi, a itii e törvény­
nek hatalma alól magát kivonhatná, s az élet bölcsc- 
sége int, hogy a halandó ennek jó vagy rossz olda­
lait ne tegye vita tárgyává. Es mégis egész valónk 
fellázad arra a gondolatra, hogy a lélek, mely gon­
dolt, a szív, mely érzett, az akarat, mely leromlott, 
végkép clvnyészszon; fellázad azon feltevés ellen, 
mintha egy egész nemzet az enyészetnek engedné ál 
még emlékét i- azon férfin inak, kiknek gondolataiban, 
érzelmeiben, müveiben mintegy visszfényét látta saját 
nemzeti jellemének és ősi hagyományainak.

Andrássy Gyula gróf meghalt de emlékének nem 
szabad meghalni. Mig élt a nemzet genmsának inspi- 
ráeziója alatt állott, lelteiben az vezette: most. hogy 
az élók soraiból távozóit, a nemzet hálájának kell az 
ö emléke fölött őrködni. Müvei, alkotásai fűlött egykor 
a történelem fog Ítéletet mondani: tetteit s azok ru­
góit, indokait be nem várva a történelem Ítéletét, a 
nemzet van hivatva méltányolni. Ezzel a nemzet ön­
magának tartozik.

A történelem is fel fogja jegyezni lapjaiban az ö 
nevét ; tán szigorú bírája is lééiül egykor; de a szi­
gorban lesz-e mindig igazság? A messze lát távlatban 
majdan álló, a pezsgő életből kiragadott lények a 
zemélyiséglöl elválasztott események meg fogják-e 

mindig adni a kulcsot nemes jellemének méltánylá­
sára? Erre feleljenek azok, kik a történet bölcsésze­
iében sokszor rejlő kalandosságol ismerik, kik tudják, 
hoc’- a történetírásban mennyi része van a tárgyila- 
gosságnek és mennyi a kor és egyéni felfogás tévedé­
seinek. Az eszmények bármi ügyes csoportosítása nem 
biztosítja mindig az ítélet részrohajlatlanságát, meri a 
történelmi abstrakeziók mindig az egyéni Iáikor kere­
teiben mozognak.

Mi, kik Ai.drá-sy Gyula grófot ismertük, láttuk: kik 
vele éreztünk, midőn romokból mint Phoenix kikelt 
nemzet passzív ellenállásából a pozitív alkotások terére 
lépett és ö lelt a nemzet első munkása, kik benne 
csodáltuk nem a rendszerek keretében mozgó diplo­
matát, hanem a nemzeti aspirácziók bűvkörében nagyra 
nevelt államférfin?, ki nem a logikai következtetések 
fonalán, hanem lángeszének egy-egy follobbanásánál 
megvilágítva látta maga előtt az utat, melyen halad­
nia kell, hogy a kettős monarchiát hatalmassá tegye, 
a nemzetet pedig ősi politikai ösvényére visszaterelje, 
hátvédet keresvén a hatalmas nyugaton, hogy erejét 
kifejthesse keleten: mi, kik v! szerettük, mert magyar 
volt, királya iránt hű, nemzete iránt odaadó és mint 
olyan tisztelt tó tudta tenni a nemzetet Európa előtt ; 
mi kik mindezt láttuk, tapasztaltuk, mi kevésbé lehet­
nénk igazságosak, mert közelről néztűK, mini a tűi le­
ntiem, mely öt a távolból fogja megítélni ? Hol vol­
tunk busz év előtt és hol vagyunk ma ? A ténvek, 
melyek emelkedésünket jelezték, lények maradnak 
ötven év múlva is, és a történetírás, mely analytikus 
honczkcssc! széttagolni fogja az eseményeket, nem 
lesz pártatlanabb mint mi, kik az ö tevékenységét egész 
összességében felkaroltuk, a részletekben nem lesz 
több igazság, mint az egészben, melyet szemünk elölt 
láttunk.

A kormány tehát a nemzet érzelmeivel találkozik, 
midőn már most a gróf Andrássy Gyulának felállítandó 
szobor iránt törvényjavaslatot nyújtott be. Mert az 
igazság nem fog szenvedni az által, ha a szeretet 
csatlakozik hozzá.

Az önzetlenség, a haza fiság, az erény is ugyanaz 
marad évtizedek múlva is. A történelem hideg" fog 
lenni Ítéletében, ez lehet előny ; de nem fogja bírni 
a szeretet melegét, és az a mi megnyugvásunk, iga­
zolásunk. ;

A nemzet nem várta be a történelem felmentő, vagy 
sújtó Ítéletét a nagy Széchenyinél, nem várta be á 
bölcs Deáknál; nem szükséges, hogy ezt bevárja a 
lángeszű Andrássynál. A nemzet a tények közvetlen 
benyomása alatt emelt szobrot ama nagy férfiaknak;

hangzatos, egyszerű emberek dala, kik fekete ka- 
ba.nan szoktak vasárnaponkint «társalogni» az 
úrral, a legjobb viszonyban igyekezve maradni 
vele...

A dal csak hangzik ... a parisienne köhögése 
belevegyük Ez az ideges, inog-megszakadó köhögés 
más létről beszél, ez a ziháló mell más érzelmeket 
fedett, ez a finom szublilis szervezet máskép fog 
elpusztulni, mint a hogy ezek élnek.

A parisienne egy perczig órájára tekintett, aztán 
hoszusan szemembe nézve igy szólt; «Ök élnek 
vajon, vagy mi éltünk ? Ki tudja? Vajon egyik vagy 
a másik fogalom neve más. .Nézze, kezemben ez a 
mimosa ág; máma még mámoritó illatot terjeszt — 
holnap? mar száradt. A krumpli hosszabb életű 
.-okkal!

Ez ág illata nékem sok más tavaszt is jelent. Igaz, 
1 *ak elmúlt tavasz hangulatait. Mit jelent nékik? A 
krumplit szeretik. — Talán mert hasonlít rájok. Ha le- 
f ondok Előtte, elnyelem gondolataimat, felszívom kö- 
nveimet némán szivszakadva siromol azt a mit ez az 
illatozó ág már nem jelent nékem többé. Ők? hango­
san együttesen éneklik el kérelmeiket; egyéni gon­
dolat nélkül talán még egyéni érzés nélkül is. 
Szinte beszélgetve Vele — Vele kinek színe előtt 
'•sak terdre borulva, arezomat elrejtve merek meg­
jelenni — cs kész vannak mindennel. Otthonosan 
érzik magokat mindenütt. Azt hiszik a mindenség 
egy nagy szálloda, a mely az ő kényelmükre épült. 
-Mióta utón vagyok s igy betegen, azt találom, 
nem vagyok önmagam. Ebben a társaságban kere­
sem énemet, de uí:y látszik még az is ehagyott. 
Csak pár órára Parisba jutnék megint, egy tekin­
tetet a boulevardra vetni, egy olyan eszmét sze­
relnék hallani, a melyet én magam is elmondhat­
tam volna — egy perczig élni! élni, mint azelőtt 
s úgy, mint azelőtt. így daozára hogy most már 
tudom hová vezet ez az ut, újra bejárnám. Szemei 
felvillantak, ajkain keserű mosoly futott át — s el­
hallgatott.

En is, hallga'tam. Mit feleltem volna néki erre?
A szálloda nagy betegei lassan szobáik felé vet­

ték utjokat. Ezeket is mind a betegség száműzte 
hazulról. Itt tengődnek, részvétet csak az egymás 
szemeiben keresve — neui találva. Hisz mindegyik 
csak önmagára gondol, — nincs ideje másokért 
is szenvedni.

Árnyat vet a szálloda mimosáklól illatozó kert­
jére a leáldozó nap. Minden egyes sugara az élet­
től búcsúztatja őket... ezek sem értik a dalt, a 
mely belülről hallatszik. Ez a nyugodt egy­
szerű dal nem tud testi-lelki szenvedésről semmit, 
az élet vallása ez, az öröklét dala. Azok, kik az 
írók válásra gondolnak, hogyan értenék?

A parsienne is lassan lassan összeszedi prémes 
takaróit, zsebkendőjét ajkaira emeli s befelé indul.

Én búcsúzom löie . . . már nem beszelnek itt 
k:nn a szabad levegőn, hideg a lég, a nap 
lement.

Némán búcsúzunk. Én nem tudok néki semmit 
mondani. A kezében tartott mimosa ágat szó nél­
kül átadja nékem s aztán halkan elsuhan . . ,

Mimosa illattól terhes a lég. Tán a virágok is a 
naptól búcsúznak ?

ANYAI SZERETET.
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— Bocsánatot kérek, hogy feltartóztatom, felelt a 

favágó sipkáját levéve s odanyujlva a fényes tár­
gyat. — Vajon nem a Paul urfié ez a szelencze ?

Legrand elvette a szelenczct és megnézte. Dohá­
nyos szelencze volt, aranyból, ezüst-ékítményekkel 
és L. P. betűkkel.

— De valószínűleg az övé lesz.
S a zsebében keresgélve egy aranyat vett elő s 

odaadta a favágónak:
— Köszönöm, jó Mazot.
— Tessék elhinni, hogy nem azért tettem, felelt 

a favágó s nézegette tenyerében a fényes pénzt. — 
Azt gondoltam magamban, hogy az uvfi nagyon 
sajnálná, hogy elhagyta a szelenczéjót, azért állítot­
tam meg a kocsit. Úgy kell lenni, hogy tegnap, mi­
kor ott a lugas alá ült, a szelencze kicsúszott a 
zsebéből.

Legrand, ki már cl akarta indítani a lovakat, is­
mét megállóit.

— Hiszen tegnap nem volt ttt a fiam.
— Engedőimet instáluk, itt volt. Kelten is Iáitok, 

a mint erre mentünk, ott a fák alatt piheni}, a 
mint Lvgrandné asszonyt várta, a ki utóbb ki is 
jött hozzá.

— Az nem tegnap volt.
— De igen, két óra tájban.
— A fiam három nappal ezelőtt volt itt, kedden.
— Nem mondom, hogy kedden is itt nem volt, 

mert odavoltam a városba; de tegnap csakúgy lát­
tam egy pajtásommal együtt, mint most uraságo- 
dat. A Lepetit kocsija, mely a vasútról idehozta, 
ott várakozott rá a sövény mellett.

— Különben akár tegnap, akár kedden vesztette 
el ezt a szelenczét, az mindegy.

— Már az igaz.
— A fő az, hogy maga megtalálta.
— A mint a bozótot irtottam, kevés híja volt, 

hogy bele nem vágtam.
— Hát még egyszer, köszönöm.
— Én is köszönöm alásan.
Legrand elinditla a lovakat, s az egész utón azon 

tűnődött, hogy ez a favágó hogyan állíthatta olyan 
határozottsággal, hogy Paul tegnap itthon járt.

Az egyszerű ember állítása semmi kétséget sem 
hagyhatott fenn s mégis olyan ellenmondásokba 
ütközött, a melyek megmagyarázhatatlanc-k voltak.

Tegnap délelőtt anyja még levelet irt neki, tehát 
néni várta. Ha pedig kiment hozzá a fák alá, mint 
a favágó állítja, ez azt bizonyítja, hogy várta.

De hát miért rejtőzködtek, és Páni" miért nem 
ment he a házba?

Talán a check miatt, mert félt, hogy veszekedés J 
lesz belőle?

De hiszen két órakor erről a checkről még nem 
volt szó, és ajiyja megmondana volnji neki. hogy

a tények varázshatása alatt kivan gróf Andrássy Gyu­
lának szobrot állitaiY..

A nemzet lclkiismcrctc ítélt- nincs mit félni a tör­
ténelem Ítéletétől.

Elfogadom a törvényjavaslatot. (Elénk helyeslés).
A törvénvjavslat általánosságban és részleteiben el- 

fogadtatik.
Vita nélkül elfogadtatnak az igazságügyi orvosi ta­

nácsról, az Ausztriába hitelesített hordóknak Magyaror­
szágon való használatáról, az 1880. évi népszámlálás­
ról, a zágrábi vasúti állomás kibővüléséről, az ínséges 
tengerészek kölcsönös segélyezéséről, a vaskapu sza­
bályozási munkálatokról szóló javaslatok.

Következik az 1890. évi állami költség­
vetés tárgyalása.

Zichy Antal: Én a jelen pillanatot nem tartom al­
kalmasnak arra, hogy a törvényhozás bármely ténye­
zője a budgetet érdemlegesen tárgyalja s különösen a 
vele járó appropriacziót megszavazza. Igaz, hogy itt 
o házban nem történt hivatalos nyilatkozat, mely fel­
szólalásomra alapul szolgálhatna, de az is igaz, hogy 
a képviselőháziján történt olyan kijelentés, a melynél 
fogva senki som ignorallialja azt, hogy kormányvál­
ság van, és hogy a mely budgetet mi ma megszava­
zunk, azt nem a még tényleg működő minisztérium­
nak, hanem egy előttünk teljesen ismeretlen, hogy 
úgy mondjam, anonym minisztériumnak szavazzuk 
meg. Méltózlatnalc tudni, hogy két lényeges és egy­
mástól szorosan elkiilönözcndö része van mindig a 
budget tárgyalásnak. Egyik az általánosságban és 
részletekben való érdemleges tárgyalás, másik az ap- 
piopriaczió. En mindig hibáztatom az ellenzéket, és 
csakis a szerintem indokolatlan túlérzékenységnek, iz­
gatottságnak lehet tulajdoni azon eljárását," midőn a 
budgetet még általánosságban is vonakodik elfogadni 
a részletes tárgyalás alapjául. De már az appropria­
te iő mindig és mindenütt a bizalom kérdése és én 
soha sem vehetem rossz néven az ellenzéktől azt, 
hogy mivel nem viseltetik bizalommal a minisztérium 
iránt, a budget általános tárgyalása után az appro- 
priáczió kérdésében nemmel szavaz.

Nagyon restelleném, hogy ha ezen kijelentésein 
előre is mintegy bizalmatlanságnak vétetnék. Én ezt 
legkevé.-iihé sem kivárnom úgy tekinteni, mert ha a jelek 
m in csalnak, a kabinet rövid idő múlva ugyanazon 
párt kebeléből fog keletkezni, a melyet évek hosszú 
során ál támogattam.

Megvallom én reá in mindig hatással volt a távozó, 
illetőleg lemondását világosan bejelentő miniszterelnök 
urnák érdemei által szerzett nimbusa. Szemébe mon­
dom ; nem tartóztat vissza semmi, hogy ez alkalom­
mal két nagy érdemét kiemeljem, moly a történelem­
ben is meg fog ürükittetni. Az egyik az, hogy adott 
szavát, mely szerint az ország pénzügyeinek egyensú­
lyát helyre fogja állítani, fényesen beváltotta; á má­
sik pedig az, hogy megtagadta nálunk a még nem 
eléggé meggyökerezett uj institucziónak, a parlamen­
tarizmusnak azt, a mire neki, de magának az ország­
nak is a legnagyobb szüksége volt: a stabilitást és 
én csak azt óhajtom bármi néven nevezendő utódá­
nak, hogy legalább ezt a két örökséget vehesse át 
tőle és folytathassa.

Ha elismeréssel adózom is a miniszterelnök nimbu- 
sának és meggyőződésemet őszintén kifejezem, mint a 
hogy tiszta tudatom szerint e nimbus a miniszterel­
nöki széken kivid is idővel mind fényesebben fog ra­
gyogni, de annyira nem kápráztat az engem, hogy 
át vigyem azt ismeretlen s előttem még meg nem ne­
vezett utódjára. Kern tekintem ezt, mint a bibliában 
van megírva Illés próféta palástjának, melyet utódá­
nak átadott; de másrészt bárki legyen is utóda, ilyen 
protekezió, ilyen átvitt bizalom elfogadására nem tar­
tom egészen hivatottnak, s jövendő állásához sokkal 
méltóbbnak tartom, ha közvetlenül egyenesen szemtől 
szembe kapja meg annak idején az általam meg nem 
tagadandó bizalmat.

Vajon, méltúságos főrendek, ha a kormányválság a 
képviselöliázban akkor jelentetett volna be, midőn 
még a budgettárgyalások függőben voltak s még nem 
hozatott meg az appropriaczió, vajon van-c, a ki a 
képviselőháziul követelni merné, hogy az be nem 
várva a krízis végét és nem tudva kinek, előre meg­
szavazza az appropriacziót. Azt hiszem, hogy a meny­
nyire helyzetünk közjogi állásából, do az alkotmányos 
thcoi'iákból is tájékozva vagyok, ilyet a képviselőház­
iéi senki sem követelne, s ha követelné is. az nem 
tenné meg.

Már most, méltósagos főrendek, én nem ignoráloni 
azt, hogy a főrendiház állása némileg különös. Ha va­
laki azt mondja, hogy felesleges akadálynak tekinti, 
vagy azt mondja, hogy más testület jobban pótolhatná 
ezt a nézetei nem helyeslem, de értem ; vagy ha va­
laki azt mondja, hogy a felsüháznak a budgelbo egy­
általában semmi beleszólása ne legyen, hanem azt

nincs mitől tartania. Paul tehát bemehetett volna a 
házba s ott maradhatott volna estig s csak köz­
vetlenül azelőtt távozhatott volna cl, hogy szülei 
közt a check szóba jött.

Akármely oldalról vizsgálta is Legrand a dolgot, 
homályos volt az. Habár a favágónak azt mondta, 
hogy tökéletesen mindegy, akár tegnap, akár három 
nappal azelőtt járt is Paul itthon : pontosan érte­
sülni kívánt annak a titokzatos találkozásnak az 
idejéről.

De hogyan ?
Az állomásra érve, meglátta azt az embert, ki a 

favágó állítása szerint kocsiján Fault a vasútról 
haza és vissza vitte. Föltette magában, hogy 
kikérdezi.

Leszállóit a kocsiról és odament hozzá .
— Nem panaszkodott a fiam, hogy elvesztett 

valamit, mikor magával visszajött ?
— Do igen, elveszte!te a dohányos szelenczéjót. 

Kerestük a kocsimban mindenütt, de nem leltük. 
Nyilván nem is a kocsiban veszett az el.

— Tegnap volt ez, ugyebár ?
— Igenis..
— Bizonyos benne, hogy nem kedden volt ?
— E'n tegnap vittem innen haza az uríit és hoz­

tam vissza, nem pedig kedden.
Most már semmi kétség sem lehetett: Paul 

csakugyan tegnap találkozott anyjával a sűrűben.
És ez a két állítás mégis ellentétben volt 

nemcsak az anya állításával, ki azt mondla, hogy 
Paul tizedikén, nem pedig tizenkettedikén volt ott­
hon, hanem a check szelvényével is, mely tizediké­
ről volt keltezve.

Idáig jutva okoskodásában, Legrand tisztán kez­
dett látni.

A tizediki keletű check-szelvény a könyvecskében 
hátrább volt, mint uz, mely tizenegyedikéről volt 
keltezve. A százezer frankos check tehát nem ti­
zedikén állíttatott ki, s igy Paul nem is tize­
dikén találkozott anyjával, hanem tizenkettedikén, 
mint a favágó állította és a kocsis megerősítette — 
vagyis oly időben, mikor ő, az apa, már otthon 
volt s fia és neje a pénzért hozzá folyamodhattak 
volna, ha merlek volna.

Most már világos volt elölte minden. Az anya és 
fia össze voltak beszélve, hogy őt megcsalják; a 
százezer frankos check szándékosan volt korábbra 
keltezve. Ezért adott neje olyan kitérő feleletet, mi­
kor ö magyarázatot kért tőle :

«Mit magyavázgassak rajta ? így van.
Legrand le volt sújtva.
Hogy Paul ilyen csalásra vetemedhetett, mégis 

meglepte az apát, habár a múltbeli tapasztalatok 
eléggé felvilágosíthatták. De arra a gondolatra, hogy 
neje részese tudott lenni ennek a csalásnak, Legrand- 
nak elszorult a szive.

Hogyan, ez az asszony, a kit ö imád. a kit val­
lásos tisztelettel vesz körül, kinek az Ítéletében va­
kon megbízott s ki annyi év óta volt neki kalauza 
és úgyszólván lelkiismerete, hogyan lehetett bűn­
társa egy csalásnak ?

Mert csalás, nincs rá más szó, bármilyen szőr- I
nyüség is, hogy ezt a szót őreá kell alkalmazói. '

egyszerűen csak tudomásul vegye, s hogy azt vagy en 
bloc elfogadja, vagy en bloc vissza vesse : ezt is ér­
tem : van rá hatalmas példa. De tényleg nem úgy áll 
a dolog nálunk. Nálunk a főrendiháznak a budget 
tárgyalás körül ugyanaz a joga van, mint az alsó- 
háznak, vitába bocsátkozik, bizalmat szavaz, szóval 
minden joggal fel van ruházva. Már most ha egy tes­
tület mintegy maga alatt vágja a fát és eminens al­
kotmányos jogával vagy nem él: akkor én ezt szó 
nélkül nem hagyhatom.

Még csak egyet vagyok bátor említeni, s ez az, 
hogy olyan alkotmányos országban, melynek — hála 
istennek — nincsen oktrojált alkotmánya, hanem tör­
téneti fejlemény alapján önálló, évszázados alkotmá­
nyos, nem lehet mindent paragrafusokba foglalni, s olt 
igen nagy fontossággal s nagy jelentőséggel bírnak a 
praoczcdensek. En nem hiszem, hogy erre az esetre, a 
mely előtt c perezben állunk, már volna praeczedens 
nem hosszú parlamenti életünkben; hanem ellenkező­
leg attól tartok, hogy az, a mit most teszünk, fog a 
jövőre praeczedcnst képezni, a melyre hivatkozás tör­
ténhetik. Épen azért méltózlassanak megbocsátani, ha 
ezt a prcczedcnst, a melynek jegyzőkönyveinkben s 
naplóinkban nyoma megörökítve lesz, legalább egyéni 
skruplusaimmal és aggályaimmal megvilágítani igyek­
szem.

Meggyőződésem szerint leghelyesebb, sőt egyedül 
korrekt eljárás volna: lavenni a budgetet a napirend­
ről, s felfüggeszteni annak tárgyalását, mindaddig, mig 
az uj kabinet meg nem alakul, s mint ilyen be nem 
mutatja magát.

Eltekintve az appropriáliótól, még az általánosság­
ban és a ressortokonként való tárgyalást is bizonnyal 
meg fogja nehezíteni a helyzet, a melyben most va­
gyunk, mert ez a — nem mondom egyetlen — de 
bizonyosan legjobb, h gbizlosabb alkalom arra, hogy 
a törvényhozó testületek a kormány egész eljárása 
felett általános kritikát gyakoroljanak és ressortról- 
rcsortra menve, minden egyes tárczára nézve megte­
hessék észrevételeiket s érvényesíthessék felszólalási 
jogukat. Már most kérdem, hogy kritikámmal s jóhi­
szemű tanácsaimmal kinek kedveskedjem s kinek al­
kalmatlankodjam ?

A kritikára nézve annyiból alkalmasnak uitom a 
jelen helyzetet, hogy hiszen itt vannak azok, a kik a 
múltra nézve felelősek, csakhogy ez nem valami szer­
felett üdvös eredmény az országra nézve, mert az 
országra nézve fontosabbak az itt nyilvánított néze­
tek s óhajtások, melyek, ha nincs, a ki azokat tudo­
másul vegye s azokra a megnyugtató s kötelező nyi­
latkozatokat tehesse — és ez u pillanatban nincsen, 
— bizonyosan mindinkább a jámbor óhajtások sorába 
szállanak át, s engem legalább a falra hányt borsó 
hasonlatára emlékeztetnek.

Én tehát — mint mondám — korrektnek egyedül 
csak azt tartanám, ha a költségvetés tárgyalása ad­
dig Juggesztetnék fel, a mig az uj kormány mega iá­
kul. De miután látom a méltósagos főrendek hangu­
latát, az indítványt, melyet különlegesnek találhatnak 
s melylyel valószínűleg magam maradnék, nein te­
szem meg, és a mondottakat csupán úgy kérem te­
kintetni, mint indokolását egyéni szavazatomnak, mely 
oda irányul, hogy általánosságban elfogadom ugyan a 
költségvetést a részletes tárgyalás alapjául, de előre 
kijelentem, hogy az appropriacziót még most meg nem 
szavazom, és ez alkalommal — a mire eddigi parla­
menti praxisomban talán soha se volt még eset — a 
«nem»-mel szavazók sorába fogok állam. ,

Tisza Kálmán miniszterelnök: Igen röviden és 
eltekintve minden személyes vonatkozástól, kötelessé­
gemnek tartom pár szóval reflektálni ö méltósága sza­
vaira. Mindenekelőtt konstatálnom kell, hogy már ö 
méltósága kiinduló pontja is a történteknek téves ér­
telmezéséből származik. Mert sem a képviselöliázban, 
sem itt, sem sehol az, hogy a kormányelnök és igy 
a kabinet beadta lemondását, mondva nem volt, nem 
is lehetett, mert ez még a mai napig meg sem tör­
tént. Hanem igenis a képviselöliázban egy törvény- 
javaslatra nézve, melynek be nem adhatásál kellett 
indokolni, meg volt mondva az, hogy ez nem történ­
hetik meg azért, mert arra az egy tárgyra nézve a 
kabinet tagjai között nézeteltérés merült fel, mely né­
hány nap alatt vagy kicgyenlittetik, vagv ha nem. az 
illető ház előtt nyilatkozat fog a helyzetről tétetni. 
És igy már az előzmény, a pracmissa nem áll; mert 
hisz azt, méltósagos főrendek, mindenki tudja, hogy 
ha a kabinet demisszionál, törvényhozási intézkedések 
azon időközben nem szoktak tétetni és ezt bizonyosan 
sem a képviselőháziéi, sem a főrendiháztól a mostani 
kormány sem kérné. De ismétlem, az cs°l nem ez, 
mert ez még meg nem történt.

Azt pedig talán ö méltósága is méllóztalik tudni, 
hogy Magyarországon is volt rá példa — most nem 
lesz, remélem, hiszem, tudom, — és volt másutt is,

hogy néha a miniszterek között nézeteltérések, na­
gyobb téren is mozogva, hónapokon át tartottak, 
de azért, minthogy a kormány nem adta be lemon­
dását, a törvényhozás a teendőket folytonosan följn. 
sitette. A helyzet pedig ma is még ez.

Csak egyre.kell még rcllektálnom, erre is személy­
től elvontan. Ö méltósága azzal is indokolta nézeté*, 
hogy appropriaczionális klauzulában bizalmi kifejezd 
van az illető kormány iránt, hogyan lehessen már 
most bizalmat nyilvánítani egy kormány iránt, melve- 
ncm ismerünk ? Hát méltóztassék megengedni, ez'on 
szempont, ha az argumentáczió igy logieze ala­
pos is, de a rendes, tényekben — és a t,.. 
nyékben mindenütt a világon — czáfolatot talál 
Miért? Mert én legalább nem tudok esetet és olt' 
hol súlyt helyeznek arra, hogy a nemzet alkotmánve; 
élete folytonosan zavar nélkül folyjon, nincs és nern 
is lehet rá eset, hogy ha uj kormány alakul, annak a 
költségvetés, első alkalommal mindig könnyén föltét­
lenül inog ne szavaztatott volna s a felhatalmazás —. 
mert hisz a költségvetés az országnak szavaztat)k 
meg — hogy a költségvetéssel az ország javára éljc-n 
meg ne adatott volna. En legalább, a mennyiben előt­
tem más országok parlamenti története ismerete; 
tudok rá esetet, hogy kormány, midőn kineveztetett, 
kisebbségben volt és csak úgy vállalta cl a kormány­
zatot, hogy előre biztosította magának a ház föloV;. 
lalliatását; és mégis azért, mert az ottani ellenzék i 
nem akarta az állami ügyek menetét megzavarni 
ennek a kormánynak megszavazta a költségveK ' 
minden nehézség nélkül, fenntartva magának, hog,- 
rnajd a következő alkalommal, midőn ez az or.sza - 
ügyeinek összezavarása nélkül megtörténhetik, ellen­
kező cliárást kövessen, ha czélszeriinek fogja találni.

Én tehát azt hiszem. Iiogv a költségvetésnek mos­
tani tárgyalása egyfelől a legszigorúbban értelmezel: 
parlamentáris elveknek megfelel és másfelől még azon 
bizalmi szempontból sem, melyet a méltósagos ur i- 
csak elvileg, és nem applikálva említett, forog fönn 
semmi indok arra, hogy az appropriáczió megtagad- 
lassék. Ennek megtagadása az uj kormánynyal szem­
ben, melyben nem bíznék, nem lenne az állam, a.; 
ország érdekeljen indokolható.

Ezeknél fogva kérem a méltósagos főrendeket, hogv 
a költségvetés tárgyalását folytatni méltózlassanak.

Zichy Nándor gróf: Nem szándékozom sem a mi­
niszterelnök ural az előadottak terén tovább követni 
és ez iránti nézeteinek vitatásába ereszkedni, sem 
pedig az elöltem szóló igen t. főrendiházi tag urat. 
Azonban mégis kötelességemnek ismerem az előadot­
takra, kivált saját álláspontom fentartása szempont­
jából némely megjegyzést tenni. Különösen pedig mv-- 
jegyzem azt, hogy a főrendiház tárgyalása alkalmával 
külön appropriaczionális szavazás helyt nem szokot1 
foglalni és nem egyszer, hanem többször kijelentettük, 
hogy a budgetnek megszavazását nem tekintjük bi­
zalmi szavazatnak; legfeljebb egvikünk-másikunk nyil­
vánította, hogy bizalmi szavazatként kívánja azt 'te­
kinteni, a mivel szemben mások épen az ellenkező1 
jelentették ki. A kérdés ily felfogása a főrendiház c 
részben való hivatásának megfelelő is, a mely lénye­
gileg a budgetnek inkább objektiv tárgyalását követeli 
tőlünk, mint azt a tárgyalási modort és a parlamenti 
kérdések olvatén felveí/ését, mely a képviselőházbar 
szükség szerint helyt foglal.

Azonban, in. főrendek, lehetnek még más tekin­
tetek is, a melyek miatt a budget tárgyalásától nem 
akarunk ez úttal visszavonulni, és vannak előzmé­
nyek, a melyek c részben való eljárásunkat — leg­
alább felfogásom szerint — igazolják is. De viszont 
azt sem tagadhatjuk, hogy van a tárgyalásnak oly 
része, mely ez alkalommal kétségkívül háttérbe vonul, 
és a melv a főrendiház tárgyalásai alkalmával külön­
ben bizonyos sulylyal és jogosultsággal bir. A főrendi 
ház szereplésének — szerintem — igen lénveges rész* 
az is, hogy a maga felfogását és nézetet ne csak az 
elölte levő törvényjavaslatokra nézve, hanem általá­
nosan a kormányzás, a küzigazeatás és a törvényho­
zás egész eljárására nézve előre is jelezze, vissza- 
pillantólag is mondjon ítéletet a múltakra, mert kü­
lönben igen rideg és terméketlen volna a fórendihii,- 
nak azon vetoszerü eljárása, a mely az általa hibáz­
tatott, elitéit irány megakasztására a törvényjavaslat­
nak, vagy a költségvetésnek visszautasításában találná 
az egyedüli kifejezést.

E részben a kormány eljárására a jövendőben kö­
vetendő elvekre vonatkozólag nyilatkozni és nézetei­
ket kifejteni, ezen budget tárgyalása alkalmává tálán 
kevésbé érezzük magunkat indíttatva, mint máskor, 
mert kétségkívül vagy nincs — nem alakilag hanem 
legalább saját felfogásom szerint — oly valaki, a ki­
hez megnyugvással szólhatnánk, s a kit a követkéz : 
időben az ügyek vezetésére hivatottnak tarthatnánk, 
és másrészt nézeteinknek ez alkalommal való hangs.:

llogy nejének nem volt ereje ellenláilni, mikor 
fia eljött hozzá s ördögi ügyességgel játszott el neki 
valami komédiát vagy drámát, melyben a gyöngéd­
ség a durvasággal váltakozott: ezt Legrand meg­
engedte, hiszen régóta tudta, hogy ez az anya 
minden gyöngeségre képes, még azokra is, melyeket 
maga elitéi. Adta volna hát oda Paulnak azt a 
checket, melyet nem volt ereje tőle megtagadni; de 
állította volna ki az igazi kelettel, s aztán vallotta 
volna meg nyíltan, emelt ifivel: «A fiadnak száz­
ezer frankra volt szüksége; tőled nem merte kérni, 
mert előre tudta, hogy meg fogod tagadni; én hát 
odaadtam neki I»

És ö ezt a becsületes vallomást ép úgy elfo­
gadta volna, mint a hogy tegnap nem szólt a ha­
zugság ellen :

«Igazad volt. midőn azt gondoltad, hogy nem 
foglak meghazudtolni soha, és a mit teszel, az jól 
van téve.»

Hogyan van az, hogy e szavak hallatára nem 
nyílt meg az ajka, hogy legalább ekkor tett volna 
őszinte vallomást ?

Nem a «legjobb ember» volt ü neki, hanem a 
legegyügyübb, a kit megcsaltak, kinevettek, hogy 
olyan vakon, bambán hisz cl mindent!

A vasúti kocsiban egyedül ülve nem kellelt ma­
gán erőt vennie, s mikor könnyeket érzett sze­
méből fakadni, szabad folyást engedett nekik. 
Élete el volt veszve, reményei megsemmisülve, agg­
kora sivárrá téve: mindent ennek az asszonynak a 
szereidére épített, s épen most nem találja meg 
többé, mikor legnagyobb szüksége van reá. Nem­
csak fia, kitől egykor oly sokat várt, veszett ei 
reá nézve már régen, hanem most neje is.

És még voltak emberek, a kik irigyelték ! Oh 
mennyivel boldogabb az ö legszegényebb munkása 
is, ki megnyugvást talál egy jó, derék asszony sze­
retőiében és gyermekei becsületes szorgalmában !

XIII.

Paul Parisnak egyik előkelő utczájában egy pom­
pás, márvány-oszlopos, fényűzéssel berendezett ház­
nak az első emeletén lakott, melynek a feldíszíté­
sére maga is százezer frankot költött. De azért ko­
pott, szinehagyotl volt már itt minden, mert Paul, 
a mint a fényes berendezkedés elvesztette reá 
nézve az újdonság ingerét, nem törődött többé vele.

Azokhoz a mindennemű üzletekhez, a melyek itt 
köttettek, jó volt a kapott berendezés is. Az iró- 
szoba csakhamar megtelt lapokkal, iratcsomókkal 
és levelekkel, úgy hogy hozzá kellett venni a tá­
gas ebédlőt is, melyben Paul különben sem étkezett 
soha. Ez volt most a lakosztály legfontosabb, de 
mindenesetre legérdekesebb helyisége, megfeketült 
íróasztalával, óriási iromány-polczaival, melyek közt 
egy kopasz szőke, ravasz szemű emberke dolgo­
zott, Antoine, a Paul titkára, volt vidéki ügyvéd, 
kinek kellemetlenségei voltak a törvényszékkel, me­
lyek következtében becsukta az irodáját.

Paul, mikor anyjától a sürgöny megérkezett, iró- 
szobájába volt bezárkózva egy Allard nevű book- 
makerrcl. A nagy szobába nyiló ajtó gondosan el 
volt reteszelve, nehogy a «titkár» meghalljon vala- 1

mii, mert Paulnak nem sok bizodalma volt hozza 
és már régen el is küldte volna, ha az ügyes em­
ber nélkülözhetetlenné nem tette volna magát v i 
nézve.

Antoincnak kétszer is kellett erősen kopogtatnia, 
hogy Paul végre ajtót nyisson neki.

— No mi az ? kérdé bosszús hangon.
— Sürgöny! felelt Antoine, benyújtva az ajtó­

nyitáson a kék papirost.
— Nem várhatott volna ?
— Meg lógja tudni, ha felbontja. Én csak annyit 

tudok, hogy ajánlva érkezett.
Paul betette az ajtót a lelbontotta a sürgöny. 

Hosszú volt, először is hát az aláírást nézte meg. 
Mikor anyja nevét megpillantotta, bosszús mozdu­
latot tett. Bizonyosan megint valami erkölcsi prédi- 
káczió! Ezért ugyan nem volt érdemes őt megha- 
boritnni az Allarddal folytatott párbeszédben I Allard- 
nuk i.ust ideje lesz kibontakozni abból a hálóból, 
melybe Paul az imént már bekeríteni vélte. Siclv 
futott végig a sürgöny tartalmán:

«Várd ma délután apádat négy és öt óra közt. 
El no mulaszd, hogy otthon légy. Fontos javasa­
tokat fog neked tenni. Hallgasd meg komoly meg 
lontolással. Ila mérsékled magadat, nagy hasznát 
veheted, s elérheted a kezdetét annak, a mit kí­
vánsz. A checkbe ellenmondás nélkül belem u- 
godotl-»

Az olvasás alatt Allard megvigyázta az arczati 
a benyomást, melyet reá a sürgöny tett. Nem sejt­
hette ugyan, hogy a távirat kitől "jön és mi van 
benne, de kíváncsisága fel volt ébresztve. Az ilyen 
ember különben is mindig és mindenre kivánc.-i. 
mert sohasem lehet tudni, hogy miből mi haszna 
lesz az embernek.

Ha rossz benyomást lát vala a fiatal ember ar- 
czán, ezt szerette volna, mert ez alkalmat adott volna, 
neki arra, hogy felajánlja a szolgálatait; de a jó 
benyomás, a melyet észlelt, szintén nem ártott. Ez 
is <\sak valami: nemcsak a baját, de az örömét is 
ki lehet zsákmányolni az embereknek. A fődolog az. 
hogy el leszünk rá készülve.

— ügy látszik, hogy ez a sürgöny nem hozu t 
kellemetlen hirt? monda, a mint látta, hogy Paul 
elmosolyodott.

Paul ledobta a sürgönyt az íróasztalra, s látva, 
hogy Allard, ki az asztal közelében ült, úgy néze­
geti, mintha olvasni akarna belőle, nyersen az! 
mondá:

— Oh, csak bátran, sohse röstellje magát!
— Szent isten, milyen bizalmatlan ön!
— Talán nincs igazam?
— Attól függ, hogy kivel szemben. Ha Antoine- 

ban nem bízik, a ki örökösen ólálkodik körülte, az 
még érthető, de irántam képtelenség az ilyesmi. 
Azt hiszi, hogy ha nekem minden dolgát elmondaná, 
nem adhatnék önnek vagy egy jó tanácsot ? De ön 
az egyiket elmondja, a másikat eltitkolja, vagy pe­
dig felültet, s azt képzeli, hogy ezt okosan teszi. 
Egyébiránt, a hogy önnek tetszik.

— Olvassa el hát ezt a sürgönyt, ha olyan na­
gyon kiváncsi rá.

(Folytatása következik.)
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hozását kevésbé tarthatják opportunuanak azért is, 
mert a minisztérium megalakulása irányának elébe 
vágni és arra nézeteink kifejezésével még távolról 
is befolyást gyakorolni nem tarthatjuk magunkat 
hivatottaknak, sut ez tapintatlanság is volna tőlünk.

Kn lellát az ország ügyeinek zavartalan tovább­
vitel'1 érdekében .szívesen hozzájárulok a költségvetés 
általános és részletes tárgyalásához és kijelentem, 
bogy mindazon különálló nézeteknek, mindazon fül­
fogásuknak, melyeket különben ez alkalommal mint a 
főrendiház tagja hangsúlyoznék, ez alkalommal külön 
kijelentést adni nem akarok. De igen sajnálnám, ha 
valaki abból azt következtetné, hogy azon kérdés, 
melyek a képviselő.lázban is a figyelmet nagy mér­
tékben magukra vonták, ezen főrendiházban érdekelt­
sége! nem gerjesztnek, vagy mintha azok irányában 
határozott nézetünk és felfogásunk nem volna. A 
budget tárgyalásának ezen részétől tehát fölmentve 
érzvin magamat azon világos kijelentéssel, hogy ez 
r,em történik sem Uifferentizmusből, sem külön nézet, 
létezésének hiányából, lianem történik az előbb el­
mondott okoknál fogva. Kn tehát a költségvetési elő­
irányzatot általánosságban a részletes tárgyalás alap­
ján! elfogadom.

A törvényjavaslat általánosságban elfogadlalik. 
Következik a részlelcs tárgyalás.
Mariássy János: A szőnyegen levő költségvetésre 

nézve nekem csak azon megjegyzésem van, hogy én 
azt F ív szén kielégítőnek nem tarthatom, a mennvi- 
I. n abban egy a honvédség utolsó szervezetében lé­
tező igen funtos es lényeges hiánynak megsxünteté- 
■ ■■ r1 nézve az óhajtott szükséges intézkedést nélkü­
lözöm.

Hiszem, sül rnng vagyok győződve, hogy a honvé­
delmi miniszter ő nagyméltósága, ki o hiányt bizo-
nv1 ■"•"•ti men érzi, annak orvoslását, miután a/, uj
költség kkel jár, csak pénzviszonyainkra való tekin­
tet':.. 1..Kasztja, do vn itt még az ily okból eredő 
hala helyeselhetem, nem helyeselhetem pe-
ii.g adenekviőtt azért, i lerl vn ti véderő szilárd és 
l ' • d hazánkra nézve mindennél fontosabbnak 
r: i:. a-'tn I:'lyeselbetem továbbá azért sem, mert 

: ( azon összeg, melyet hiány
c.-vor! .1 .g nvv!, ni m oly jelentékeny, hogy az. a 
kedve: ibb helyzetbe hozott" pénzviszonyainkat meg­
zavar i ■; e- volna és mert másrészt meg vagyok 
tvuz hogy ezen, a honvédség liarczkvpe-ségének 
t- - ' • muködln •• -ének biz'osilására szolgáló és 

• -:zeg az erről kellően informált türvény- 
lioz.-.s ml im)-' I- megszavaztatott volna. Ks végre 
nem I ■ Ihetem e halászlé t azért sem, mert én a 
v.'leru gervezi ébe 1 *•!*.:• * lényeges hiányok kicsmy- 
lé?é: és megtüré-vt mindenkor veszélyesnek és a 
kár!, mely abból esetleg szávmaz.hatik, pólolhatlannak 
tartom.

Hogv miben áll azon fontos hiány, mely a honvéd- 
iégneá vezetéséb-;i létezik, és melynek mielőbbi orvos­
lása! e?r.k a honvéd-ég, de összes véderőnk érde­
dben - igen szükségesnek és kívánatosnak tartom, 
i" U-Úelőleg röviden elmondom. (Halljuk!)

A honvédség hadi rendeltetésére nézve jelenleg már 
nem a-, a mi veit eredetileg, hivatása ma már mm 
csak másodrendű többé, de attól a honvédelmi minisz­
ter ő nagyméltóságanok múlt évi költségvetése indoko­
lásában tett viiagos kijelenti-sí szerint — «háború 
F-r" n a közű- hnd--erogbeli csapatokkal minden irány­
ban • lő • üköd« -t kell követelnünk,D — ml meg- 

i-- ': - e-nnt nem ieler.tlit-1 kevesebbel, mmt
a-1, ho . a honvéd^.-» immár bábom idején nem < -ak 
mint fennálló törvénv rendeli — a hadsereg támoga- 

és belvédelemre, vagyis katonai kifejezéssel 
i: másodrendű, de mini a közös hadsereg 

►i .rendű ii uküdé-sie van hivatva
■ ..... /■ in|. ntbi I. voll-e joga a hon­

védelmi minisztet u nagyméltóságának a fennálló tür- 
- előtt ilv nagv ielcnlöségü kijolen- 

lenni, < s azzal, mint bevégzett ténynycl egy fon- 
> • v .: -••ve- i.v.ui-l.itát indokolni: .'•« ho"v nem 

leit ■ - 1 I-. -. ,;) é< az alkotmányos eljárásnak
egfeleli bb, ha ;; honvédség törvényileg megállapított 

és kői ti li hartrendellétésének ily lényeges fejlesztése
• • o V ■ . s in«zmá-itása neniesa!: igv. mint történt

• . : a'ianul indokolt költségvetéssel: de ha az.
• : • lényeges tetemes ui 1: :l;<égekkel járó

ki rdés eg,.;.: külön törvényjavaslat alánján előbb 
. eii megoldató': volna? — azt most itt 

vita ■ . ugv hiszem, felesleges és czéltalan volna, mi- 
- tán a törvényhozás a honvédelmi miniszter ö nagy- 
méltóságának nem jogosított knelonlésót és indokolá- 

. i elfog dta ■ s azt az e részben javaslatba 
-■-A é. hí- 'iv-zá-é .al már ma­

il Hl távolabb tőlem, min! a szándék a 
■ a eljárót nah bírálásába bocsátkozni, 

.1 e bíznak nem u,ak jogosiiva, <!<• köte- 
■ cn magamat a méltóság-főrendek figvd- 

• - r. na/y anomáliára, metv abból alion- 
•. ! a ra-r'- i v naüvrné-!!-: Jcár.ak hiányos eljávása

• iFiki-z.-it és jelvnlfit fenn.il!, is molyiól, ugv
• bonvéd Jmi mini-y'vr ú uagymvltó ágának 

vg ' . -jletme «mesén.
1' n anomaha abban áll. bogy a honvédségnek ez 
v : : I. i különbüzti hadirendeltotése van; az 

.• ív-‘s. vagy is 22: melyet az lSCö évi 
Li 1 §-=a a honvédség -zámára megáüapi-

melve* u: ttj honvéd törvényjavaslat sem mv- 
. . : . az - melvet a honvédelmi miniszter ö

. ■ » ,-a ismert kijelenté évi és indokolásával
v " •" I mára kijelölt é« kitűzött, és melyet a

• i: hu/ •> elá,judoit, de melynek, n é-; eddig, a 
: - :i nyoma nincsen.

á! :i p Jig ez<:i kél budi rendeltetés nemcbak 
kjúra, de lényegére nézve is igen különböző, ameny- 

eg-.ik, vagyis uz, moly a törvémbcri áll, a 
imint lui lalékseifg'.'.l, «.sak a hadsereg 

, á .val é-s belvédvlemmel járó másodrendű mü-
• : í. g ellenben a másik n honvédségtől a 

-1 - ■ reg Leli • -apátokkal minden irányban egyenlő 
■..'•I'rndii iiiükodéseki ! i; követel; •— magától

in':, l.f.gy ez így nem maradhat, és hogy itt c 
az utóbbihoz képest módo-tlani kuli.

M- - .:,u-vnk gvöződvc, lm;/y ezek után a honvédelmi 
iniszter ő nagy méltósága nem fog késni ezen nno- 
:ti . vé-.-ei vetni és a bizonyt «an - -ak vélcllen- 

1 ahag;.ott, de okvetlenül szükséges módosítást,
I ti törv nvjavaslatáha megtenni.

ízeknek daczára én, ki a honvédség haladását 
r.em csak véderőnk, «le nemzetünk ér- 

I őszintén és melegen óbajlmn ; ha a lion- 
ii.tn -zier ö n'igytiié-li..-ágának e részben kü- 

•< irá- — alkotmányos érzelmeimnél fogva —
. .ie magát a tényt, vagyis a honvúd.-ég hadi- 

: l'- tésének ily lénveges iejlo.szti sél, melynek
Iván a honvéilség a véderő elsőrendű tényezőjévé 
it — - őszinte és nagy örömmel üdvözlöm; de midőn 

1 -z. m, nem terjesztliclem ki ürömömet egyszer- 
' I azon, nézetem szerint, hiányos és olt gicl- ti csz- 

iz >1.ri--, meivek'I a honvédelmi miniszter u nagy- 
i! .g:i ja.a-latba hozott, i.iir.t elégségeseket arra: 
g a ! mvédség fejlődött hivatásának és fokozott 

... ak ikervsen megfelelhessen.
,\ . I.a,,., viik.-zh’i ö iiagvméltó-ága ugyan is, 
il . ti költségvetésével, o czéíból, javaslatba hozta 
li'.u.él . ..! e'-úgriál a századkerelck felállítását: és 
en javaslatát akkép indokolta: «Tekintve azt, hogy 
honvéd égtől, dar zára az aiánvlug igen rövid szol­
lá', időnek, háború esetén, a közös hadseregbeli 
■;...iti.kkal minden irányban egyenlő működést Kell 
'.•'élnünk: szükséges: hogy, annak bekcszervczete 
dircndeltctésével és a mozgósítási követelménye<ket 
szl.-angzásba hozassuk: és hozzáadta még: «hogy a 

■ adatba hozott század keretek felállításává csak 
mvit kér. hogv a honvédség sikeres mukodhetese, a 
llöilött feladathoz képest, elégtelen bukeszervezet 
iatt, már alapjában ne koczkaztassélc».
Ezen, alkotmányos szempontból, kifogáso l indoko­
lt, katonai szempontból, elméletileg, tökéletesen he- 
v-nr-k kell elismernem; de gyakorlati alkalrnazusaval, 
idalom, azt sem tehetem magamévá; nem tehetem 
dig azért: mert sem nagyító, sern homidyos me en 
, de saját jó szemeimmel nézem es latom az mdo-

Ta5adhatatlan,lelbogy a honvédség bóke-szorvez^e 

,lödött hadi rendeltetésével es a mozgóstu l ko.c 
!ménvekkel összhangzatba jönne ; es lio0y annak
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sikeres müküdhotése, a fejlődött feladathoz képest, 
kellőleg biztosítva volna az által, ha minden zászló­
aljnál az döbbeni egy koretszázad helyett ugyanannyi 
teljes, vagy jobban mondva helyes századkeret állana 
készletben, a hány század, mint első sorbeli csapat 
kivonul; ez, méltóságos főrendek, kétséget nem szen­
ved ; de hogy azon a honvédelmi miniszter ö nagy 
méltósága által e czélból nemcsak javaslatba hozott, 
de, már tényleg fel is állított igen gyenge és hiányos 
századkeretek, melyek a helyes századbeliteknek csak 
várai, és melyek ez oknál fogva nem tényleges és a 
c-zélnak megfelelő, de esak névleges századkereteket 
képeznek; szóval, hogy ezen pseiulo századkeretei: a 
helyesen hangsúlyozott szükséges üsszliangzást létre­
hozni és a honvédség sikeres milködhetésél a fejlő­
dött fe'adatokhoz képest kellőleg biztosítani szintén 
képesek legyenek? azt belátni én nem vagyok képes, 
és nem is leszek mindaddig, inig a honvédelmi minisz­
ter ur í"> nagymélló.sága nem lesz kegyes felvilágosí­
tani a felöl, hogy miért elégségesek a honvédségnél, 
mini a véderő elsőrendű tényezőjénél a sikeres rnii- 
ködhetés kellő biztosítására gyenge és hiányos század- 
keretek, mikor ugyan o czélra, nem csak a közös, de 
minden rendes hadseregnél teljes századkeretek tartat­
nak készletben?

Ha a honvédelmi miniszter ü nagyméllóságának ezen 
intézkedésé a honvédségnél helyes és elégséges volna, 
akkor valóban még igazuk lehetne azoknak, kik a kö­
zös hadsereg békeszervezetét sokalják, és annak le­
szállítását óhajtják; de én ezen rövidlátó politikusok 
malmára a vizet hajlani nem akarom, és azért ilyillan 
és határozottan kijelentem : hogv én a jelen bonyoló­
dott és bizonytalan európai konslcllácziónál: látva ha­
talmas szomszédaink folytonos és lázas készül ödéscit 
és fegyverkezéseit; közös hadseregünk békeszerveze­
tének és különösen helyes százndkereleinek legcseké­
lyebb gyengítését ép oly helytelennek és veszélyesnek 
tartanám, mint a mily helytelennek és veszélyesnek 
tartom azt: hogy honvédségünk, mini a véderőnek 
elsőrendű tényezője, ily bizonytalan időben, csak gyenge 
és hiányos százndkeretekkel rendelkezik.

A ki azt hiszi, hogy a véderő elsőrendű fényezői­
nél a sikeres müküdiielés kellő biztosítására hiányos 
századkerclcknck készletben való tartása is elégséges; 
az vagy nem ismeri alaposan, vagy nem méltányolja 
kellőkép azoknak igen nagy fontosságát, gyakorlati 
értékét és szükségéi békében is, de főleg harezban. 
En a helyes századkerelekct a véderő elsőrendű té­
nyezői nélkülözhetetlen fundus instructusának tartom, 
azaz: oly fundus instruclusnak, melyre azoknak béké­
ben is, de főleg a harezban való sikeres miiködhetés 
teljes biztosítása végeit mindenkor és okvetlenül szük­
ségük vagyon; és azért muiliatlanul szükségesnek tar­
lóm; hogy véderőnknek minden elsőrendű tényezője, 
oly századkcrnleklcel legyen ellátva : — a honvédség­
nél ez még annyival inkább szükséges, mivel itt a 
rövidobb szolgálat miatt a legénység kevésbbé gyako­
rolt, és azért itt még sokkal szükségesebb, hogy a 
legénységnek közvetlen vezetői a harezban, ne csak 
ugv mint a jelenlegi századkereteknél kis részben, de 
mindenkor kellő számban tartassanak készletben; e 
nélkül vagy is ozc-n nemcsak a közös, de minden 
európai rendes hadseregnél feltétlenül szükségesnek 
elismert és fennálló intézkedés nélkül — biztosra ve­
hető: hogy a jelenlegi narczmódnál és pusztító fegy­
vereknél nem csak honvédségünk, de a világnak bár­
mely serege cgv elsőrendű működésnél mentül lel­
kesebb , csak annál bővebb ágyutöltelékül fogna 
szolgálni.

Ha. mint hiszem, a honvédelmi miniszter ü nagy- 
méltósága csal: pénzviszonyainkra való tekintetből 
volt kénytelen a kérdéses századkeretckul oly szűkre 
szabni ; arra nézve csal: azt jegyzem meg, hogy a 
takarékosságot én is igen helyesnek és szükségesnek 
tartom ott, a hol az az egésznek nagy kára nélkül 
eszközölhető; de itt, hol a véderő egy jelentékeny 
részének alapjáról van szó. a takarékoskodás meggyő­
ződésem szerint, nem lobot helyes, mivel azaz egész­
nek sikerét veszélyezteti.

Alig a honvédség csak másodrendű, vagyis jelen­
legi «népfelkelés» hadi rendeltetésűvel bírt, addig bű- 
keszerctelének gyengébb volta igazolt és helyes volt, 
de~ha mi annak most mint a közös hadsereggel min­
den irányban egyenlő tényezőnek gyengébb század- 
kereteket adunk a közös Hadsereg századkeretcinúl, 
akkor ir.i nemcsak igazságtalanok és kegyetlenek va­
gyunk saját gyermekeink irányában, de azzal egy­
szersmind úgy cselekszünk és ugv spekulálunk, mint 
azon gazda, ki két egyoriiö talajú és értékű birtoká­
nak egyikét jól, kellően és helyesen, a másikát pedig 
csalt hiányosan és elégtelenül instruálja, de azért 
mindkét tőtől egyenlő jüvedeimezést vár és remél ; 
ily spekuláozió sikerülhet ugyan, ha a véletlen ugv 
akarja, vagyis ha a szerencse kedvez; de gondos gaz­
dának f-s gondos miniszternő!: csak ilyenre számítani 
nem szabad.

Reményiem, hogy a honvédelmi miniszter ü nagy- 
méltósága ily bizonytalan és elégtelen alap meghagyá­
sával nem fogja a gondjaira bízott honvédség sikeres 
müködhetését koc-zkáztatm; es azért bizton elvárom: 
hogy a legközelebbi költségvetésben a jelenlegi hiá­
nyos és elégtelen századkereteit helyett olyanoknak 
felállítása fog javasoltalni, melyeit a honvédség sike­
res müködhetését, a fejlődött feladathoz képest, kellő­
leg biztosítani képesebbek lesznek. E biztos remény 
fejéhen a költségvetést általánosságban a részletes tár­
gyalás alapjául elfogadom.

Fojérvary Géza br. honvédelmi miniszter: Bútor 
leszek az elöltem szóit nagyméltóságu tag észrevéte­
leire csalt néhány szóval válaszolni.

Ha ü exczellencziája kegyes lett volna mindazokat, 
a miket most nagy érdeklődéssel hallgattam, a tavalvi 
költségvetés tárgyalása alkalmával elmondani, akkor 
azokat inkább tartottam volna indokoltaknak, mint 
most, midőn a jelenlegi költségvetés csak azt tartal­
mazza az ItiflO-dilt évre nézve, a mit tartalmazott az 
I889-dil:i költségvetés az 1889-dik évre vonatkozóin". 
Kn tehát ezen felszólalást ezek alapján mindenesetre 
cg\ kissé elkésettnek vagyok bátor jelezni.

A nagyméllőságu főrendiházi tag urnák két kifogása 
van. Először is azt méllóztatik találni, hogy a honvé­
delmi miniszter hibázott alkotmányjogi szempontból 
midőn tavaly az 1889-diki költségvetés előterjesztése 
alkalmával kérvén a honvédség kereteinek szaporítá­
sát, azt is fölemlítette indokolásában, hogy a honvéd­
ségnek rendeltetése a régivel szemben nem változik, 
hanem csak annyiban mődosittatik, hogy most gyor­
sabban mozgósítható mint az előtt.

Méllóztassanak nekem a honvédségről szóló 
180S: XI.I. t.-cz.-bcn megmutatni azt a pasz- 
szusl, a mely megtiltaná azt, hogy a honvédség 
első sorban mozdittassél: ki. Kimondatott 1808-ban, 
kimondatott a tavalyi költségvetés előirányzatában és 
ki van mondva a honvédségről szóló s legközelebb itt 
e házban tárgyalás alá kerülő törvényjavaslat terve­
zetében az, hogy a honvédség mozgósítás, illetőleg 
háború alkalmával nemcsak a közös hadsereg támo­
gatására és a belreml védelmére van hivatva, lianem, 
hogy kivételesen az ország határain kívül is alkalmaz­
ható a törvényes kellékek melleit. Ezek pedig azt tar­
talmazzák, hogy ha a törvényhozás együtt van, erre a 
törvényhozás beleegyezése kérendő ki; ha pedig nin­
csen együtt, akkor ez a törvényhozásnak utólagosan 
bejelentendő. Mutassa meg nekem a nagyméltóságu 
főrendi tag ur azt, hogy hol van az kimondva, hogy 
a honvédségnek esetleg hamarabb történő mozgósítása 
ezen törvényes kellékek megtartása mellet, a tör­
vénybe ütközik? Xem hiszem, hogy ezt kimutatni ké­
pes volna.

Másik kifogása a nagyméltóságu tag urnák az, hogy 
a költségvetésbe felvett azon intézkedés, mely szerint 
a keretek szaporításával a tiszti létszám is emeltetik, 
hiányos, mert a keretek létszáma elégtelen.

Feltétlenül igazat adok ö nagyméltóságának abban, 
hogy katonai szempontból mindenesetre kívánatos 
volna, hogy a keretek mentül nagyobb létszámmal 
láttassanak el, de ne méltóztassék elfelejteni azt a 
financziális terhet is, melyet az állam elvállalt akkor, 
midőn a mostani viszonyok közt a közős hadsereg 
mellett még a honvédség fenlartásáról való gondos­
kodást is elvállalta. Akkor, midőn a most érvényben 
álló honvédségi törvény hozatott — mert akkor még 
az 1870—71-iki háború előtt voltunk — tulajdonkópen 
még senkinek sem volt fogalma arról, hogy minő 
nagy sereget leszünk kénytelenek esetleges mozgósítás

alkalmával felállítani, de már akkor is szemügyre vé­
tetett, hagy neíncsnk a hadseregről kell gondoskod­
nunk, de gondoskodnunk kell annak lehetőségéről is, 
hogv n sereget minél nagyobbá tegyük, és ezért szer­
veztük a honvédséget.

A magam részéről nagy köszönettel venném, ha 
lehetséges volna a honvédséget béke idején ugyan­
azon költséggel füntartani, mint a közös hadsereget. 
Azonban ne méltóztassék elfelejteni, hogy az ország 
pénzügyi helyzetével nekem számolni kötelességem. 
Aléltóztatott talán ü exczellencziájának észrevenni, 
hogy a honvédség tavalyi rendes költségvetése, 
2,5000.000 írttal — tehát sokkal nagyobb mérvben 
viseltetett, mint az osztrák honvédség költségvetése. 
Ezt azonban csak mellékesen említem, s igv e részben 
bővebb fejtegetésekbe nem bocsátkozom ; de méltóz- 
tóztassék csal: a honvédségi költségvetéseket 18(W-tól 
egészen mostanáig összehasonlítani, s meg fog ü ex­
czellencziája győződni, hogy mily mérvben szaporod­
tak a honvédség költségei. Katonai szempontból ter­
mészetesnek találom, vs igen helyeslem, hogy többet 
méltóztalnak kívánni: miniszter létemre azonban köte­
lességem az ország pénzügyi viszonyait minden körül­
mények közt szem előtt tartani, s lehetőleg oly kö­
zéputat találni, mely úgy a katonai követelményekkel, 
mint az ország pénzügyi tekinteteivel egyaránt 
számol.

Ezeket tekintetbe véve, kérem, méltóztassék a költ­
ségvetést, úgy a mint van, elfogadni. (Helyeslés.)

Elnök : Észrevétel nem tétetvén, a honvédelmi mi­
nisztérium küll.*-gvetésél elfogadottnak jelentem ki.

A budapesti tud. egyetem tételénél felszólal 
Csáazka György püspök : Minthogy az imént felolva­

sott tétel tanúsága szerint a budapesti tudomány-egyetem 
katholikus eredetű alapítványaiból és egyházi termé­
szetű vagyonából származó évi jövedelmek ez évben 
is és pedig L’28,70 í- írttal az állami költségvetésbe 
felvétetlek, bátor vagyok magam és jelen levő püspök 
társaim nevében felszólalni és kijelenteni, hogy midőn 
mi c jelen költségvetési törvényjavaslatot elfogadjuk 
és részleteiben is megszavazzuk, ezt azon óvás, azon 
fenntartás mellett teszszük, hogy a fenncmlilclt tétel­
ben foglalt jövedelmeknek az állami költségvetésbe 
való felvételéből magának az egyetemi alapnak kalho- 
likus természetére nézve semminemű hátrányos, jogi 
következtetés le ne vonassuk és hogy ezen felszólalá­
sunknak nyoma és emléke a jelen tárgyalás során is 
inegüriztessék. Kérem a mélt. főrendeket, hogy a föl­
szólal«» nyilatkozatunkat ez alkalommal is tudomásul 
venni méltóztassék.

Ccáky Albin gróf vallás és közoktatásügyi miniszter : 
A szepesi püspök ur ü exczellencziája most is meg­
telte azon észrevételét, melyet a műit évi költségvetés 
tárgyalása alkalmával megtett. És minthogy akkor leg­
először volt szerencsém a vallás- és közoktatásügyi 
táre/ál a méltóságos főrendek előtt képviselni, akkor 
részletesebben indokoltam azt, hogy miért vétettek 
lel az egyetemi alap jövedelmei az "állami költségve­
tésbe; valamintliogy szükségesnek tartottam akkor 
kifejezni e tárgyra vonatkozólag saját egyéni nézetemet 
is. Visszaélnél: a mélt. főrendek türelmével és min­
dig kegyes elnézés! hajlamával, ha mindazt ismétel­
ném, a mit tavaly már e tárgyra vonatkozólag elmon­
dottam.

l)c kötelességem, szemben azon nyilatkozattal, a 
melyet a szepesi püspök ur ti exczellencziája tett, ki­
jelenteni, hogy álláspontom, helyzetem, ennélfogva fel­
fogásom nem változott, és hogy"mindaz, a mit tavaly 
e tárgyra nézve elmondottam, "változatlanul fenáll még 
ina is. Lényegben pedig az, hogy azon körülmény, 
hogy az állami költségvetésben az egyetemi alap jö­
vedelmei fölvétetnek, semmi tekintetben sem praeju- 
dikál az egyetemi alap jogi természetének. De más­
részt kénytelen vagyok kijelenteni, bogy a püspök ur 
ö e.xezelioncziájának nyilatkozata sem változtathat 
semmit azon tényleg fonálló helyzeten, hogy a kir. 
tudományegyetem az idők folyamán állami jelleggel 
bitó tanintézetté fejlődött. Ezt tartottam szükségesnek 
ismételten elmondani. (Helyeslés.)

Zichy Nándor gróf: Némileg talán unalmas szo­
kás is, hogy ezen kérdésnél én is fel szoktam szó­
lalni. Az általános vita alkalmával elmondottak felmen­
tenek attól, hogy e kérdéshez általánosságban szól­
jak. Azon nyilatkozat, mely itt az egyház részéről 
történt, egyszerűen csak azon álláspontot hangsú­
lyozza, hogy ezen összegnek az előirányzatba felvé­
tele ne praejudikáljon magának az alap természeté­
nek és ezen kérdés a jövendőben való eligazításának.
A mennyiben ó nagyméllóságának :» miniszter urnák 
c részben való válasza ezt igenlőié» oldja meg, az 
engem kielégít, a mennyiben abban az rejlenek esak, 
hogy a jog és történeti természet elismerése mellett 
a tényleges állapot a jövőbeni fentarlása és igy ezen 
jogigény folytonos pravjudicziurnának fenntartása liang- 
sulyoztassék, ezt én el nem fogadhatnám és vészem­
ről is .szorgalmaznám, hogy ezen kérdés a maga ter­
mészetűink megfelelően és illetékes utón és módon 
liszláztassék. Ilii ugy hiszem, hogy az előbbi érte­
lemben veheli-m, a miniszter ur válaszát és ennél to­
vább menni nem kívánok, mert jogi é- elméleti kér­
désekre ezen előirányzat tárgyalása alkalmával ki­
túrni nem szándékozom, meri számtalan dolog volna, 
a mit ezen katholikus iigvekro nézve ezen előirányzat 
tárgyalása folyamán különben szorgalmazni köteles­
ségemnek ismerném.

Elnök: Részemről is kötelességemnek tartom a 
szepesi püspök ur ü exczellencziájának nyilatkozatára 
kijelenteni, hogy a főrendiházban óvásnak senki részé­
ről helye nincs, ennélfogva ö exczellencziájának nyi­
latkozata helyt fog ta>álni a naplóban, de a jegyző­
könyvbe fid nem vehető.

A költségvetés részleteiben is elfogadlalik 
Elnök: Még egy előterjesztést vagyok bátor lenni. 

Ugyanis a mentelmi bizottságba gr. Gsúky Kálmán 
helyébe egy; a pénzügyi bizottságba gr." Andrássy 
Gyula és gr. Keglcvieh István helyébe két; a közjogi 
és törvénykezésügyi bizottságba egv; és a gazdasági 
bizottságba szintén egy tag lesz mielőbb beválasztandó.
A legközelebbi ülés alkalmával talán meg lehelne ej­
teni ezen választásokat. Egyúttal bátorkodóin javas­
latba hozni, hogy a legközelebbi ülést holnapután, 
csütörtökön d. c. 11 órakor tartanuk, a mikor hon­
védségről szóló törvényjavaslat fog tárgyaltaim, s a 
melynek befejeztével a szükséges választások is meg- 
ejlelhetnének. (Helyeslés.)

Az ülés végződik d. u. 1 óra 50 perezkor,

VIDÉK.
* Loaonoz r. t. város polgármesterévé, mint leve­

lezünk írja, Török Zoltán, jelenleg Losoncz kerületi 
országgv. képviselő fog megválasztatni. A képviselőtes­
tület megbízásából egy impozáns küldöttség tisztelgett 
c hó 9-én a képviselőnél, ki hosszas válaszában ki­
nyilatkoztatta, hogy elfogadja e tisztséget.

* A szerb patriarkha-választás. Mint újvidéki 
levelezőnk Írja, a hazafias szellemben szerkesztett 
•Ar/.sy Doha legutóbbi számában hosszabb vezérczikk- 
ben a “úgynevezett szerb liberális és radikális ele­
mekről lerántja a leplet s figyelmezteti őket, hogy a 
magyar kormánynyal szemben oly egyházi politikát 
kell követni, mely kibékili a magyar "kormányt, a 
hierarchiát és n szerb nemzetet ; ez — úgymond — 
olyan bárom tényező, melyei: kibékítve és egyetértésre 
jutva képesek aulonomikus ügyeinket rendes kerék­
vágásba hozni. Polit és Vuesolks azt hirdették szinte 
annak idején, de most «így nem akarunk» czimii 
ezikket közölnek a «Branik» egyik számában, a mely­
ben kigyót-békát kiáltanak n magya; kormányra, 
abbéd az okból, mert a miniszteri leiratban egyedül 
csal; az foglaltatik, bogy a mostani kongresszusnak 
egyéb teendője nem lesz, mint a patriárka-választás. 
A hierarchia nem adhatja fel álláspontját, mert akkor 
apostoli hivatásának árulójává lenne. Álláspontunkat 
az egyház irányában világosan ki kell fejtenünk és 
akkor egyetértésre» juthatunk a hierarchiával. Alindenki 
oda törekszik a liberálisok és a radikálisok közül, 
hogy a kongresszusba mint képviselő bejusson, nem 
törődve azzal, van-e hozzá kellő ismerete és művelt­
sége. Csak legyen az az ö pártjukon. Idegenek kon­
gresszusain azt látjuk, hogy oda ahhoz értő embere­
ket küldenek, a kik kezességet nyújtanak arra, hogy 
a"mit lesznek, a kormány, a hierarchia és nép javára 
fog szolgálni. A Branih intéződöm valamikor irgal- 
mat'ü""1 üldözték a mérsékelt érzelmű fórfiainkat; a

nép előtt pedig feketítették ökot. Ma azonban megér­
ték azt, hogy ugyanezt visszafizetik nekik a «Zasz- 
tava» körül működő vj emberek, a radikálisok, a kik 
őket mint a nemzeti szabadelvűért hulladékait mu­
tatják be a népnél. És most mondjátok, nem-e va­
gyunk mi szerbek magunk saját bajainknak oko­
zói ?

KÜLFÖLD.
— márcz. 11.

A ssm% államtanácsi választásokat megejtette teg­
nap a szkupstina, miután a kormánynak az utolsó 
órában sikerült nagynehezen elfogadtatni a regens- 
ség feltételeit. A regenség kijelentette, hogy eláll a 
üyorgyevies jelölésétől, ha megválasztják a király 
gyámját, Krisztics Miklós semmitószéki tagot. A 
választásról mai belgrádi táviratunk a következőt 
jelenti : A szkupstina tegnap esti ülésén a regens- 
ség által előterjesztett névsor alapján a következő 
nyolez személyiség választatott meg az államtanács 
tagjaivá: Grules Száva tábornok, jelenlegi minisz­
terelnök és külügyminiszter, Vnics jelenlegi pénz­
ügyminiszter, Dokics, a király nevelője (mind a 
hárman radikálisok), Bocskovict, Jovánovics, ° Vaséi- 
hjevics, Golubovics (mind a négyen liberálisok) és 
Krisztics Miklós (pártonkivüli.) A szkupstina ezután 
jajstromos szavazás utján lü jelöltet választott. 
Ezek közt van valamennyi miniszter, Teusanovics 
belügyminiszter és a hadügyminiszter kivételével, 
továbbá Dokics, Gyája, Nikolics miniszteri titkár, 
Dusmanics tanár, Mihajlovics prefektus Nnvnkovics 
semmilőszóki bíró, Todorovies mefektus, Jovánovics 
pjofeklus (valamennyien radikálisok) és Avakumo- 
vics volt miniszter (szabadelvű). Avakumovics kije­
lentette, hogy nem fogadja el a jelöltséget. Ezután 
a jelöltek névsorát Avakumovics óvásával felter­
jesztették a regensséoh“"

A kanczellár-vádságról szóló Írnek kétnapi szüne­
telés után ismét megújultak Berlinben, hol pedig 
már egész határozottsággal áütották, hogy a válság 
elmúltnak tekinthető, jóllehet a kor- és vrrmérsék­
letben különbség fa császár és Bismarck közt) nem 
zárja ki a komoly diflerencziákal. Ezzel szemben 
legújabban pozitivitással jelentik Bismarck herczeg 
legközelebbi visszalépését, mely már talán április 
l-.jén, a kanczcllár 7ö-ik születése napján fog be­
következni. Oly határozottsággal lép föl az a hir — 
mondja egy berlini magántávirat — ho<rv esetleg a 
befejezelt tény mindenkit hidegen fog hagyni. Mind­

eme hírek az államtanács köreiből szivárognak ki? 
a mi elég jellemző.

Vilmos császár legutóbbi beszédéi, melyet a 
brandenburgiakhoz intézett, az orosz sajtéi rokon­
szenvesen fogadja. A Kovászti azt mondja, hogy 
ha a német császár lehetőnek tartja azt, hogy egy 
olyan fontos ügyet, mint a muiikáskérdés szabályo­
zása, más államokkal közösen intézhet el, ez azt 
bizonyítja, hogy erősen me» van győződve az 
európai béke fenlartásáról. Ennek magyarázatát 
megadja legutóbbi beszéde, melyben hangsúlyozza, 
hogy az utazásaiban gyűjtött tapasztalatok lehetővé 
tették neki, hogy elhamarkodott lépéseknek elejét 
vegye. Külső nyugalom és gyümölcsöző belső mun­
kálkodás korszaka kezdődött Németországra nézve 
s csak szívből óhajthatni, hogy a császár beszédé­
ben kifejezett remények Németország és egész 
Európa javára betelicsedicnek.

A román képriselűháe tegnapi ülésén Bum. mint­
hogy lapjában rosszul értelmezte a hadügyminisz­
ternek és a vezérkar tűnőkének a költségvetési bi­
zottságban telt nyilatkozatait, kérdést intézett a 
hadügyminiszterhez a hadsereg helyzetét illetőleg. 
VlaJescu tábornok hadügyminiszter válaszában ki­

jelentene, hogy a fölszerelést a múlt években meg­
szavazott hitelek elégtelensége következtében még 
tökéletesíteni kell és nagyon dicscröleg szólt a ro­
mán katonákról. Carp Kamival szemben meg­
jegyezte, hogy a mit a kamarák bizottságaiban 
mondanak, az nem mind arra való, hogy a 

nyilvánosság elölt megbeszéljék. Ezután Bá­
lád! l'aucescu földművelési miniszterhez intézett 
interpelláeziót a hivatalnokok kinevezése tárgyában 
Paitcescu a felhozott vádakat igazságtalanoknak 
nyilvánította és kijelentette, hogy a ház esetleges 
határozatának következményeit maga akarja viselni. 
Manu tábornok miniszterelnök kijelenté, hogy a 
földművelési miniszterrel az egész kabinet azono­
sítja magát év- hogy minden határozat, mely 
a kabinet egy tagja ellen irányul, az egész 
minisztériumot érinti, fare a tárgyalás folyta­
tását a mai ülésre halasztották. — A sze­
nátusban F/orescu tábornok interpellált azon szokás 
miatt, hogy a szóimat görög templomban az imák­
ban a görög kiráiy nevét a román király neve 
előtt említik. Lahocúry külügyminiszter felemlíti, 
hogy hasonló szokás van alkalmazásban a péler- 
vári görög kápolnában is, Romániában ez a szokás 
1873 óta van alkalmazásban a minisztertanács ha­
tározata folytán, melyet az interpelláló, ki akkor 
miniszter volt, maga is aláirt. A jelenlegi miniszter 
azonban a görög ügyvivőnél kieszközölte e szokás 
megváltoztatását. (Tetszés.) Klorescu viszonválasza 
után a vita befejezése öO szavazattal 42 ellenében 
kimondatott és az egyszerű napirendre való áttérés 
inditvúnyoztatott. Florescu határozati javaslatot nyúj­
tott be, melyben a kormányt felhívja, hogy a nem­
zeti lobogót fennen lobogtassa. Erre az egyszerit 
napirend 53 szavazattal 50 ellenében elfogadtatott.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 11.

— Szemé!fii hírek. A királyné Ilohunlohe- 
Waldenburg-SchillingsIUrst Sarolta herczegnőt, szü­
letett székhelyi Majláth grófnét udvarhölgyévé ne­
vezte ki. — Ferencs Ferdinand főherezeg tegnap 
este Becsből visszatért Prágába. — Sándor czár 
tegnap ünnepelte 45-ik születésnapját, mely alka­
lommal a pétervári Izsak-székesegyházban ünnepi 
istenitisztelet volt. — Vilmos németalföldi király 
állapotáról aggasztó hírek terjedtek el, melyek azon­
ban nem felelnek meg a valóságnak. A király tel­
jesen jó egészségben van. — Luitpold bajor re- 
gens-hcrczeg holnap tölti be 69-ik évét. — Stefánia 
özvegy trónörükösnő tiszteletére a griesi lövész­
egylet három napig tarló lövész-ünnepélyt rende­
zett. -7 Petrovics György, Miklós montenegrói feje­
delem unokatestvére, Cattaroba érkezett. •— Kara- 
gyorgyevics Péter herezeget családi üröm érte, a 
mennyiben, mint Antivariból távirtok, feleségének
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fia született. — Bubiét Zsigmond kassai püspök 
tegnap Becsből, hol 14 napot töltött, a fővárosba 
érkezett. — Dr. Steiner Fiilöp székesfehérvári 
•püspök levélben köszönte meg Ilavranek Júzsel 
polgármesternek a város múlt hó 27-iki üd­
vözletét.

Udvari hírek. A király ma délelőtt rövid séta 
után dolgozó szobájába vonult s délig folytonosan ál­
lamügyekkel foglalkozott. Kihallgatásra senkit sem 
fogadott. A királyné ma délelőtt íelolvasónöjével Fe- 
renczy Ida asszonynyal, majd görög nyelvmestere tár­
saságában hosszabb ideig sétált a királyi várkert ama 
részén, honnan festői kilátás nyílik a pesti oldalra. 
A királyasszony és Mária Valéria főhcrczegnö nem 
sokáig maradnak körünkben. Eddigi megállapodás sze­
rint márczius lő-én szombaton utaznak el Wiesba- 
denbe. Az ut részlelcs programinját Claudy fö úti 
marsai állítja egybe, a ki ina érkezik Becsből Buda­
pestre. Fercncz Szalvútor főherezeg, a királvkisasz- 
szony vőlegénye, négy napi itt időzés után tegnap 
visszautazott Becsbe, de pénteken ismét idejön, hogy 
elkísérje a királynét és menyasszonyát Wiesbadenbe. 
Korms Mária grófnő, a ki egy hétig vidéken tartózko­
dott, tegnap újra visszatért az udvarhoz. A királyi 
család diszpozicziói, Budapestről való elutazásukra 
vonatkozólag, mi e hó lő-ére van kitűzve, ez ideig, nem 
változtak.

— Képviselők ebédje a királynál. Ma esti G 
órakor udvari ebéd volt, a melyre 28-an voltak hiva­
talosak. Resztvettek az ebéden Román Miron metro- 
polita, br. Hornig püspök, Csemeghy Károly és Hul­
lán Ernő altábornagy titkos tanácsosok, Huné Gé/a, 
Zedlwilz Utz gróf, Szcgedy Béla és Révay Gyula br. 
kamarások, Károlyi István gr., Rédl Béla br. és Lukács 
Antal főrendiházi tagok, Apponyi Albert gr., Asbótli 
János, Emicli Gusztáv, Firczák Gyula apát,Fluger Károly, 
Hegedűs Sándor, Horváth Béla, Néppel Fercncz, Bus­
bach Péter, Wahrmann Mór orsz. képviselők, gróf 
Wolkensteiu főkonyhamesier, Pápay osztályfőnök, 
Bolhás vezérőrnagy fühadsegéd. Sachs korvell-kapi- 
tány szárnysegéd, a paranesörliszt, az ürparancsnok. 
Az ebéd végeztével ü felsége egy óránál tovább cercle-t 
tartott, mely alkalommal a megjelentek mindenikét meg­
szólítással tüntette ki. Ü felsége nagyon jó színben s jó ke­
délyben volt. Hosszasan beszélgetett valamennyi ven­
dégével. Általános érdeklődés tárgyát képezte a eer- 
cle-n a király beszélgetése Apponyi. Albert gróffal, a 
ki mint delegátus volt ugyan delegáczionális udvari 
ebédeken, de mint egyszerű képviselő nem. Gr. Ap­
ponyi Albert az elsők között volt, kiket a király 
megszólítással tüntetett ki. A felség az ellenzéki pár­
tok hangulatáról kérdezősködött a gróftól, ugyanez 
volt a tárgya a király gr. Károlyi Istvánnal folytatott 
rendkívül szívélyes és hosszas társalgásának s ennek 
során a király érintette a honossági törvényjavaslat ügyét. 
Asbótli Jánostól azt kérdezte a király, hogy Boszniá­
ról szóló könyve megírása óta voll-e az okkupáit tar­
tományokban. Asboth azt felelte, hogy újabb időbér, 
nem járt Boszniában, de általában foglalkozik a bosz­
niai állapotokkal, csak nemrég jelent meg Busz 
niáról szóló müvének angol kiadása, épen akkor, 
a mikor a boszniai pánszláv izgatások is az 
angol sajtóban helyet nyertek. «Izgatok mindenütt 
vannak, felelte a király s különösen örvendetes 
dolognak mondta, hogy Bulgáriában, sikerült 
elfojtani a■ pánszláv izgatásokul. Szóba kerültek 
«■magyarországi «izgatások.» is, s Asbótli megjegyezte, 
hogy ha a kormány az izgatásokkal szemben a kellő 
egyenességgel lép fel, megnyeri a közvéleményt. Cse- 
meghy Károlyival a királyi táblák dcezenlralizácziü- 
járól beszélt a király. Firczóik Gyula apáttal a Ál- 
vidék kivándorlásáról szólott. Hegedűs Sándorral, 
mint egyáltalában a legtöbb képviselővel, a belpoli­
tikai helyzetről beszélgetett. Szegedig Béla előtt han­
goztatta a szabadelvű párt összetartásának szükséges­
ségét, Xeppel Feronezezel szóba állva, sajnálkozott 
Tisza Kálmán távozásán s dicsérte Tiszának a kor­
mányválság lebonyolítása alatt tanúsított loyális és 
korrekt magatartását, Busbach Péter clült is a ;za- 
badelviipárt összetartását hangoztatta a felség. A verde 
közel egy óráig tartott.

— Szerkeuztöváltozás. Bolgár Fercncz országgyű­
lési képviselő a Katonai Kapok ma megjelent számá­
val a felelős szerkesztést átadta Horn Ödön Kudovika 
akadémiai tanárnak. Bolgár Fercncz hangsulvozza. 
hogy a «Katonai I.apókkal» a jövőben is szoros ösz- 
szckülletésbon lesz, a mi annál természetesebb, miután 
ezentúl is a lap kiadó-tulajdonosa marad.

— A turlni ut elhalasztása. A magyar ifjúságnak 
Kossuth Lajoshoz tervezett húsvéti kirándulását egy­
előre elhalasztották. Az utazásra ugyan nagyon sokán 
jelentkeztek, de miután a látogatási első sorban a ho­
nossági kérdés folytán tervezték, az c téren beállott 
újabb fonlulat következtében, melynek eldöntése hosz- 
szabb idő múlva várható, a rendezőség jónak látta 
Kossuth engedelmével az utazást akkorra halasztani, 
a mikor a honossági törvény véglegesen tisztázva lesz. 
Az útra jelentkezettek előlegeit márczius 11-ig küldi 
vissza a rendezöbizottság, melynek elnöke Pándy 
István joghallgató ez utón is köszönetét mond mind­
azoknak, a kik az ut iránt érdeklődlek s előkészíté­
sében részt vettek. A turiniak, ugy látszik, még nem 
tudják, hogy a kirándulás elmarad, mert mint a ff. 
Tybl.-nuk Turinból táviratozzál:, ott a magyar ifjúság 
tiszteletére nagy ünnepségeket tesznek.

-— Nagy adományok. Tornyai Schossberger Zsig­
mond a tegnapi napon jelentékeny adományokat tett 
tudományos és jótékony czélokra. A Ind. akadémiá­
nak 10,000 frtot adott oly czélböl, hogy ennek évi 
kamatai külföldi nevezetes nemzetgazdasági írók mü­
veinek magyar nyelven kiadására íordittassék. E szép 
adományt tetézi még a magyar irúl: segélyegyletének 
vs a magyarországi hírlapiról: nyugdíjintézetének kül­
dött 2—2000 forintos adomány. A hírlapírók 
nyugdijintézelánek elnöke, dr. Fali; Miksa pe­
dig következő levelet kapta tőle : - Ide mel­
lékelten van szerencsém 2000 frtot a «Magyar hírlap­
írók nyugdíjintézete» számára küldeni. A felvilágoso­
dás és magyarság bajnokainak ily módon kifejezeti 
hódolatomat kérem fogadja szívesen.» — Az írói. se - 
güyegyldnek szánt adományát Vadnai Károly tit­
kárhoz intézett következő levél kíséretében küldte el : 
«Van szerencsém kétezer forintot a magyar irúl; se- 
gclvegylete számúra ide mellékelten küldeni, hogy u 
szellem bajnokainak özvegyei és árvái künyoincT; le­
törléséhez én is járuljak, mit hazafias kötelességem­
nek tartok. Maradok Budapesten, 1890. márczius 
10-dikén, kiváló tisztelettel: Tornyai Schossbcrger Zsig­
mond.»

— A azegedl árvíz évfordulóját az idén is meg­
gyászolják a szegediek. A lakosság ma márczius 11-én 
hagyományos szokás szerint tartózkodik minden mu­
latságtól. Az 1879-iki árvíz évforduló-napját a városi 
közgyűlés 1880. évi márczius 7-én hozottjhatározatával 
tudvalevőleg Szeged fogadalmi ünnepévé tette. A hála­
ndó isteni tisztelet ezúttal a rókusi templomban tar- 
tatik meg márczius 12-én, szerdán d. e. 10 órakor. Az 
istenitiszteleten a hatóság is jelen lesz. Ugyancsak 
szerdán tartják me» a hálaadó istenitiszteleteket a 
többi felekezet templomaiban is. A református egyház 
templomában szerdán reggel 8 órakor lesz az isteni 
tisztelet, a zsinagógában pedig szerdán reggel 9 
órakor.

— Hazaklvánkozó amerikai magyarok segé­
lyezése. Lapunk mai számában megírtuk, hogy a new 
yorki magyar társulat hathatós akcziót inditolt meg 
újabban az iránt, hogy az Amerikába vándorolt ma­
gyarok közül azok, a kik ott keresethez jutni nem 
bírnak, anyagi és erkölcsi támogatásban részesittesse-
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nők, esel log mód nynjlassék nekik arra, hogy vissza­
utazhassanak Magyarországba. A főváros egy előkelő 
kereskedő czégének a főnöke most azt az életrevaló 
eszmét pendíti meg lapunk utján, hogy alakuljon 
Budapesten a kormány segélyével egy szövetkezet, a 
melynek ezelja lenne, hogy azokat a kivándorlóit ma­
gyarokat, a kik az arany termő Amerikába vetett bi. 
-/almukban megesalődva, ott végleges elziillésnek in­
dullak, visszalelepil.se. Az eszme oly tiszteletreméltó, 
bopv szives készséggel hozzuk azok tudomására, a kik 
az ügy érdemében valamit lehelnek.

- Milán ezkirály. mini Fáii-ból írják, elliatá- 
io la. Iiogv állandóan Páriában telepszik le. Pál nap­
in! ezelőtt a Hue Pergbalése és Avenue de Boulogne 
saikán lévő pompás palotát liz évre kibérelte és el- 
lendelte. hogv teljesen renoválják. Az ex ki rá ly állilii- 
la' versenvi-lállót i- fog a opilani a lianezia fővá­
rosban.

— Viszály az eszéki polgárok és tisztviselők 
közt. K-=zé;;i levelez-nk arról őrlésit bennünket, hogy 
az ottani polgárság é> a tisztviselői kar között saj­
nos viszálykodás támadt. m°ly nnpról-napra élesebbé 
válik. Az elmúlt farsangon több családos tisztviselő 
zári kő ié tánezmulateágot rendezel t, a melyre a pol­
gárság meghívó! nem kapott, finnek az lett a követ­
kezése. hogy a kaszinó-egylet rövid időre reá ruegta- 
i-adla a mrgvvház lerméber: wnd'-zeít vörös kereszt

relmét, hogy bútorait a 
ezután az Aüiamer 'Jag- 
lent meg, a melyben az 
l'efarsrrieh 'fodor gróf

egyleti bál rendezőségének k 
bálra kölcsön adja. Kevéssel 
blattban neiiány közlemény j 
eszéki polgárság megtámadta 
megyei főispán! - különösen Czr.vaj Kde alispánt, a 
miéit k-/éken állítólag a tisztviselő!; koszlszerii elkü­
lönítésére törekednek ; majd bejárta a niagvar újságo­
kat i- az a később megezáfolt liir, hogy az alispán­
nak ablakait Heverték. A tisztviselő kar ezután közös 
megegyez/ -->1 kilépett a kaszinóból, mely magát a 
városi polgárság érdekeivel azonosította. A város pol­
gárai e hó 8-án a városházán összejövetelt tartottak, 
ni el vb n elhatározták, hogy küldöttséget menesztenek 
a bánhoz, mely kérni f"gj.i. hogy Cznvnj alispánt, 
a viszály álliiV-lago- okozóját F-zékröl más állomásra 
helyezze.

ái orosz fővárosban egymást érik a szevrzá- 
c ziiis események. Voikov, a ezár lovas testörségénel; 
egyik kapitánya, állítólag amerikai párbaj következté­
ben a napokban agyonlőtte magát, másnap pedig Rrc- 
gominov tábornok lia követelt el öngyilkosságot. Alig 
hogv a népszerű fiatal ember szive megszűnt dobogni, 
a Dvagominov-paloin udvarán halva találtak egy fiatal 
leányt, a la megmérgezie magát. Általában azt gya­
nítják. hogy a két öngyilkosság összefüggésben van 
egvmással, s bogy a két fiatal teremtés boldogtalan 
ízei elemnek lett az áldozata. — A párviadalok is 
sahnen, r.immmmj. i-métlu'lne' Keltuimu keltett 

.•iemi<£ F: obrazov - i.u ha . buszárhadnagyok pár- 
.tnda z az döbbeni -idvr-ar. megsérült s rno-l re- 
i.ivnytelen állapotban fekszik. Xvhánv nappal ezelőtt 
a fzái környezetéből k-i i.szt között keri.lt a dolog 
párviadalra A párbajnál követeit eljárás, ug\ látszik, 
r.em volt korrekt, mert . ár maga elrendelte l.opv 
a f. iba.oZok eg: ke' be.-• iletbuósag elé állítsál:, hogy 
eljárását igazolja.

- - A szép Kadija regénye. Olvasóink közül bi­
zonyára sokan meglepetve kérdik magukban e név 
láttára : Váljon ö róla van-e szó? Róla, a kit pár 
héttel ezelőtt egész Budapest oly kíváncsian várt ; a 
kinek annyit tapsolt a népszínház közönsége ; a kit 
alig emlegettek nálunk másképen, mint «az orosz pa- 
csirta» névvel, a kinek, hogy hódítson,nem volt szüksége, 
hogy dalra nyissa piros ajakát, mert tetszett u ábrán­
dos megjelenésével, arczának üdeségével, szemének 
beszélő tekintetével akkor is, mikor hallgatott. So­
kunknak igv talán még jobban. Bizony ö az, a szép 
Xadija, a Slaviansky Agreneff leánya, az. «orosz pa­
csirta.» Kz a bájos leányka ugyanis egy pár nap óta 
isméi itt van Budapesten. Szülei tudta nélkül került 
\ i--za hozzánk, uern kis önállóságának adván bizony­
ságát azzal, hogy idegen országban, a nemzet nyelvé­
nek tiidá-m nélkül vállalkozott erre a regényes exkur- 
zión. Hogy mi vitte rá r> kis daczost. hogy kivonja 
magát a szülök gyámsága alól. arról nincs bír, de úgy 
látszik, valami összezördülés elűzte meg a «válságot,» 
mely ebben az esetben a megijesztett «Slaviansky- 
kormány ■ vereségével végződött, daczára annak, 
hogy a «szép ellenzék» teljesen visszavonult 
a küzdőtérről. A regényből csak annyi került 
eddig nyilvánosságra, hogy pár nap elölt egy 
budapesti család, melylyel Slavianskyék itt idözésök 
alai mogüsmerkodlok, táviratot kapott egy vasúti ál­
lomásról, melyben anól értesítette őket Xadija, hogv 
útban van a főváros felé s kérte egyszersmind az 
említett család fejét, hogy várjon rá a pályaudvaron. 
Azóta már a szülök is értesültek szabadságszerelö 
leányuk hollétéről s most táviratilag tolvik a diplo- 
mácziai jegyzékváliás az iránt, hogy mily módozatok 
közi lehelne az ellentétes nézeteket úgy kiegyenlíteni, 
hogy a mindkét részről óhajtott fúzióval be legyen fe­
jezve az — Operette.

- Az ég csodál. Koslowszki A. tanár ma este 
kezdette meg mutatványait a csillagászat köréből a 
föváro=i vigadó nagytermében, mely zsúfolásig meg­
tett nagvobbré=zt gyermekekből álló közönséggel. Az 
estnek nem a csillagászati képek voltak legérdekesebb 
mutatványai, mert nagyobb hatást keltettek a 11. 
Lajos bajor király kastélyairól felvett képek, bár ezek­
kel is egv jóraváló panoráma képei könnyen kiállják 
a versenyt. Végül nehánv torzképet mulatott be és 
ezek iránt legháládatosabb volt a közönség, a menv- 
nyiben rengeteg tapsviharral üdvözölte a furcsábbnál 
furcsább figurákat.

Sztrájkolók körmenete. Liverpoolban e hó 7-én 
vagy 20,000 sztrájkoló dock-munkás tüntető körmene­
tet rendezeti a városban, a minek következtében a 
do<-kokbar. egész nap nem dolgoztak. A hajó tulajdo­
nosok mindent elkövetnek, hogy munkásokat szerez­
zenek. de a betöltendő állások száma oly nagy, hogy 
a legtöbb hajó se ki-, se herakodni nem tud. Montié­
ban a szénmunkások is abbanhagyták a munkát, mert 
nem tudlak megférni azokkal a munkásokkal, a kik 
nem voltak tagjai az ü egyesületeiknek. Vgy az északi, 
mint a déli dockokban megkettüzlették a szolgálatot 
tevő rendőrök számát.

— A nóna .Vagy-Csergeden, Kis-Küküllömegyé- 
ben pár nap előtt megölt ogv fiatal leányt. Aurám 
Vaszilie-nek a leánya volt a boldogtalan. Négy napig 
feküdt a különös betegségben, folyvást a lethargikus 
álomba merülve. .Mire felébredi, annyira elgyengült, 
liogy pár óra múlva meghall. Még csak tizenhat éves 
volt. — .Vagy-Hnyedröl viszont azt írják, liogy ott 
nincs nóna. A honvéd-laktanyában több honvéd ka­
pott influenzás tünetek között füllömirigylobot és 
nyakdaganatot, de <móná»-nak hire sincs. A* betegek, 
egyet kivéve, mind jobban vannak. — Székesfehér­
váron Zombainé, Mikó Borbála tegnapelőtt hirtelen 
rosszul lett és rövid idő múlva elaludt. A lethargikus 
álomba merült asszonyt halottnak tartották és mint 
tudósítónk írja, már koporsóba akarták fektetni. Ma 
délelőtt végre hosszas rázás lilán fülnyitotta szemét 
t-s életjelt adott, de csakhamar ismét álomba merült. 
Az orvosok azt hiszik, hogy Mikó Borbála núnában 
szenved.

— Öngyilkos kardaloonö. Az eszéki német szín­
társulat fiatal kardalosnűje, a csinos Dalbert kisasz- 
szony, mint eszéki levelezünk írja, 
felakasztotta magát és meghalt. Vgv 
szerelmi bánatában lett öngyilkossá

tegnap délután 
mondják, hogy

— Gjilkosaág- vag-y öngyilkosság'. Baracskán 
e hó 10-cn este, mmt nekünk Írják, lövés dördült el 
Weisz kereskedő házában. A szomszédok berohantak 
s a kereskedő feleségét a földre terűivé találták. Szá­
jából bugyogott a vér. Az asszony magához térve azt 
mondta, hogy czivódott a férjével, a ki dühében re­
volverrel meglőtte. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy 
igaz-p az asszony vallomása, mert több jel arra mu­
tat, hogy Weiszné öngyilkosságot akart elkövetni. Ál­
lapota reménytelen.

Antiszemita botrányok Becsben. A bécsi 
landstras.sei választók tegnap népes értekezletet tartottak, 
melyen Dilles, a demokraták közscglanáesos jelöltje 
programmbeszédel mondott. Az antiszemiták közül 
kik kisebbségben voltuk az értekezleten, Sehvahel se­
it é llelkcsz beszélni akart, de a jelenvollak oly zsi- 
bongásban törlek ki, liogy nem jutott szóhoz. Ez az an­
tiszemitákat rendkívül dühbe hozta, és négyen közö­
lök hamarosan olyan botrányt provokált, hogy a 
rendőrség kénytelen volt őket kivezetni. Sdivabel 
még egyszer megpróbált beszélni, de szava elhang­
zott az óriási zajban, mire azután leszállt <4 szószék­
ről. s ezzel a gyűlés véget éri.

--- Vcreng-ö pap. Volt már szó lapunkban röviden 
arról, hogy Berlinben egy Rhode nevű pap néhány 
nap elölt borzasztó módon meggyilkolta a feleségét s 
a holttestei megcsonkította. A vizsgálat adatai szerint 
most már ki xan dérit xe, hogy ez a Rhode hosszú 
ideig volt az örültek házában s mikor onnan mint 
gyógyulta! elbocsátották, vissza léit a feleségéhez. A 
szerencsétlen ember azonban csak látszólag szabadult 
borzasztó betegségétől s attól fogva, hogy a feleségé­
vel megint együtt lakott, gyakran leheteti'rajta ésxro- 
venni aggasztó tüneteket. Annyi bizonyos, hogy a csa­
ládjával folyvást kegyetlenül bánt s hogy egészen fil- 
torgalla otthon a házi rendet. Így például rendesen 
délután négy órakor vacsoráit s azután lefeküdt 
s éjfélkor lelkeit ebédelni. A feleségét egyre gyö­
törte. hogy egyezzék bele elválásukba, de az asz- 
szony a két kiskora gyermekre való tekintettel, 
r.em akart erről hallani. RÍiodel ez nagvon elkeseri- 
teile s valószínű, Imgy nejének vonakodása elősegítene 
azt is, liogy isinél visszaesett lelki betegségébe. Úgy 
látszik, hogy egy ilyen beszámíthatatlan órájában 
gyilkolta meg az asszonyt. A boldogtalan ember negy­
venhárom éves voll s hét évig élt egviill nejével. 
Más oldalról annak is hirél keltik, hogv az a<sznnv 
öngyilkosságot követett el, még pedig méreggel. Rhode 
állítólag csak ezután csonkította meg a holttestei.

— Nagy havazás Erdélyben. Sepsi-Szl-György- 
röl Írják, hogy ott pár nap óta folyvást esik. Edd ig­
eié három deezimeter magasságot é-it el. Ila meleg 
napok jönnek, a rettegett árviz alig lesz kikerülhető.

— Öngyilkos katonatiszt Marhurgban tegnap éj­
jel Bolder Ede dragonyos kapitány revolverrel a szá­
jába lőtt és azonnal meghalt. Ismerősei azt állítják, 
hogy szerencsétlen szerelem kergette halálba a bol­
dogtalan embcit.

— Bányászok sztrájkja A Kvassó-Szörény me­
gye mold.a 1 járásában lévő drenkova-kezlói kőszén- 
banya munkásai, mint Temesvárról iiják: sztrájkol­
nak. mert a bánya tulajdonosa csaknem negyedrészre 
leszállította a heti munkabért. A boldogtalan emberek 
eleinte könyörgésre vették a dolgot és arra kérték a 
tulajdonos «GuUmann-czégeU, hogy várjon legalább 
tavaszig, de a ezég kérlelhetetlen maradt és 1 idegen 
kijelentette, hogy a kinek nem tetszik az v.j díjsza­
bás, az elmehet. Az ilyen embertelen eljárással nem 
lesz nehéz Magyarországban is felidézni a szuezi,i!iz- 
mus ördögét, melytől a sors hazánkat eddig meg­
kímélte.

— Tichborne redlvivus. Evekkel ezelőtt nagv 
hive volt a londoni Tieliborne-pörnek. Egv milliókra 
menü örökségért jelentkezett valami ál Tichborne s 
közel volt ahoz, liogy a milliókat megkapja. A rokonok 
azonban pörre vitték az ügyel, mikor kiderült, hogy 
az örökség kereső nem Tichborne, hanem Arthur 
Orton mészáros. A törvényszék tizennégy évi fegv- 
házra ítélte az ál Tichborne», ki a napokban, fogsága 
kiállása után, Londonba érkezett. Most az a terve, 
hogy megválasztatja magát képviselőnek kormány- 
párti programmal, azután pedig megkezdi a Tidiborné- 
pörl a milliókért.

— A székesfehérvári sikkasztó föpénztáros
Krausz Mátyás végre belátta, hogy tagadása hasztalan 
és Seidl Lajos rendőrkapitány élőit töredelmes vallo­
mást telt. Mint nekünk Írják," előadta, hogv 11 év óla 
kisebb-nagvobb részletekben Mű,000 és néhány száz 
forintot sikkasztott el, olylcépen, hogy 11 kivett össze­
gekről befolyó kamatok nagy részét "a saját czéljaira 
fordít olt a. Mivel a kitűzött határidőig, vagyis ma reg­
gelig biztosíték, mely a hiányzó összeget fedezné, nem 
érkezett, Krausz Mátyást a rendőrségtől a kir. ügyész­
ség börtönébe kísérték. Felesége ez után kijelentette, 
hogy több biztosítékot nem tud adni. —- A vizsgálatot 
már befejezték s úgy találták, liogy Krausz legutóbbi 
vallomásánál semmit sem hallgatott el.

— A Somossy-féle orfeumban ma d, u. több 
arisztokrata család kívánságára külön előadást tartott 
mr. Roche a 12 idomított farkassal. Az előkelő tár­
saság kitünően sikerült mutatványokat élénken meg­
tapsolta.

Rövid hírek. Vinkoeeban Szál lopd; Ká­
roly, a károly városi lmdapród iskola növendéke 
azért mert rossz bizonyítványt, kapott agyonlőne 
magát. — Makó közelében tegnap este az aszód- 
esanádi vasút egyik vonatának mozdonya kisiklott, 
a miért a vonat három órát késett. —- Sopron 
közelében Kranichfeld erdész 18 éves fia vélellen- 
ségböl meglőtte Tremmel nevli 19 éves társát. — 
'feme váron tegnap (iötz Yenezel marhakereske­
dni pénzhamisítás gyanúja miatt letartóztatták. — 
JJeésen a minap Blága .Inon gyógyszertári labo­
ránsra rázuhant egy hordó és összezúzta. — Asx- 
l'inffban (Felsö-Krajna) egy tizenkét éves leány 
addig játszott egy dinnmittölténynye! az iskolában, 
míg a töltény szétrobbant s a leánynak bárom uj­
ját elszakította.

A noknejfi Thiringert, a kit az újvidéki or­
gyilkossággal is gyanúsítanak, tegnapelőtt fedezel alatt 
Újvidékre szállították. A pályaudvaron szembe talál­
kozott Bogdán. Pál városi rendőrrel, az orvul meg­
gyilkolt asszony férjével. A gonosz ember rögtön meg­
ismerte Bogdánt s éles hangon igy szólt hozzá: ufi'n 
lőttem- agyon a feleségedet!» Újvidéken azt be­
szélik,Jiogv Thiringert felbérelték a gyilkosságra.

— Osszeégett munkás. Weidlinger István vas- 
öntő a soroksári-utezni Röck-féle géjigvárban tegnap 
munka közben súlyos égési sebeket szenvedett! A 
mentők Bakács-tér 7. sz. 11. lakására szállították.

rr Tolvaj lakótárs, llofner János kovácslegény 
lakótársától Kólói Antaltól a Kisfaludy-uteza :i.C sz. 
házban tegnap 52 frt értékű holmiját ellopta « meg­
szökött. Levelet hagyott hátra, melyben az! irta. hogy 
a pékerdöben öngyilkossá lesz. A rendőrség keresi a 
szökevényt.

~ Halál a vasúton. A budapest-czinkolai helyi­
érdekű vasúton ma délelőtt 10 órakor egv ismeretien 
utas hirtelen meghalt. Zsebében egy jegyzőkönyvet 
találtak, melybe Apler Ignáez külső stácziú-ulcza 44. 
sz. a. lakó szabó neve volt beírva. Ezenkívül még 11 
forintot s több posztó mustrát találtak nála, a miből 
valószínű a következtetés, hogy az ismeretlen szabó­
mester volt s hihetőleg azonos a jegyzőkönyvbe irt 
Apler Ignáczczal.

— Angol női tollettek, felöltök, Amazones készít­
tetnek legfinomabb kivitelben Deutsch F. Károly 
férfiszabó termeiben Gizella-tér 2. sz. I. emelet.

színház és művészet.
— A nemzeti színházban ma, hosszas pihentetés 

után ismét előadták Francillont, mely úgy látszik 
semmit sem veszített vonzó erejéből, mert a közönség 
most is zsúfolásig megtöltötte a nézőtéri s igen jól 

ulatott az előadáson, s különösen a Márkus Emilia

érdekes linóm alakítását feszült éideklüd.M-el és tet­
szesse! kísérte. De igen jók voltak a többi szereplők 
is, (llclvey Laura, Csillag Teréz, Náday, Gyenes, 
Mihályfi), a kikhez mc.sl Újházi is csatlakozott Rivé­
ről es marquis szerepében, mely ezelőtt Bercsényinek 
volt egyik sikerültebb alakítása".

— A gyermekbarát-egylet holnap, szerdán este 
tartandó hangversenye kiváló sikerűnek Ígérkezik. A 
jegyek már napok ói a elkellek, s előreláthatólag fé­
nyes közönség fogja megtölteni a VI—VII. kér. kör 
termeit. A hangverseny műsora a következő: 1. a) 
Kreutzer C. «Estidal» a «Granada! éji tábor» ez. opc- 
ráhől, b) Mozart W. A. «Közéig a hajnal» a « Vnrázs- 
luvola» operából, e) MmilUin «Vigyázz, vigyázz 1» 
Bereez Kun tanár vezetése mellett előadják az állami 
felsőbb I áiiyiskola növendékei. 2. a) A. Ondshonrn 
\ ilanelle, h) 11. Röve • Caprice, Melodies hongr. gor­
donkán előadja Kauders Manó tanár, zongorán kíséri 
Szendrei Kauder.' Ilka. 3. Szavalat. Előadja Ürülné 
Csillag l’vréz. ó. Dalok. Énekli Felix B. es. és kir. udvari 
operaénekes, ő. n) A. Slriulella «O del mio dolec» dal a 
X\ 11. századból.h)Schumann R. «Frühlingsnaehl» oji.ll!>. 
l-nekli llilgemiann Laura, zongorán ki-éri Mahler Gusz- 
lav a in. kir. operaház. igazgatója, ti. a) Padcrnosky, 
Mentiét, bi Moskovszkv. Tnrantelle, zongorán előadja 
Tliotrián István tanár. 7. Schubert í". «Aufenthalt», 
h) Brahms I. «Wiegenlied» op. óí>. énekli Hilgermann 
l.aura, zongorán kiséri Manier Gusztáv. S. Böhm K. 
«Suite» 1 ballada, románc/, tarant.elle), hegedűn elő­
adja Sigmund Sándor. !>. Dalok, Énekli Felix B. es. 
es kir. udvari operaénekes.

-• Márta Valéria föherczcgnö holnap szerdán a 
nemzeti színházai magas látogatásával fogja megtisz­
telni. A füherezegnö ez alkalommal egy eredeti szín­
müvei óhajtott látni, s igy a műsor megváltozásával 
holnap a 1 Hun libidók» kerül szirue, a «Nagy 
Iialeotto» jiedig jiénlelue marad.

--- Pálmai Ilka Becsben. Bécsi levelezőnk iria : 
A Co’irordiii-kluh iiuivé.-z-eslélvei rendesen kiváló mű­
élvezetei nyújtanak a lársulat "tagjainak. Ezek az es- 
telyek ezenkívül bizonyos nevezetességre lesznek szert 
az vitai, hogy jt;i ü gyakran oly művészek szerepelnek 
a műsoron, a kik először lépnek l'M Becsben s a kik 
azután kimennek a nagv világba. Tegnap épjien ilyen 
os!o folyt le « klubb helyiségeiben. Pálmai Ilka l". i. 
b'gnap énekelt a nyilvánosság elölt először dalokat 
nemei szöveggel s ez egyúttal egv kis előzetes próba 
is volt, a mennyiben a művésznő április 12-én lép fel 
eloszor a bécsi an der Wien színházban. Pálmai Ilkát, 
a mikor az emelvényen megjelent, zajos topsokkal fo­
gadták. Az első dal után a ietszészaj újólag kitört s 
óriási oviiéziókká fokozódnii akkor, ' a mikor a mű­
vésznő .// kis Snzon cz.imü dalt — természetesen né­
met szöveggel — elénekelte. A hoch- és éljenkiáltások 
nem értek véget addig, a inig a művésznő nehánv 
magyar népdalt nem adott elő" ráadásul, a melyeit 
azután még jobban felvillanyozták a közönséget. A 
második löszben közkívánatra különféle operettekből 
énekelt Pálmai Ilka s friss hangjával, jeles énekművé­
szeiével s pikáns, temperamentumos előadásával tel­
jésén elragadta hallgatóságát. Pálmai Ilka győzött az 
égé-7, vonalon. Ugyanekkor mutatta be magát jó sikel­
lel Xeuffer Mathild hegc-dümüvésznö s kiváló lehet- 
¥•■ gnek bizonyult de Londre k. a. operavnekesnö is. 
-•íz előadások után vidám vacsora s azután pedig tánez 
következett.
. — Székely Irén zongora mii veszni« és Funták 

Agilis i.-nekmüvésznö máiczius l;ó 21-én pénteken a 
főváros', vigadó kis termében lmngver.senvt rendeznek.

—_ A ' Szegény Jonaíhán - főpróbáját holnapután 
csütörtökön d. e. 10 őrakot tartják meg a népszín­
házban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fövávorl egylet ma délután Kamermayer 

polgármester elnökié alatt ülést tarlvtt. Felolvnslatolt 
Olay Szilárd indítványa az 1876-iki cselédtörvénynek 
helyhatósági szabályrendelettel való megszioorítása 
tárgyában. A szabályrendelet az indilvánv érteimében 
a következő pontokat tartalmazná : Mindén cseléd be­
lépésétől vagy kilépésétől számitólI 58 óra ain't tar­
tozik azt a kerületi kapitányságnál bejelenteni. Minden 
cseléd kilépésétől számitólI 8 nap alatt tartozik újból 
helybe lépni, mert hu ezt további 3 nap alatt elmu­
lasztja, ellolonezolandó: a helybeli illetőségű cselé­
dektől hasonló esetben eselédkönyvük elveendő, és 
ők egy évre a szolgálattól eltiltandó!;. A mely cse­
léd szolgálatát 3 hónap alatt kötszernél ’ több­
ször változtatja, illetőségi hol vére toloncxolandú. 
Pa/rubányi egyleti Ing az indítványba hozott 
szabályrendelet egyes pontjait tulszigoruak’nal; tartja, 
mire Olay Szilárd megjegyezte, hogv Pécsben 
hasonló intézkedések vétettek foganatba. Kam er- 
may er polgármester úgy hiszi, hogv a cselédtör­
vény módosítása elölt ismerni kellene «"gyes kiválóbb 
külföldi városok családügyi helyhatósági szabályrende­
leteit, a melyek előzetes tanulmányozás ezéljáb'ól be­
szerzendők volnának, A választmány elhatározta e 
szabályrendeletek beszerzését, és Kamermaver Károly 
elnöklete alatt Morfin Imre, Olay Szilárd, dr. Huszár 
Kálmán, Pairubányi. Bo-súnyi Iván é- Osztóié? Mihály 
tagokból álló bizottságot küldött ki az indítvány be‘- 
fiató tárgyalására. — Bálint Ferenez a gellérthegyi 
utak kiépítését sürgette, mire a polgármester azt vá­
laszolta, hogy az illető gellérthegyi birtokosok adjanak be 
megokolt folyamodványt a tanácshoz. Ezután a holnapi 
közgyűlés tárgyait tettél; megbeszélés tárgyává.

— A pénzügyi és gazdasági bizoitság ma dél­
előtt Viola Írnie tanácsos elnöklete alatt ülést tartott. 
Legelsőben is a Fuchs kaszárnya szomszédságában 
fekvő Wagner-lelek felosztását vették tárgyalás alá. A 
telekeladó bizottság erre nézve azt az előterjesztést 
nyújtotta he, liogy .az oltani laktanya kibővítése végett 
be, hogy az. oltani laktanya kibővítésé végett s szé­
pészeti érdekek szempontjából a város ezt a telket 
vegye ineg az örökösöktől oly formán, hogv a nvgv- 
szögölenkinf 10 írtra becsült 2üfi9 négyszögölnyi terü­
letért adjon a főváros a vágóhid-utezai városi" telek­
ből, mely négyszögölenkint "8 írtra van becsülve ugyan­
akkora területet az örökösöknek s az árkülönbözet 
fejében fizessen még kerekszám öt ezer forintot. 
Preusznor József pedig helyszíni szemle rne«ej. 
lését hozta javaslatba, mit a bizottság el is ren­
delt. ki kühl vén Mérő János, Cséry Lajos, Rémi Róbert, 
és Németh Vilmos bizottsági tagokat. — A dnna-gŐz- 
h.aiázási-iársulat hosszan megindokolt kérvényben 
terjesztette elő, hogy mivel a társaság forgalma és" igv 
jövedelme nem áll arányban a reá rótt terhekkel, 
főváros a társulat által "fizetett 61 őG frt partbért pgy- 
egy aranyra szállítsa le. A társulat ugyanis hat 
megállóhelyért fizeti a 6150 frt paribéri, s e mellett 
forgalma oly kicsiny, hogy 0 paribér is már közel 
80" 0-a az évi nyers jövedelemnek. Ily körülmények 
közölt, midőn a csava rgüzösök is nagy konkur- 
venoziát csinálnak, a társulat esetleg' kénytelen 
lesz megszüntetni a helyi forgalmat, moly haszon­
nal nem jár. Szarvassy Sándor igen méltányta­
lannak tartja, hogy oly' társulat, mely 80 millió 
vagyonnal rendelkezik, a fővároshoz fordul ilv kére­
lemmel. Különben is az indokolásnak nem min­
den állítását tartja elfogadhatónak, miért is in­
dítványozza , liogy kisebb bizottság küldessék ki 
a viszonyok alapos megvizsgálására. Harrer 
Pál hozzájárul az indítványhoz, mire a bizott­
ság hét. tagú kisebb bizottságot küldött ki. — ,// /w. 
da pesti szünidei gyermektelep-egyesület azt kérte, 
hogy a kamara-erdőben levő épületet a főváros az 
idei nyár tartamára engedje át díjtalanul az egyesü­
let czéljaira. A kérelemnek a bizottság oly megjegy­
zéssel adott helyei, hogy a gyermekek által esetleg 
az ültetvényekben okozott kárért az egyesület felelős. 
— A^rnérnöki hivatal előterjesztette, hogy a közte­
metői vasul részére a köztemető-ulon a főváros bi­
zonyos területet ingyen átengedett. Ebbe a területbe 
azonban 500 négyszögül belenyulik abból a terület­
ből, melyet a stáozió-utczai villamos vasúttársaság 10 
évre kibérelt a fővárostól. Azért javasolja, hogy ez a 
bérszerzödés rendeztessék. A bizottság elhatározta, 
hogy a . már megkötött bérszerződés fentartassék s ha 
a villamos vasúttársaság kívánja, csak a 10 év letel­
tével rendeztessék. Még nehány jelentéktelenebb ügy 
elintézése után a gyűlés véget ért. r'

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az orsz régészeti és embertani társulat

Pulszky Ferenez elnöklete alatt ma délután ülést tar­
tott. Mindenekelőtt Pulszky Ferenez tartott szabad 
előadást «a népvándorlási emlékekről», ismertetvén 
ama módokat, melyekkel a t Iáit kincsek s egyéb 
emlékek kronológiája megállapítható. A feszült figye­
lemmel hallgatóit előadás után Szendrey János dr. 
titkár emelkedett és meleg hangú emlékbeszédet tar­
tott .índrássy Gyula gr. fi ll'll, a ki a társulatnak 
örökös nlapil'ilagja vnli. Jellemezte őt. min 0 l-i a 
múltak «-.nli k'-i iráni reivlkivuli kegyel'llel viseltetett, 
s a l.i liáiiiulatns miii"izékkel lm t. .1 n. palotájának 
berernli*.;v<-' |)<znr.yi. Több ■ ideke. ijii/iidot mon­
dott ei A;..inis'-. .ói. xi-í"1 mdiixányo/in. hogy rmli Le 
a Iái -11l.il 1 \ k-.iix Vi In 11 11: .'.|;iile---ék meg. A Un-ólat
egxjiiinyitlzg e.'íiuadUi ez imlmánx 1 Ezután a nem­
zeti muzeuiiiliii í rln zen iija!ili leleteket mutatja 
)•". löhi) i'-koi.' Inutrz-'-k^zc'i, XVII. .-zázadbeli magyar 
ezüst kupákat, sii.il. Ezután Jankovies Miklósnak egy 
1830. június (i-án kell levelét olvasta fel, melyet Budi 
András horsodmegyei táblabiróhoz ír. s melyben sok 
nagx fonlossiÍL'ii régészeti kérdést tárgyal, a leletek 
gyűjtésére buzdít s egy eddig ismeretlen régi harang 
és egy hun-seytha betűs felirat nyomába vezet. Végül 
a Tarnóczy-féle nagy gyűjtemény legújabb szerzemé­
nyei liöl mintegy ölvr-n régi gvüriit mutat be, közűik 
több nagybecsű zománezos jegygyűrűt a XVII. század­
ból. I'j tagok választása után a pénztári jelentést ol­
vastál; fel, mely szerint a társulat vagyona most 8283 
írtra rúg.

— A hajfiumegyei kör alakuló közgyűléséi márez, 
1-5-én jiénleken este 8 óralcor tavija meg a fi'inlö- 
utezni Hársfa vendéglölien.

A m. mérnök éa építész egyletbe3 szeidár., 
mári-ziiis 12-éü, esti (14 órakor az vasút- és hiil- 
éjiilési szakosztály ülést tart. Távúval;. Bodnár Gyula ér­
tekezése: <■ A Siemens és Halske lemls/.en'i budajiesti 
villamos vasutak váltó szerkezeteiről és tükéleie-iti:- 
stikrül. 2. l'olyi'i ügyek.

— A fehérmegyei társaskör <■ l;f« 12-én i s; 0 \8 
órakor a kör helyiségélien (váezi-körn1, Pál is .-zálló) 
igazgató-vála szt mán vi ülést tart.

— A magyar földrajzi társaság mávezius 13-án 
délután ő órakor a tudományos akadémia heti ülés­
termében felolvasó ülést tart. Az ülés tárgyai: J. Dr. 
fínrbás Viívzo r. tag felolvassa «Kelet virágaitól pór- 
ke rtjcinkig» eziimi luüveü-lés-tői iéne.i s rtúvcnvföld- 
rajzi értekezését. 2. Dr. Fradi Béla lev. tag: Morvát 
földrajz a nép számára.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
.... A búcsúzó főügyész-helyettes, a kúriai bíróvá

kinevezett Székely Ferenez tiszteletére a budapesti 
főügyészség és az ügyészségek tegnap este bucmia- 
komát rendezlek. Kozma- Sándor főügyész lioszabb 
beszédet intézett a távozóhoz, ki az ügyészség szer­
vezése óta oldala mellett működött, mire az ünnepelt 
meghatót lan válaszolt. Seifíert kúriai biró az ügvét­
ségre, 1íos Gyula az ügyészség megteremtőjének 
és vezérének kiváló érdemeit méltató szavakban 
Kozma Sándor főügyészre, Cserna Vinczo és Havas 
Imre Székely Fcrenczre, Laky Kristóf veszprémi tör­
vényszéki elnök Wlassie? Gyulára, Tassy Pál a vi­
dékről jött vendégekre és Gcgus Gusztáv a f ügyészre 
mondtak felköszöntöt. A társaság pompás hangulatban 
késő éjfélig maradt együtt.

— Fiának g yilkosa. Kein dl Sándor nyomdász ál­
lott ma a törvényszék elült, mert a mull év októberé­
nek egy estéjén íelhevtilt állapotban szivenlütte 2-í- 
esztendős fiát. A vádlottról azt mondtál; a tanuk a 
tárgyaláson, hogy hirtelen haragú, lohbanékonv em­
ber, a ki néha-nélia még be is rúgott, s ;lyenkor ir­
galmatlanul verte a feleségét meg a gyermekeit. A 
végzetes estén is valamivel többet ivott a kelleténél, 
s mikor liaza ment, a fia azzal fogadta, hogv: «Hát 
megint leilta magát, részeg disznó». Ez nagyon feldiiliü- 
silette, s akkor követte el n gyilkosságot. A íürvénv- 
szél; Keindlt gondatlanságból okozott emberölés miatt 
egy évi fogházra Ítélte. Az elitéit fiskálisa dr. Székely 
Miksa, hogy mégis tegyen valamit a védencze érde­
kében, az elitéit szabadonbocsálásál kérte, a mii n. 
törvényszék persze megtagadott. Ezért aztán a védő 
nagy bölcsen semmiségi panaszt, jelenteit be.

— Az újvidéki gyilkosság;. A gyilkos szerkesztő 
pőrében a mai folytatólagos tárgyaláson felolvasták a 
Tomitsnál talált nyilatkozatot, a párbajsegédek által 
felvett jegyzőkönyvet, továbbá a «Bionik» és a «Xasz- 
lata» egymást támadó czikkcit; Tomilsné Milelies 
Milieza sokat emlegetett levelét, melvnek felolvasását 
a «Branik» ajánlotta s a mely az egész katasztrófát 
előidézte, zárt ülésben olvasták lel. A levél tar­
talma kizárja a nyilvánosságot és a közlés le­
hetőségét. A közvádló az iratokhoz csatolta To­
ni its korábbi irodalmi termékei! és nrje rüpirolál. 
Az orvosi vélemény szerint a vádlott értelmes, lehet­
séges ember s az elmebetegség teljesen ki van zárva. 
Az ügyész részletes vádbeszédében a gyilkosság vádját 
fentarlotta. Politikai okokból elkövetett gyilkosságot 
lát e bűnügyben s kéri, kogy a törvényt teíjps.-szigor­
ral alkalmazzuk s ezért gyilkosságot kért megállapí­
tani és büntetésül kötél//ah!// kért kimondatni a 
gyilkos fejére. A védőügyvéd beszéde után Törnie.? 
Jása két óra hosszáig tarló beszédben fejtegette az 
ügy körülményeit. A törvényszék csütörtökön hirdeti 
ki az ítéletet.

_ — Merénylő fogorvos. Londonból írják, ho«v 
Nottingliamban az esküdtszék busz évi fegvházra ítélte 
A r ne mann német születésű orvosi. Arnemánnl a múlt 
őszön Bristoxve bir«« maga- elé idézte s fogyatékos 
diplomája miatt eltiltotta mestersége gyakorlásától. A 
fogorvos ennek hallatára revolvert rántott elő, a bí­
róra lőtt s öt súlyosan megsebesítette. F. miatt ítél­
ték el.

— Sötét bűn. A rózsahegyi törvényszék Kollarik 
F.déné született Meskó Zsófia nevű jómódú asszonyt 
a ki az özvegysége alatt született gyermekéi eiemész- 
letle, valamint Sefranka Zsuzsanna szülésznőt, ki a 
bűnténynél közreműködőit, egv-ogv évi börtönre Ítélte.
A kir. tábla ma Kollarik Edéné büntetését 8 hóra 
szállította le és abból 2 hónapot a vizsgálati fousá" 
által kitöltöttnek vett.

— Ypszilon ón —ica. Kapczy Andor miskolezi 
kincstári ispán-ági gyakornok 1688. április havában 
a miskolezi Európa kávéház egy külön termében 
Malkox-ieh István nyugalmazott huszárfühadnagvgval 
összezördült, mivel az utóbbi nem nyújtott neki kezet. 
Kapczy Andor erre azt a megjegyzést koczkáztatia 
meg, hogy «egy —ics büszke lehet, ha egy y-nal ke­
zel foghat». Á sértésnek párbaj lelt a’ következ­
ménye, a melyben Malkovich két súlyosabb, 
Kapczy egy könnyebb vágást kapott. — Ugyanazon 
év novemberében "Kapczynak ismét" kardpárbaja volt 
br. Duka Vladimírral, a kivel egy nyilvános helyiség­
ben összeszólalkozott. A párviadalban Duka 20 napon 
túl gyógyuló súlyos sebet kapott. A miskolezi tör­
vényszék Kapczy Andort, a ki párviadal miatt már 
volt büntetve, 2 rendbeli párviadal vétsége mialt 5 
havi állam fog házra, Maikovieliol ,7 napi. állam- 
fogházra ítélte, mig br. Duka Vladimírra vonatkozó­
lag ennek teljes felgyógyulásáig felfüggesztette a to­
vábbi eljárást. A kir. tábla I. büntető" tanácsa ma dél­
előtt Széli Farkas referálása alapján Kapczy Andor 
büntetéséi 7 évi államfogházra emelte fel".

-- Egy bácsi nagykereskedő letartóztatása. 
Nemrég közöltük, liogy Braun M. L. bécsi ékszerészt 
a Landesgericlil megkereséséi 0 letartóztatták és a 
kortanába szállítottál;. Védője dr. V'isontai Soma 
kérvényt adott be szabadlábra helyezése iránt, a mely 
kérelmének a törvényszék nem adott helyet. Borge- 
nich dr. bécsi ügyvéd, csődtőmeggomlnok ma Buda­
pestre jővén, Braun kiadatását leérte, azzal okol­
ván meg kéréséi, hogy a letartóztatott kereskedő 
Becsben jutott csődbe és a csődtömeg is ott van. 
Visonlai dr. védő a csődtömeggondnok előterjesztéséről 
értesülvén, sürgős beadványt intézett a törvényszékhez 
melyben előadja, hogy Braun M. L. magyarországi 
illetőségű és magyar honos, a ki már egy éve esőd 
alatt áll, s bár mint vagyonbukott hoszszabb ideig tar­
tózkodott Bécsben, ott le nem tartóztatták. Szerinte a 
kiadatási kérelem csak presszió arra nézve, ho«y a 
hitelezők nagyobb kvótát kapjanak. Egyébiránt " fel­
hívja a törvényszék figyelmét arra, - v "a bécsi I.

desgerielil még mindig nem válaszolt a törvényszék 
r.ek a csődügy mikénti állására vonatkozólag tiozz? 
intézett megkeresésére, már pedig Braun vizsgálat 
fogságban nem tartható. Kéri védenezének azonnal 
való szabadlábra helyezését. A törvényszék holnap 
fog e kérdésben határozni.

MULATSÁGOK.
— A Neptun hajós-egylet tagjai ma este 3 

VI.—VII. kér. kör termeiben rendezlek fényesen sike­
rült lánczeslélyf, melyen a fővárosi előkelő társaság 
tagjai rendkívül nagy számmal jelentek meg. A kedé­
lyes mulatságon a négyeseim! ötven pár lánczolla. A 
vigalomban részt veitek:

Adum Károlyné. Aieli Ferenczné, Agora-ztó Mihályné 
dr. Bartháné, Báthory 1st vénné. Ben-zely Györgyné. 
Brenner Vilmosné, özv. Düringer Hermin, Föltlváry 
Emilia, Dil vielt Eniilné, lísehenbaelier ezredesné. Gó­
ró ve 1st vénné, Grill Lajosné, llieronvrni Károlyné, cl, 
(lericli Károlyné, Hegedűs Gyuláné, Kacskovich Mi- 
liályné. Kollerieb Hűlné, Kühne Edéné, dr. Klammavik 
Jánosné, Kom mer Ferenczné, özv. Laczkovic-s Relén, 
özv. Lukovils Józsefné, Légrádv Károlyné, .Makiárv 
Gyuláné, Márkus Mályásné, Moldoványi Jánosné. dr 
Xyiry Lajosné, Pitcher Józsefné, Pásztélvi Jenöné 
Peskó Méddrdné, özv. Perget- fgnácznc, Kliorei 
Lászlómé, Rauchhauer Károlyné. Rausch Károlyné; Simon 
Gyuláné. Sehnierer Aladárné. Bzenie.zey Ödönné, Sehne- 
ninger Aladárné, Tergina Gyuláné, Tóth Józsefné, dr. Ve- 
rédv Károlyné. dr. Vidéky Ferenczné, Zellerin Mátyásné. 
Pólyáimé. Adura Ilona és Gizi, Aieli Jenny, Agoraszt.: 
nővérek, Hartha Helen, Báthory Etel, Bánhegyi Vilma. 
Bignió nővérek, Balázs Margit, Berényi Irén, Düringer 
Remin, Eme Margit, Fekete nővérek, Fokivá ry 
Emma, Gombos Janka, Gorové Ilona, Grill Katieza. 
llieronymi Blanka, Kacskox'ieh Ida. Kollerieb Margit, 
Kühne Berta, Kármán Aranka és Gizi, Kvajncr Mar- 
giL Klainarik linma, Kommer nővérek, Kiiry Klárika, 
Kőibe-- Mariska. Laczkovies nővérek, Lukovils Emília, 
Lac-zay Erzsi, Légrádv Mariska slb.

— A líárpát-egyeatilet budapeuti osztálya ma 
este a vigadó termeiben rendezeti családi estélyt. 
A szépen sikerüli mulatság négyes oszlopaiban 
hatvan párt olvastunk meg. <Ht voltak: Stadt- 
drueker Ida. Slradldrueker Kornélia, Naszll Lina, 
Se in.-tv Margit, Gergely i Jolán, Gergelyt Margit, Bör- 
z-'önyi Klementin, Rád na y Bella. Thuránszky Irén, 
Berta Ilona, llebetanz Margit, Jankó Gizella, Jász Mar­
git, Heim Tériké Színekéi Gizella, Polereezky Jolán, 
Zilaby Hona, S-dineider Izolda, Lukse l’ábry Gizella, 
Színek,-i! Margit, Szappanos Kornélia. Plesch-ehnidt 
Berta. Grosz Mariska, Horváth Alexa. Envvárv Gizella, 
Kulcsár Stefánia, Larger Ági, Larger Ferike, Lehr Jo­
lán, Megvory Klári, Sohodl nővérek, Rónay Antónia, 
Donilioifer Margit, Rausch Gizella, Rausch Mar­
git, Rausch Sárika, Schwimmer nővérek, Leber 
nővérek, Blumnnan Gizi, IJIumenau Erzsi, Terv 
odünné. dr. Havass líezsöné, Molnárné, lleber:- 
Ir-.Qz Xándorné, Fracnkel Ferenczné, Sebestyén Gyil­
lán é. Koguiovicz Manónv, Pleclisclunidt Frigyesné, Nagy 
Gyuláné. i'eky Ottóm-. Kramer Emilné, dr. L'hrik Nán- 
dorné, Enyváryné, Grcszné. Langerné, Jankó Jáno=né, 
Lükre Fábry Béláné, Lehr Albertné, Megyeri Károlyné, 
Schodlné, Donhofier Izidorné, Blumenauné, Gergely« 
Kálrnánné. Börzsönyi Lajosné.

HÁZASSÁG.
— aijegyzések. Dr. Halász Sándor, a rn. kir, 

postatakarékpénztár titkára eljegyezte Geiger Zsig- 
mond B. nagykereskedő és budapesti tüzsdetanácsos 
leányát Irént.

— Sskítvo. Goldfinger Gábor lielybcli gabonake­
reskedő e hó 16-án «1. u. 4 órakor tartja esküvőjét 
Posenberg Rózával. Rosenberg Jgnáez iparos leá­
nyával.

GYASZROVAT.
Kövesül dr. Wenzel Tivadar kúriai Kiró, di. 

Wenzel Gusztávnak, az érdemes történetírónak, nyug. 
egyetemi tanárnak és főrendiházi tagnak fia, meghalt 
49 éves korában. Az agg tudóst rövid idő alatt a má­
sodik súlyos csapás évi. Nejét is nem régiben vesz­
tette el. Dr. Wenzel Tivadarról, ki a felső bírói kai 
egyik legképzettebb tagja volt, csak kevesen tudják 
már, hogy fiatalabb éveiben a zeneszerzés terén is 
szép tehetséggel müködöll. Irt operettel (Kánkán a 
törvényszék elült'-, melyet a budai népszínházban ad­
tak elő.

Az elhunyt Bécsben született, 1841. tanuár 30-án. 
abban az időben, mikor atyja, Wenzel Gusztáv a bé­
csi Theresiamunban a magyar ifjúság prokurátora 
volt. Tanulmányait a kegyesrendiek pesti gimnáziumá­
ban és a pesti egyetemen végezte. 1862-ben joggva- 
kornok leit a kir. Ítélő táblánál: 1863-ban köz- és 
váltóügyvédi vizsgát tett. 1867-ben a kir. táblánál 
rendes fogalmazóvá nex’eztctell ki. 1870-ig magánta­
nári állást is foglalt el az egyetemen. 1870. juh 17-én 
a kir. táblai pótbirák sorába," 1879-ben pedig a ren­
des táblai bírák sorába lépett. Végül 1888. május 
8-án kir. kúriai rendes bíróvá neveztetett ki. Imi leg­
utóbb a VI- polgári tanácsban működött. A jogiroda­
lom terén is szerzett érdemeket, a magyar magán­
jogból hasznos kézikönyvet is bocsátott közzé. Halála 
mélyen sújtja, nejéből és három gyermekéből álló 
családját, valamint agg atyját, Wenzel Gusztáv nyu­
galmazott egyetemi tanárt és főrendiházi tagot, te­
metése holnap szerdán délután négy órakor megv 
végbe a Dessowffy-uleza 37. sz. gyászházból.

Kürthy Antalt ma délután temették el vas-utezai 
lakásáról. A temetésen jelen voltak az orsz. iskola- 
egyesület felügyelő bizottságának tagjai Gerlőezy al­
polgármester vezetése alatt, Irányi Dániel, Menta 11 er 
Lajos, Losonezy Ödön kúriai biró, Tóth József tanfel­
ügyelő, dr. Bivíay József egyetemi magántanár slb.

A közönség köréből.
a«
VÉGHLESI
Ej

SJM Hazánk legtisztább, legolcsóbb és legjobb 
Érj szénsavdus,égvénycsSAVAMYUVIZE,Véghles- 

fSzalalnúii. Zólyornmegye, mindig friss töltésben 
kapható a. budapesti főraktárban

Ei‘ZK<r*bet-köi*nt öG. szám.
Telefon összeköttetés. Számos raktára vidéken.

Kövesd! "Wenczel Txvadarné szül. omoro- 
riezai Heinrich Karolin saját, úgymint Tira- 
dar. Árpád és Tibor fiai, továbbá apósa dr. 
Wenczol Gusztáv nyug. egyetemi tanár. kir. 
tanácsos és főrendiházi tag, végre a számos ro­
konság nevében jelenti fejlethetetlen férjénekü •nczr
kúriai bírónak folyó lió 10-én, életének oO-ik l>ol- 
<!°g házasságának 23-ik évében,.hosszas és a halotti 
szentségek új latos felvétele után történt elhunytál.

A boldogultnak földi maradványai folyó hó 
12-én délután 4 órakor, a Dessewffy-ulcza 87. sz. 
alatti lakásban beszenteltetvén, a kerepesi-ut mel­
letti temetőben lévő családi sírboltban fognak 
örök nyugalomra tétetni.

Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 13-án 
délelőtti 10 órakor fog a terézvárosi plébánia 
templomban az Urnák bernutattatni. f 
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fasniók. olvasó-egyletek, mindennemű étiltnvális 

intézetek. üt! képző kiírok ,<th. figyelmeztetnek. hogy

több mint 3 évtizeden át közbizalomban és nép­
szerűségben részesülő könyvkcr.-skedése által nem 
csak saját kiadványai, hanem minden bárki által 
és bárhol hirdetett leszállított ám müvek is a lcv- 
lelkiisnievelesebb kiszolgáltatás biztosítása mellett 
megrendelhetők. Jegyzékek bőségesen bévmenfve. 
postafordulta v al. i :',-2;-í8

1B i. í Inéi íza.
betegségnél h itünö sz olgálatot tesi
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m

gyógyvíz,
(Magyar Seltei*».)

fuv/.'.í vs külföldi orvosi tekintélye!;, Selítrsi-Gkl- 
eliniborzi vizek helyett legjobb ereduiéiiyiiyelnlknl- 
mazr.úL: tüdő-. «*- és n gyomor huni- 
!„ b,-itta.uiaiii.il. loviibbi |irtói-»enallt-gyógys"y»-r- 
net l.izonyult l'-ckfizeli-Mi Triv>zt Fiume «•< ha- 
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min Ví, gyógyszertárban. fil- 
■ rreskeddslicn és vendéglőkben. 12717

Egy valóban komoly nzez- áll a kálnínyban rendel- 
k-v. -síinkre a oly kínzó asthma és mellszornlás ellen. Oly 

s. kik • V ‘i.en át szenvedlek e bajban és számos 
; - ;-rt alkalmaztak minden siker nélkül, gyógyulást
:!*.ek r. Guyot-V-e kátrány folyadék vagy kátrány-tokocs- 

k h-sznáb’.a folytán. Egy üveg kői rány- folyadék ára: 
v • ■ ■ ' Vv-ány-tokocskn ára: 1.40. Iifiül

tekintetes igazgatóságához
Budapesten,

Becses társaságuk a férjem néhai Vetselmclifv 
i-'nsztáv halain folytán esedékessé vált 25,000 
mark biztosítási összegét, hahál1 férjem csak há­
rem hónapig volt biztosítva oly eoulans módon 
egyenlítette ki, hogy el nem mulaszthatom előzékeny 
•■járásukért őszinte köszönetemet kifejezni.

Budapest, 1890, márczius 11-én.
Kiváló tisztelettel

özv. Petschacherné
szül. Weninger Irma.

A hivatalos lap márcz. lí-iki számából, 
Kinevezés. A király Sobár Béla székesfehérvári 

járú-biiósági albiiót a székesfehérvári, Badványi 
Antal kassai járásbirósági albiról a kassai, Plank 
Gyv.'a bpezfercznbúnyai alügyészt a beszterezebányai, 

Pesch a Miklós fchérfomplomi alügvészt a feliér- 
•f-mplomi, flr. Madzsar Károly aradi alügyészt a te- 

■svri, ff;// László kalocsai járásbirósági albiról a 
nagybccskoreki, végül Balogh Samu berettyó-ujfalui 
járásbirósági aibirót a békésgyulai törvényszékhez lii- 
rákká kinevezte, továbbá a rn. kir. pénzügyminiszter 
ü . Fétiv Antal kincstári jogiigyigazgatósági segédfo- 
xalmazót, kincstári alügyészszé. 'Árampaiits István 
i. ellenőri a matoezkai kir. adóhivatalhoz 111.
• azt. adótálnokká, Pohár Imre II. őszi. ellenőrt a 
soproni kir. adóhivatalhoz I. oszt. ellenőrré és Zoni- 
liori/ István IV. oszt. adólisztet a csepregi kir. adó- 
:.iv-:.‘.aí!ioz III. oszt. ellenőrré. Madách, Raimond [I.

adóhivatali ellenőrt a.puchdi kir. adóhivatalhoz 
Id. adőtárr.okká és Abray János IV. oszt adó- 

sztet a nagyká.rolyi kir. adóhivatalhoz III. oszt. el- 
.'»nör'é, Call ián Döme 111. oszt. ellenőri 111. oszt. 
■dió.-.Írnokká és lh'jja Gyula IV. oszt. adólisztet 111.
• :zt. - ilenöné a diesöszenlmártoni kir. adóhivatalhoz, 
Bariba Jsiván nagyszebeni IV. oszt. adótiszlet a ván­
yai rn. kir. adóhivatalhoz III. oszt. ellenőrré, Osváld 
Frigyes rimaszombati adótisztet ugyanoda III. oszt. 
‘■llenörré, Pet rés Károly IV. oszt. adótiszlet az erzsé­
betvárosi kir. adóhivatalhoz III. őszi. ellenőrré, Rosz- 
toczhy Antal IV. oszt. adótiszlet és Józsa László II.
• ízt. állarnpénztári tisztet az edelényi, illetve a mező­
kövesdi kir. adóhivatalhoz 111. oszt. ellenőrökké, Tho- 
rnenj Kálmán soproni IV. oszt. adótisztet a belényesi 
i". kir. adóhivatalhoz 111. oszt. ellenőrré, — am. kir. 
igazságügy-miniszter: Jíildt József nagyszebeni kir. 
‘örvényszéki aljegyzőt ugyanezen törvényszékhez jegy-
övé. továbbá Böröndy Gyula soproni törvényszéki 

é- dr. Sovuewend f rigyes pécsi kir. járásbirósági 
joggyakornokokat a pécsi, dr. Töpicr Kálmán soproni 
sir. járásbirósági joggyakornokot a soproni kir. tör­
vényszékhez. Kranvxszta Imre győri kir. törvény- 
iv-fci joggyakornokot a magyaróvári, Sima Balázs 
-">kejyudvai helyi kir. törvényszéki joggyakornnkpt a 
székely-keresztúri, Keresztes Ferenez veszprémi kir. 
'örvény-széki joggyakornokot a pápai, Kraszvay Sán­
dor nyíregyházi kir. járásbirósági joggyakornokot a 
galgőezi kir. járásbírósághoz, végűi Takács Gyula 
beregszászi kir. törvényszéki joggyakornokot ugyan­
azon törvényszékhez aljegyzőkké, Hallá János komá­
romi kir. törvényszéki irodatisztet a pozsonyi kir. tör­
vényszékhez irodaigazgatóvá, — a m. kir. belügymi­
nisztériumhoz : Kovács Sándor hivataltiszt, segédhi­
vatali igazgatóvá. Fekete László és Zsow Sándor 
Fze'ésnélküli hivafalfiszfek, valóságos hivataltisztekké, 
Bocskai. Teofil, Popovits Sándor, Lej fényi Dezső és 
P~. el petényi Antal dijnokok pedig fizetésnélküli Itiva- 
taltisztekké, Kérészt/ Zolién végzett joghallgató, fo- 
galmazőgyakornokká ideiglenes minőségben kinevez­
tettek. — A nagyszebeni rn. kir. pénzügyigazgalóság: 
Szabó Sándor dié.söazentmártoni díjtalan adóhivatali 
gyakornokot, a szászsebes! kir. adóhivatalhoz \ I. oszt. 
adótisztté, a sepsiszentgyörgyi rn. kir. pénzügvigazga- 
tö=úg Lrj. Slgmónd Károly díjtalan kezelé-si gyakor­
nokká. Fazakas Pál a sepsiszentgyörgyi é< Kiss 
Sándor a kézdivásárhelvi kir. adóhivatalhoz (iijtalan 
gyakornokjelöltekké, a zágrábi kir. pénzügyigazgató­
ság: Miijer Mihály végzett bölcsészt és adóhivatali 
gyakornokjelvltet a zágrábi kir. adóhivatalhoz lizctvs- 
tiélküli adóhivatali gyakornokká, az újvidéki kir. tör- 
vényszék - Inöke a vezetése alatt álló kir. törvény­
székhez Csatseh Dezső palánkai kir. járásbiósági díj­
talan jóggvakornokot ilijas joggyakornokká, a temes­
vári kir. törvényszék einöke, Mcszuer János napidi­
ja- szolgát segéd.szolgává nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Zágráb, márcz. 11. A korrá t tartomány gyű­

lés mai ülésében a bíráknak fegyelmi ügyek­
ben való felelősségre vonásáról szóló törvényjavas­
latot tárgyalták. Az előadó zárbeszéde előtt Brlics 
elvtársai nevében kijelenté, hogy Khuen-Hédorváry gr. 
bán tegnapi válaszának néhány szavát, (azt, a melyet 
Brlics indítványára adott) pártjára nézve sértőnek ta­
lálja; kéri az elnököt, hogy rójja meg ezeket a sza-

EGYETERTES, SZERDA.. MA_R.CZH[S 12.,
v.d:.L Un -i Mnök kijelenti, ho.-;, i". a -í.«'-1
nem halö.if... CM . \o.-YH nem i- :ó|«it ln-v '"‘'.uv'..
i rre uz egr\ ellenzék tántelőh-g elhagyja a 
termel. A lein, az igazságiigyi ‘•szlály l'iv .«•, •• 
kormány nevében a törvényjavaslat mellett beszel is 
részletesen kifejti Starcsevics és Vvbanies ellenzéki 
szónokok kifogásainak alaptalanságát. Minekutána meg 
Sperre fliiadii a javaslóiéi ajánlotta, elfogadjak azt a 
részlrtr« vita alapjául é- ázom al mevkezdik a d'i- 
•-’yalá-i. A ré-z!eie- \i'áf»an a törvényjavaslat a -’.-'k 
§-nál eszközölt csekély változtatással elfogadtatott.

X ’:ii Infii.iiiviiyult - !,. •-■it f..iylatja i.irgyalá-ail.
.. • . iúioz a, hogy további elhatároz» ág
sem a tárgyaló<,>k.oi nem rés: rés:/. -r"i

[ I ii I. .ókat lenm nem I‘"l
Séos. márcz. ti. A képviselőhöz ülése. Dunajev- 

szi;v pénzrigvminiszlev előterjesztési lesz több inegvz.i- 
vazoli" hitel hatalvénak további egy évre leendő meg- 
hosszabbiiása iráni. Neubev inditványozza, hozy a 
rnánv törvényjavaslatol terjesszen elő a letéihivalalo.v- 
bnn Icléteinénvezetl pénzértékeknek esetleg a po-ta- 
lakarékpénzlár által való kezelése iránt. Stvobodn az 
ei.'.kc-pénzű in'.; által munkások részére kiadott juu - 
mák iftazeácinlan megadőztaiá«a mint: e‘/olal föl- • 
máso.ók és harmadik' olvasásién elfogadlak a h"-y- 
la:l'írck lmlvctlesiiéséröl szóló törvényjavaslatot, rmre 
az ártall:..ml eüt.liek k;iilalamtás;".r.".l szóló töiwnv- 
javaslal részletes tárgyalása megkezdődön. Az urlat- 
lanul elítéllek laii inlanilá sáról "«zóló törvény java-- a t 
részlete« iá. ^-.éa-mái az I - -Fok vúllozatlannl el- 
f.j-'ndlallak. Shm!ka- elnök kijelenti, hogy a mull nli- 
.«n a s/ii niegxi-iui■ a Wisnjáklál indukolatlan 'OH, 
mim! lógva xTs-zav-nja azl. Stein na inter és tár--;u 
az iparlöi* énv mvdo ö.isál javasolj. I.. link t-s lat.-at 
kisipai ügyi eiikélet indítványoznak. Vasaty kéri, hogy 
inditváuyűt, i ly a sajlótörVény módosítását kiváltja, 
a külön ehtrusilá-i engedély eltörlése érdekében, .t 
jövő ülés napirendjére, első helyre tűzzék ki. Az. in­
dítván vt a ház 82 szavazattal ti--1 ellenében elvetette. 
A jövő ülés pénteken lesz.

Béé*, márcz. VI. Az urakbáza iskolaügyi bizottsága 
holnap iil össze.

Berlin, márcz. 11. Az. nnzaggyalés mai illésén 
a AvugiM-Poroszországban és Posenben létesítendő 
telopilvényclí tárgyában kiküldött bizottság költség­
vetésének tárgyalása folyamán Szonda (lengyel) 
óva int. hogy a lengyelekkel gyűlöletesen bánjanak, 
mivel a lengyelekre égy Oroszország elleni háború 
esetén szükség lesz. Ha a háború, melyet két irány 
felé kellene folytatni, kedvező eredményűvel végződ­
nék, ez esetben a keleti tengeri tartományokat biz­
tos vidék nélkül nem lehetne annektálni és ö ha­
tározottan meg van győződve, hogy a keleti tengeri 
tartományok még Németországhoz lógnak csatoüatni. 
ÍKllcnmondások.)

Berlin, márcz. 11. (Az Lgi/elnlés táviKtta.) Az 
uj katonai hitelre vonatkozólag ellenkező áramla­
tok keletkeznek. Mérvadó katonai körökben azt kí­
vánják, hogy a javaslat, mely állítólag teljesen ki 
van már dolgozva, inár a tavaszi ülésszak alatt ter­
jesztessék elő, meg az ellenkező oldalon azt Iiíszík, 
hogy a tavaszi ülésszakot nem szabad túlterhelni, 
mert annak szocziális-politikai kérdéseket kell meg­
oldania. Ügy hallatszik, hogy a szoeziálista törvény 
fé>lötl sem határoztak még véglegesen, 
í Berlin, márcz. 11. (Az Egyetértés tavirata.) 
A Beides. Zéy. «különben jól értesült forrásból-' kö­
vetkező hirt veszi: «Bismarck herczeg még mindig 
ragaszkodik szándékához, hogy kilép a császári és 
királyi ház szolgálatából. Felteszik, hogy a badeni 
nagvherczeg mostani ittléte alkalmával megkísérli a 
közbenjárást, hogy a kanezellárl maradásra hívja. 

Egv informált körökben elterjedt magyarázat sze­
rint a kanezellár távozása esetében szóba került 
hatáskörének megosztása is, de a szövetséges feje­
delmek határozottan a mellett, foglaltak állást, hogy 

az alkotmányt ne változtassák meg
Berlin, márcz. 11. (Az Egyetértés tu­

dósítójának lávivafa.) A Xra-dd. A/lg. '/tg. 
mai czikkében közvetve megczáfolja azt a 
liivl, hogy Bismarck még mindig nem mon­
dott le arról a szándékáról, hogy vissza­
lépjen. Azt Írja ugyanis, hogy a császár 
tegnap 1 és léi óráig értekezelt a kan- 
ezellárral. A császárnak az államtanácsban 
mondoll beszédéről a Post pótlólag azt 
irja, hogy a császár röviden és velősen 
elmondta azokat az okokat, melyek üt arra 
bírták, hogy mult lavaszszal a nagy sztráj­
kok menetébe bocsátkozzék.

Pár is. márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pót. 
Corn. A Hahóméból közzétett nyugtalanító hírek 
nem felelnek meg a valóságnak, mert e hó 4-dike 
óta egvátalában nem volt ütközet. A kormány ki­
jelentette. hogy daczára annak, hogy a dohoméi 
király megsértette a szerződéseket, nem küld expe- 
dicziót az ország fővárosa, Abotney ellen, hanem 
pusztán csak a védelemre szorítkozik. Kotonu, 
Porto-Novo és Nagy-Popó kitűnő védelmi állapotban 
vannak. A kormány kötelezte magit, hogy még ha 
erélyesebb fellépésre lesz is szükség, semmit sem 
fog a parlament megkérdezése nélkül tenni.

Páris, márcz. 11. íAz Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A köztársaság politikai köreiben az afrikai 
politikára vonatkozólag az olasz parlamentben tett 
nyilatkozatok élénk érdeklődést keltettek. Crispi 
nyomatékos biztosításai daczára sem hiszik, hogy 
Massauahbúl olasz kereskedelmi gyarmat lehetne és 
a vállalat költségeit, az engedményekhez viszonyítva, 
aránylag túlságosaknak tartják, ha Abassynia az 
olasz kereskedelem számára tényleg meg nem 
nyílik.

Páris, márcz. 10. A «Gaulois jelentése szerint 
a párisi grófné valószínűleg nemsokára férje visz- 
szaévkezése illán meglátogatja az orleansi hercze- 
get Clairvauxban.

Pária, márcz. 11. Az «Echo de Paris» szerint 
a tüzérségi és lovassági bizottságok elfogadták a 
kis kaliberű ismétlő karabély behozatalát, mely az 
összes lovassági csapatoknál alkalmasnak bizonyult. 
A karabélyok gyártása május elején kezdődik a 
saint-ctienne-i fegyvergyárban.

Páris, márcz. 11. A ma választott költségve­
tési bizottság tagjainak két harmada pártolja a 
kormány által előterjesztett költségvetési javaslatot, 
különösen a hot éves kötvények konszolidálására 
czélző előterjesztéseket, többen azonban az uj adó­
kat illetőleg fentaríásókat tesznek. Mindenek elölt 
meg akarják vizsgálni a hadi és tengerészeti költség­
vetés kiadásai közi lehetséges megtakarításokat és 
úgy vélik, hogy a sziiséges eszközöket különösen a 
szeszadóból fogják nyerhetni.

Páris, rnúrcz. 11. Néhány lap megtámadta 
Carnot köztársasági elnököt ama hir alkalmából, 
hogy Carnot részvét táviratot vagy levelet intézett 
Andrásig Gyula gróf özvegyéhez. Ezzel szemben a 
Havas-ügynökség kijelenti, hogy ha ily irat egyáta-
lán létezik, az csak hamisítás lehet.

London, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Csebukova Máriának az orosz czár- 
hoz intézett s a Timesban közzétett levele, mely­
ben megrázó színekkel van ecsetelve az, hogy meny­
nyit kell az egész orosz népségnek a nyomorult

h v.cai.'i.-linktől -/••iívf.lni. i11 navy kvl-
it'll TG,intv • azt a L-v.-keiiy.-cgel. im-ly«1 Oiv-.-z- 
or-xag Bí.l -áfi il-an i-mél kilóit :- tekintve Grosz- 
urszági.ak kieiai i-s unm-ny intuiveiu-ziojút, az em­
lítet t levél befolyásos oldalról való közzétételének 
politikai fontosságot tulajdonítanak. E levélben az 
osztrák-magyar belállapotokaí mint az orosz dos- 
polizmusnak legvilágosabb ellentétét állitják oda. 
(N. Fr. Pr.)

London, márcz. 11. A Beuter ügynökség jelenti 
Capctown-húl mai kelettel. Kröger, a délnliikai köz­
társaság elnöke helybenhagyta a Bloemfonlain és 
•loliannvslnirg közli egyenes vasul összeköttetés ki­
építéséi. A fokföldi kormány jelenleg vasutat épittet, 
mely Bloemlonteint az ország vasúti hálózatával 
összeköti és Johannesburgig kilerjesztelvvii. immár 
Johannesburg és a tengerpart közt vasúti összeköt­
lek's( létesít.

Lisszabon, márcz. 11. A kormány rendelettel 
jel oszlatta Lisszabon községi tanácséi és hét tagú 
bizottságot nevezett ki, mely a város ügyeit az uj 
választás megejtéséig vezetni fogja. A választás a 
városi kezelés reformálása után fog végbe menni. 
A rendelet bevezetésében fölsorolja az indokokat, 
melyek a kormányt e lépésre késztették.

Gibraltar, márcz. 11. Károly István i-ihovezeg a 
«Christa» vadítón tegnap CartliagenúLa utazott.

Oporto, márcz. 11. Az itteni egyetemi hall­
gatók tüntetései folytán, melyeknek éle Anglia el­
len irányul, a kormány intézkedett, hogy hasonló 
tüntetések ismétlésének eleje vétessék.

Madrid, márcz. 11. A német nagykövet teg­
nap adta át a külügyminiszternek a hivatalos meg­
hívót a berlini értekezletre. A külügyminiszter ma 
fog Sagaslágai értekezni, hogy Spanyolország kép­
viselőit kijelöljék az értekezletre.

Madrid, márcz. 11. Károly föhevezeg, a »ágens- 
királyné fivére, tegnap Gibraltárból Malagába érke­
zeti. Azt hiszik, hogy a föherezeg holnap érkezik 
Madridba.

Róma, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
fíianchcri visszavonta lemondását. Jó forrásból 
származik az a hir, hogy Crispi csak egy magas 
állású egyéniség rábeszélésének következtében egye­
zett bele a barátságos megoldásba, a ki azt. kér­
dezte tőle, hogy gondolt-e a választási urnára. 
Annyi bizonyos, hogy Bianeherinek az uj válasz­
tások után legalább is erős kisebbsége lett volna 
és a képviselőház tagjai két táborra oszoltak 
volna.

Róma, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Tekintettel annak a lehetőségére, hogy a 
dervisek Kennt megtámadják, az ottani helyőrséget 
egy bennszülött zászlóaljjal és 3 vadász-szakaszszal 
szaporították.

Róma, márcz. 11. A képviselőház mai ülésé­
ben Bianchent, kit nagy lelkesedéssel fogadtak, új­
ból elfoglalta az elnöki széket és köszönetét fejezte 
ki a kamarának a rokonszenv és beesülés ujabhi 
bizonyítékaiért.

Róma, márcz. 11. A képviselőház tagjai közt 
ma három vaskos kötetben szétosztottuk a posta- 
é.s kereskedelmi szolgálatnak a tengeren való ellá­
tásának ujjúszervezése iránt kiküldött tanácskoz- 
mány jelentését, és Maidini képviselő erre vonat­
kozó véleményét, melyekben többek közt a veleneze- 
konstantinápolyi és a Duna kikötői, továbbá a 
Veleneze-Dalmáczi-Albánia- és Brindisi közti egye­
nes hajújáral létesítését javasolják.

Szófia, márcz. 11. Az Agence Balcanique je­
lenti: Itteni hivatalos körökben nagy megütközést 
kelt a szerb hivatalos lapban közzétett nyilatkozat, 
melyet állítólag Mincseiics, a belgrádi bolgár ügy- 
vivőség vezetője tett volna Gndcs szerb külügymi­
niszter előtt. Határozottan állitják, bogy e nyilat­
kozat helytelenül volt visszaadva annyiban, a meny­
nyiben azt adta Mincsevics szájába, hogy belátja 
eljárása helytelenségét és azt állította, hogy Min­
es édes határozott Ígéretet tett, hogy jövőben tartóz­
kodni fog az ily eljárástól s kijelentette, hogy e 
nyilatkozatot Stransky bolgár külügyminiszterrel 
egyelértöleg, a bolgár kormány nevében teszi. Min- 
cserics egyszerűen kijelentette Grnics miniszter előtt, 
hogy nehány bolgár nemzetiségű maczedóniai tanuló­
nak, kik Szófiába akartak menni, útiköltséget és menet­
jegyeket adott, mely eljárás egyáltalán nem hely­
telen és utasításaival megegyezik. JHincsedrs csak 
a szerb sajtó támadásai fölött nyilvánította sajnál­
kozását, mely teljesen igazolhatatlan eljárást tulaj­
donított neki. Hangsúlyozzák továbbá, hogy a bol­
gár kormány nem tulajdonitolt ez ügynek semmi­
féle jelentőségei, s csak csodálkozhatik a fölött, 
Belgáidban az ügynek oly nagy fontosságot tulaj­
donítanak, valamint csodálkozással tölti el a szerb 
kormány különös magatartása is. Mincsevics uta­
sítást kapott, hívja fel a szerb kormány figyelmét 
a szerb hivatalos lap communiquéjében foglalt 
helytelenségekre.

Szófia, márcz. 11. Nemrég egy volt orosz tiszt 
érkezett Várnába, ki azt állította, hogy az orosz 
kormány küldte azzal a megbízatással, hogy a bol­
gár kormánynyal előzetes tárgyalásokat folytasson 
a Bulgária és Oroszország közt fenforgő nehézsé­
gek elsimítása ügyében. E tisztet, a ki különben 
már elutazott Várnából Konstantinápolyim, elme- 
háborodoltnak tartják, kinek az a rögeszméje van, 
hogy küldetése Bulgária helyzetét Oroszországgal 
szemben egyengetni. íl’p ezért nem is tulajdoníta­

nak itt sc-mini jelentőséget az esetnek.
Belgrád, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. A nápolyi herczeg e hó 13-án vagy l i-ikén 
Bukarestbe utazik, hol 24-éig marad. Márczius 24-én 
Várnába, rákövetkező nap pedig Konstantinápolyba 
érkezik, hol April 12-éig fog tartózkodni. A herczeg 
Bukarestben úgymint Belgrádban, fogadóban lesz 
szállva.

Belgrád, márcz. 1:1. Az államtanács 
kérdésében fölmerült nehézségek megoldat­
ván, Tavsanorics visszavonta lemondását, 
miáltal a válság el van hárítva.

Szaloniki, márcz. 11. (Az Egyel értés távirata.) Az 
olasz trónörökös a «Savóin# yachton tegnap Atliosz- 
hegvröl jövet szigorú inkognito alatt, Conte Pallenzo név. 
alatt, ide érkezett. Meglátogatta az olasz iskolát, de a 
kolóniának egy díszes ajándékát nem fogadta el. 
Ma reggel a szerb király szalonkoesiján Belgrádba 
utazott.

Konstantinápoly, márcz. 11. (Az Egyel- 
értis távirata.) Pol. Corr. A szultán Blanc báró 
olasz nagykövet előtt ama kívánságának adott ki­
fejezést, hogy a nápolyi herczeg konstantinápolyi 
tartózkodása alatt a Yildiz-kioszkban lakjék, minek 
következtében a herczeg elhatározta, hogy igénybe 
veszi a . szultán vendégszeretetét. A szultánt ez 
nagyon kellemesen érintette és köszönetét is fejez­
tette ki érte Umberto királynak. A konstantinápolyi 
olasz kolónia nagy előkészületeket tesz a trónörökös 
méltó fogadására.

Konstantinápoly, mát'z. Ii. Az Egteiér- 
lés távirata.) pni. Goit. Dr. VnlkoGes hol vár dij lo- 
múeziai ügyvivő nagyon meg van Gége-Ive annak 
;t beszélgetésnek az eredményével, melyei Szül Iából 
való visszatérése után a nagyvezérrel folytatott. 
Ki amit pasa ismételten kifejezést adott Bulgária 
iránt való jóindulatának, az elismertetés kérdésére 
vonatkozólag pedig úgy nyilatkozón, hogy ezt jó 
lesz alkalmasabb időre halasztani. Annak, hogy dr. 
l'idko’ies ezzel a beszélgetéssel annyira meg vau 

elégedve, alkalmasint az az oka, hogy reméli, hogy 
a Panieza-pür tárgyalása Oroszország ellen -ok sú­
lyos tényt fog kideríteni - s he fogéi igazolni 
azl a feltevést, hogy Oroszország nem hevesi hl.el 
akart, mint Bulgáriái teljesen Oroszország vazallu­
sává lenni és Tm ók országot a léjcdelem-éghől vég­
képen kiszorítani. 1 la ez n várakozás teljesedésbe 
megy, akkor az elismertetés kérdésének elhalasz 
lása nagyon bölcs politika, mert ha Törökország 
indíttatva erezné magát arra, hogy Bulgária érde­
kében valamit legyen, annak az a látszata volna, 
mintha azért tenné, hogy Oroszország veszedelmes 
szomszédságát távol tartsa magától. A portánál 
nagyon jól tudják, hogy az orosz Bulgária ez idő 
szerint sokkal többet jelentene, mint azelőtt, ugy- 
annvira, hogy Törökország minden szabad lélekze- 
tét megakadályozná. Ezzel azonban a keleti kérdés 
egész terjedelmében és legkomolyabb jelentőségében 
feléledne.

Konstantinápoly, márcz. II. Plüskow szá­
zadost, ki tegnap egy katonai karmester és kél al­
tiszt kíséretében ide érkezeit, a pályaudvarban ud­
vari tisztviselők fogadták. Plüskow holnap este mu­
tatja he a szultánnak a császár állal ajándékba 
küldött lovakat és tizenkét dohot és azután részt 
vesz a palotában az ebéden, melyet Kadowilz né­
met nagykövet tiszteletére adnak, ki csütörtökön 
három heti szabadságra Németországba megy.

Konstantinápoly, márcz. 11. Az Agcnce 
de Constantinople» értesülése szerint Bulgária fára­
dozásai az elismerés iránt a portánál ez idő szerint 
nem bírnak kilátással a sikerre. A nagyvezirnek 
Fidkodcscsat folytatott megbeszélése o tekintetben 
nem volt biztató.

Konstantinápoly, márcz. II. íAz Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. Daczára annak a szél­
csendnek. mely Mossa boy lmrd vezér ügyében 
beállott, bizonyos, hogy az ügyet újra- elő fogják 
venni. Bármennyire kétségtelen is az, hogy az el­
járás megújítása főkópen arra a kedvezőtlen be­
nyomásra vezethető vissza, melyei Mussa boy fel­
mentése a külföldre és különösen az angol kor­
mányra tett, az a feltevés, hogy a portát első 
sorban az angol parlamentnek erre vonatkozó tár­
gyalásai indították erre a lépésre, mégis téves, mert 
a portának vonatkozó lendelete ezeket a tárgyalá­
sokat jóval megelőzte. Az angol parlamentben telt 
nyilatkozatok megerősíthették a portát abban a tu­
datban, hogy a ;l/»ssa-ügyet nem igen lehet el 
leplezni.

Athén, márcz. 11. Elassona közelében török 
csapatok egy rablóbandát kemény tusa után telje­
sen szétverte/:. Hal rabiul meglőttek, kettőt elfogtak. 
A törökök vesztesége 20 ember.

Athén, márcz. 11. A képviselőház Avgednosl 
újra megválasztotta elnökül.

Kairó, márcz. 11. Vincent ma elutazott Kon- 
stanlinápolyba.

Newyork, márcz. 11. Taulbee volt kentuckyi kép­
viselő, kit február 23-án. a képviselüház folyosó­
ján Kincaid hirlapivó meglőtt, ma sebében meghalt.

Berlini mimkáevédő konferenczin.

Berlin, márcz. II. (Az Egyetértés távirata.) 
Jól értesült körökben azt állitják. hogy a császár 
forma szerint meghívta a pápát, hogy vegyen részt 
a munkásvédelmi konforenczián.

Páris, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
berlini munkás-konferencziára küldendő képviselők 
ügyében a képviselőházban történt szavazást, Spitt­
ler miniszter nagy sikerének tekintik, a ki olyan 
kikötéseket tett, melyek megfelelnek egy nagy nem­
zet méltóságának és kellő védőimül szolgáinak arra, 
hogy Francziaország belső politikájának függetlenségét 
megőrizze. A német császár be fogja látni, hogy a 
franezia képviselőház nagyon józanul intézte el azt 
az ügyet, mely pedig elég kényes volt, a mennyi­
ben Franezia és Németország közt való viszonyokra 
vonatkozott.

Páris, márcz. 11. A berlini értekezletre kikül­
döttek ma délután 4 órakor Sputter miniszter el­
nöklete alatt tanácskozásra gyűllek össze, hogy 
megválaszszák azokat a műszaki tanácsosokat, ki­
ket melléjük fognak rendelni. E műszaki tanácso­
sok nőm vesznek majd vészt a tanácskozásban, 
hanem a hivatalos kiküldötteket — ha erre szük­
ség lesz — informálni fogják. A delegáltak külön­
ben ma még az értekezlet tárgyát képező külön­
böző kérdéseket fognak megvitatni. A küldöttség s a 
melléjük rendelt műszaki tanácsosok holnap este 
elutaznak.

Páris, márcz. 11. A minisztertanács ma dél­
előtt véglegesen kinevezte Jules Simon és Tatain 
szenátorokat, Burdeuu képviselőt, Linder főbánya- 
felügyelől és Delahage mechanikust Francziaország 
képviselőivé a berlini értekezletre. A nevezettek 
mellé műszaki tanácsosokat fognak rendelni, kiket 
a kormány valószínűleg még ma délután ki fog 
nevezni a meghatalmazottakkal egyelértöleg. A mű­
szaki tanácsosok közt lesz egy gyári gyermekmun­
ka felügyelő is.

London, márcz. 11. Az alsóház mai ülésén 
Smith miniszter kijelentette, hogy a berlini értekez­
letre küldendő meghatalmazottakat nem egy bizo­
nyos osztályból választották, hanem oly személye­
ket neveztek ki, {pik az értekezleten tárgyalandó 
kérdésekhez értenek.

Róma, nntrez. 11. A «Capitan Fracassa» je­
lentése szerint a pápa Berlinben tudatta, hogy a 
munkásügyben tartandó berlini értekezletet tőle 
telhetőleg támogatni fogja és kéri a német kor­
mányt, hogy naponkint értesítse őt az értekezlet 
tárgyalásairól és határozatairól.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, márcz. II. A temesvári c.zulcorgyár 

létesítése körül a munkálatok serényen folynak, irhán 
és Xátgel budapesti ezeg ma mulatta be Tclbisz pol­
gármesternek az vpitcmiü eznkorgyúr terveit s kinyi­
latkoztatta, hogy az építési munkát még márczius hó 
folyamán megkezdik.

Fiume, márcz. 11. A «Stefánia» Adriagűzüs Triesz­
ten keresztül Gibraltárba, Rouenhe és Leit liba el­
indult.

Trieszt, márcz. 11. A «Tibor» és «Adria» Adria- 
gözösük ide érkeztek.

Glasgow, márcz. 11. A «Zichy» Adriagűzüs F.ouen- 
bül és a «Tisza» Adriagűzüs ideérkeztek.

Párig, máfez. 11. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalék 
kos franezia járadék 88.4 fi, olasz járadék 92.50, 
ottomán bank 538.75, magyar aranyjávadék 87.43, 
államvasut —, párisi bank 792.—, alpine 
220.26, török dohány-részvény —.—. Nyugodt.
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KIÁLLÍTÁSI ügyek.
A bécsi gazdasági lilállitás magvaror-zági

l'"-’l'.‘Z-. I- r.o! .-:.i Ii-.nagxohb - El fokiéi .i borkiál- 
ö \|.-g . *.-•» érdek.-ben mimleut - ma
1:111 a boiki.llhtá- -ikcro bizin<ilolln •: mondlialé., 
I"1, ' mini magvar bőiIcrro tu v--z i."-/i a kiál-
•'t-i'ba.'i. Maga a borkiállítás mü . caazuh a nagy xa- • 
:.l!vánvon nyer pIIh lv<?7.v-'. in«-!v az I.Sfi.i-iki or-zágo< 
ki.illi!a-ori volt hilhnló. A borki.i lil.i- mellett kap 

a uiayvai irn»lié-z<-ii Lili..-. lv-zV.’; azonban 
ö-z cjv p:ixit|ri|i. melvben a lu.igxar l.oiiAnl km-inx- 
ben. k'-f d* vzililci • üv>y. klu- i ú.yjá!. n-itam. 
Iv/.enkivül még a kiúllilúsi területen 10 hurkostól'! 
••sarnokot állítanak fel ké, pavillviif i-=. A
magyar csárdában pvuig csak kiz.iréilag jim-j . ; i bort 
cs |,. zsgöl lógnak elárusítani.

KERESKEDELEM Éti TŐZSDE.
A pesti magyar keresksdetmi bank ma teszi

közzé !88íl-ik évi mérlegéi, iiK-iyi-l alább kr-zkink. !. 
mérleg csak megerösiti mindazt, a mit az os-zlalék 
megállapitúsnál lapunk máiczius (j-iki számálian mu.n- 
doltnnk vs általában a mérleg minden egyes tétele 
oly haladási és fejlődési mutál, minőt ezelőtt még egy 
mérleg sem. A mi első sorban a bank mobilitását il­
leti. a mérlegben ol.jmiiiiö passzívakkal .-"cinben TPS 
millió frlnvi azonnal folyósilhaló értékek állanak, és e 
tckintetlien a múlt évben í- mcgiiiizie a kereskedelmi 
hátik azt a diosérolroiuéPr. lüi,-k\'..-él. tv-vv a bankra 
bízott péifzck csakis azonnal mozgósithato. értékekben 
legyenek elhelyezve. A közönség nagv és folvtojiosan 
fokozódó bizalmat a bank irányában mulatja a x.á- 
loglovcl-űzlcl és a belétek rendkivüii euu ikedése, A 
betétek 2i-il millióra emelkedtek és a múlt évliez 
képest millióval szaiiorodta!:, é- így a pesti ha­
zai takarékpénztár után a kereskedelmi banknak van a 
legnagyobb betétje az országban. A jelzálog- és kölesön- 
kütvények forgalma 32A millióra emclkeilell, a mull évvel 
szemben tehát fi i- millióval szaporodott. Tényleg elkelt 
záloglevél és külcsönkütvény Sl millióért, a me!v nagy 
szám e-papírok közkedveltségét, mulatja. Az :t körül­
mény, hogy deezember 31-ikén nagyobb mennyiségű 
záloglevél volt a tárezában, abba. leli magvarázatát, 
hogy a letelt év utolsó beleiben nagyobb üzlet bo-
nyoliltutoll le, azon ban ni" közben .v.e !; a levelek
is mil’ll dk eltek. \ zálogic vél- .z!'-t ndos kuiti vá .isát
bizonyítja oíz a körű liuény. i ivgy daczii a a 'ina i; a >: óriási
lorgalomna!!,. mely u |ctzúlo-; lizleihen xol t, a jeízáivig-köl-
vcünliátralé kok c.'-.k minti - •' 90100 fvt< • tettel; ki..V. térve
; nv ei'.-S'-g- •• - vés ámláii, a?:! táljuk, hogy
mimlcii jóv piIGfiu .: ■i neve zetc-en iv-v c-kcdel 1, igy a
l-amato!; 21‘öjtú'i fi fal, a ijelzálogii ’.\ ■ ' 12,000 frllal,
különféle ji ital él; ok 20.000 Irtlal, ki'illi>!di váltóikon 1-
pénznemek' ■ii elért 1nyerésé;;tek 16,i>00 I rt la!, ?z é rt ék­
papirokuii elért n\•ero°égc- !; 8000 fitt al, a vá!ít óiizlet
nycrcséfge :>.-<,0i KI fi Ital -ii telked! el; a z előző évhez
képcsl. A nyereségek közüli az -i a előszűr szerepel­
nek a liék-intézelek nyoioségei kerek HOamjO frllal, a 
mi elég számbavehclü összeg és eléggé igazolja, hogy 
helyes és czélirányos volt a liúkintézctek fehillilása és 
a kommandilek megszerzése. A sz.yndikátusi nyeresé­
gek között főleg a Jósziv-sorsjegyek első ké-L szindiká­
tusának nyereségei szerepelnek. A nagyobb jövedel­
mekkel szemben a költségek is növekedtek természete­
sen, különösen az irodabérek emelkedtek az i j fiókok 
felállítása kővel köziében és természetesen a jövedelmi 
adó is. Az egye- üzletágak óriási terjedelmei bizonyítják, 
a kővetkező figyelemreméltó szamok : A leszámítolt 
báni; váll ól; forgalma volt o71.'> millió Irt (-{-(Ml 
millió), előlegek értékpapírokra 18-3 millió (-f-2-7 
milliói, a betét-üzlet forgalma ."lOh.S millió (—{—27-M 
millió), a váltóüzlet forgalma 881 millió i-j-3‘2 inillióX 
pénztári forgalom !23:V‘)0 millió (■-j-3iiS-fiii millió), a 
bank összes |.irga!ma'2l.'ii • millió (-{-19 í millió), expe­
diáit levelek 178039 (-f-7t>l:>9). Az idei mérleg az 
első, mely már a nyok-z milliós alaptőkével számol 
és mint a felsorolt néhány adat mutalja, nemcsak iga­
zolva van a tökefolemelés, hanem az eredmé­
nyek még messze túlhaladták a legvénnesebb rémé- 
nveket is, pedig az utóbbi évek fényes mérlegei 
évről évre jobban felcsigázzák a várakozást. Megem­
lítjük még, hogy a rnult évben a tárezában levő I00C 
részvény teljesen elkelt é- az elért fetpénz a tartalék­
tökébe folyt be, mely az igazgalóságnak a nyereség 
felosztására vonatkozó javaslata értelmében 2.150,00 
írtra fog az idén növekedni. — Ezek után közöljük a 
mérleget, mely a következő tételeket mutatja:

Vagyon : Pénztár-készletek 1.003,603 Iil OS kr 
Váltó-tárcza : bank váltók 8.007,689 fr! 80 kr, hitel 
részesek tározója 815,15') frf 93 kr. idegen váltók 
lárczája 3i 1,60:2 írt 52 kr, együtt 9.6i'i7,-í-18 fit 2." 
kr, előlegek érlékpapirokra folyó számlákban 9.031-,591 
irt 55 kr, Eornbard-olülegek és report 3.178.521 Ii l -Í0 kr 
Jelzúlóg-kölcsönük záloglevelekben 23.852,586 írt 15 kr, 
Községi kölcsönök kötvényekben 8.675,-555 Iil 59 kr. 
jelzálog-kőlcsönök készpénzben i 77.030 frl 58 kr. hát­
ralékos jelzálogi lövleszlési részletek 90.887 írt 42 kr 
előlegek regúle-válsági igényekre 188.204 Irt, t zálog­
levelek biztosítéki alapja 1.519,325 frl 50 kr, saját 
záloglevél- és külvény-lárcza 2.117,875 Irt. banképü­
let 315.000 frl, érlélipapir-tárr-za 1.817,096 Irt 99 kr. 
befizetésok svndicatusokba 71-4,816 fr! 72 kr, a nyug­
díjalap értékpapírja 320,872 Iil 92 kr, a Ferenc? 
József- és lazsébel-alapilvány éi lékpapirjai 230C 
frf, befizetések betéti-társaságainknál (eominanditek 
1.02-4,722 fit 50 kr. váltó-üzlet 635,387 Irt 76 kr 
Adósok : fedezett 6.838.099 frl 57 kr, bankári követe­
lések bel- és külföldön és különféle adósok 3.016,86c 
írt 17 kr. együtt 9.85-4,964 írt 7Í kr; a fiók-intézetek 
leltára 9856 irt 97 kr, a központ, és váltó-üzlet leltár? 
tökéletesen leiratot!. Összesen 7-4.830,516 írt 12 kr

Terhek: llészvényltike 8.000,000 forint, tartalék­
alapok : rendes tartalékalap 1.000,000 Iil, rendkiviil- 
tartalékalap 979,883 fit 25 l;r, együtt: 1.979,883 frl 
25 krajezár. A hivatalnokok és szolgák nyugdíjalapja 
326,899 fii 39 kr, Ferenez József és Erzsébet alapít­
vány 23iKJ frl, forgalomban levő ellbgadványnk 370,5CC 
Irt, forgalomban levő intézvények 6509 frl 91 kr, zá­
loglevelek 24.793,300 írt, községi kötvények 8.710,74t 
Irt, együtt: 33.504,01(1 Irt, betétek 24.895.829 Irt 7£ 
kr, hitelezők 3.456,056 írt 60 kr. a hitelrészesek kü 
vetélésé 90,17-4 Irt 73 kr, tel nem vett osztalékok é- 
záloglovél-szelvényel; 32,416 frl 55 kr, előre lizetet* 
jelzálog-kölcsön törlesztési részletek 25,999 fit 12 kr 
átmenő tételek és kamatuk 709,461- Irt 81 kr, nyere- 
ségrcgi/cnleg lj.30.j7B forint 1 kr. összesei 
74.830,5 Ili frl 12 kr.

': - A nyereség és veszteség számla adatai a követ­
kezük :

lerhek. Az igazgatók, a hivatalnokok és szolgát 
fizetése 145,642 fit 73 kr. Költségek: itod bár, iro-
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Iái kiadások, nyomtatványok, bélyegei:, poslabérck és 
?gyéb költségek 186,347 frt 32 kr. Jövedelmi adó 
126,876 frt M kr. Leírások különféle követelésekből 
ÍV, 178 frt 62 kr. Leírások a leltárból 9,280 frt 84 kr. 
\ banképület átalakítási munkálatai 9,115 frt 79 kr. 
M-vült 416,442 frt 21 kr. Az 1889-ik évi nyereség 
1.226,921 frt 63 kr, ehhez az 1888-ik évi nvereség- 
iihozat 203,517 fit H8 kr, együtt 1.430,472 frt J kr. 
(isszosen 1.876.914 Irt 22 kr.

Jéi/ercségcle: Nvereség-átbozal az 1888-ik évből 
208,517 frt 88 kr." kamatok: különféle 556,427 51 66 
kr. adómentes érlékpaiiirok után 47;>,522 frt 08 kr, 
egvfitt 831.919 frt 74 kr. a bank-épület jövedelme 
22.113 frt 56 kr. nyereség a jelzálog-üzletből: illeté­
kek és eladott i zimletvk után 2o 1,728 frt 71 kr, kü­
lönféle jutalékok 189,920 frt M kr. nyereség külföldi 
váltók és pénznemek után 86.428 Irt < I kr, nyereség 
értékpapírokon 65.829 frt 78 kr, nyereség szindikátu­
sokból 71,881 frt 58 kr. a liók-inlézetck és komman- 
,í;!ek nveresége 86.456 frt 77 kr, nyereség a lul'lré- 
szesek. "üzletéből 4,461 Irt 52 kr. nyereség a váltó- 
üzletből 60,706 frt 84 kr. Összesen 1-s'0,Pli forint 
22 kr.

** A pesti hengermalom társaság ma délelőtt 
tartotta 50-ik évi rendes közgyűlését báró líorli- 
jnérsfrr Frigyes elnöklete alatt. Az igazgató-.'gi jelen- 
t : fcleinlili, Ii0!4v a Ír folyt »v a nialoitiiparra 1 ilulü- 
ban nem volt kedvező. A megszorítóit üzem miatt 
< :k 480,000 mélcrmá/«a búzát őröllek és abból 
-i6S.686-72’ mélermáz-a őrleményt termellek. Az évi 
mérleg a kidül.féle leírások után i2,6.>'l irt 02 kr tiszta 
rí vereséget tüntet fel. l'.bböl 1,265 Irt 1)0 krf az igaz- 
; -;)g jutaléké a adnak ki és a fi-nmaradó ös-zeg

I ill ovi ni áthozott 2,725 frt 71 kuni összesen 
14,118 frt 83 krt uj számlára visznek át. A jelentés 

• • . lovább.i, bogy az • -malom h égé-e köxetl.ez-
a tár as; .' oL <■ -zi ; kártérítést nyvi• é- nii- 

I n - I-malmot rum építették fel, az igazgatóság 
I 6 aérozia, logy a részvénytőke 20°,'«-át \is-zalizeO 
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,ili/."lnek íilvi.őp. bogy minden - '** 
z ié zvén ve l'M fitol. minden 50 
i, z\ - au in b tol k'-znétizb. n \

A jelentés ezután wegen 
lg ez é-xben ti'lhitie be 

(él-zázadot épen a mai 
Ez alkalomból az igazgat 

- múltról I dék ratot szerkesztett, melyet a r-zve- 
vk közt kiosztó: . Ez emlékiratban az igazgató.ág 

báláját i;j elismerésé; fejezi l-i mindazok iránya- 
. an. kik az intézel alapi Iá-a felvirágzásban 
: ész! veitek. K f.hliak, a I. koz... t József (öl.erczcg 
áilnr és gróf Széchenyi Istvánon kivid az o. ;Zag 

i-gkiaagasliíbb alakjai; la táljuk, az intézel ! Irebozá i 
által fektették le alapkövét azon balalmas nagy ma­
lomiparnak, melv ina világhírű és mely az országnak 
oly sok iránvban meghecsiillictlen hasznot hajlóit. Az 
ölven éve - fennállás alkalmából az igazgat -- jólle­
het mandátuma még nem járt le, a közgyi V- kezeibe 
tette I megbíz t’sát é. egyúttal kér le, hogy a/. :gaz- 
val.é-ág o' évre i pa választották. A közgyii'i s a je­
lentést jóváhagyó1;- tudomáséi vette, az igazgatóság 
indítványait el to tue: a és a felmenlvényl úgy . ; igaz- 

Iügyelő bizottságnak i gybangu- 
igazgatóságba bev,t!a-/.lollák; 

_yest. I'udis líuduib", gr.'.l Sz--- 
I Konrádot, Aeblv í rig • I I • LI 

al és Tolnay Laj< t. 
magyar bank leg": 4.1» beli kio.u- 

<■ záiuilolás 31. millió f.',.úttal, a 
pedig u ill mill,., forintlal oiclkcd-il, de a 

'.j .)■ forgalom nem nagyobbodott ennek mcgiclc- 
. mert a g n-betvlck jelentékenyei -zipmudlak 

• ;o-•! 10.4 mill;., forintra rúgnál; \ többi azonnal 
eilékes tartóz,", -ok 0.7 millió lurmlla kisebbedtek. 

Az adómentes tartalék 51.2 milliói forintra rúg .-> íeb- 
I uáv vége óla 0.5 millió forinHal kisebbeden, az suló- 
kölelcs tartalék 162-4 millió fori nini rúg. Tavaly már- 
. mis 7-én a leszámítolásban 125-8 millió, a lombard­
iam 204 millió, a jegyforgalomban 370.8 millió, az 
Momentes (adalékban 08-1 millió forint \oll.

■-0 Az első osztrák általános balcact ellen biz­
tosító társasait, melyet hazánkban a trieszti álla- 
"hin:: biztosító /ár atal /. I 'rín a: inni (hm rali) 
magyarországi \ezérugynokségc képvisel, közgyiilé-ét
I hő 8-án meglartolln közzélollo 1889-iki iizlcli 

4 álé I. szémadá -i I -Imié bői kit inuk, hogy a
bai.'-el-b . a Icfoly t éviion a biztositól ak >zá-
II a- é- ; .-. ..lm- tv.- tett dijakat illetöb-g jelent--
'kent haladási leli, a mennyiben a díjbevétel 826,731

' ... i I . . - zöget é- . ni, míg a |.,\ii években c.-r- 
(ójk(ile!e;:v ínyek : cgyénenkinli |>izto«ilá-nál 

; i-s,b-2 fit 1 * * lujcz.ua rugiiu.4. Az egyénen- 
- i.i.áo ..-si 18--9 vígéig i. )r 41.736 személy

»eile igénybe. Az 1889-iki üzlelóvben 7560 kftreset- 
"r : 092.672 l.t 21 kr lön kifizetve és az intézel fótin­
ál iá-a óla ös zf-sen 26,908 károséi után 1.667,165 Irt 
56 ki- lelt megtérítve. Az üzlclszániia 119,027 forint 
17 ki nyi nyereséggel záródik és a közgyűlés az igaz­
gatótanács ajánlatára elhatározta, hogy ebből 90,000 
bio!, azaz Ié-szvényenkint Is frlol ( fl%) fordít az 
osztalékszelvény beváltására. Az egv millió forint tel­
je---n befizetett részvénylökén kiviül a társaság még 
75:i.ti05 fi t 75 lányi tarlalékalap fölött rendelkezik, 
mely összeg — mint ezt a mérlegszámla mutatja — 
••Isöi-er.dii értékekben van elhelyezve, és ezeknek több 
mint egy harmada magyar értékpapírokból áll.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 11. —

Gaboaatőzsdc.
A búzádizlct ma is szilárd irányi követelt. Mérsé- 

k' ll kínálat mellett es-ak néhány malom vásárolt
- lénk vé-lelkedvvol, úgy l.ogy mintegy J8,000 méter- 
mázsa kelt el a tegnapi teljes árakon, melyeket az
- l.ulő!; könnyen elérlek. Némely cselben a vevők né- 
1 ■ Any krajczávral többel is fizetlek. A zab ára 5—10 
k rajczárral emelkedett. — A lobbi gabonanemek 
ára és iránya nmn változott. Kiadatott:

Iluza: 'I iszaritléki 100 mm. tiu k. és 100 mm. 
ót.7 I:. S.95 frl, IOO min. 79.2 k. 8.974 ír1, 2700 mm.
7 8.5 k. 8.95 forint, 200 mm. 78 k. 8.95 frl, IOO mm. 
78 Imi mm. 78.7 1., 200 min. 77.5 I;., 100 mm. 
77 !;. és léit) mm. 76.3 I;. 8.90 frl, 500 mm. 77 k, 
-.80 frl, 6U0 mm. 77.5 k. 8.85 frl, mind bárom bó- 

napra.
I’r sí inra i/e i 500 mm. 79. k. 8.971 frl, bárom 

hónapra.
kalocsai 2100 mm. 75.3 k. 8.70 frt, bárom hó­

napra.
Tolnai tlii'O min. 77 k. 8,s7.j frl, bárom hónapra. 
Bácskai 2Mi mm. 75.4 k. és IOO mm. 75 k. 8.65 

frt, 200 mm. 71.5 k. 8.55 frl, mind bárom hónapra.
Haktári 1000 mm. 75.1- k. 8.67.1 frl, 1500 mm. 

76.4 k. 8.75 frl, mindkellö bárom hónapra.
Somogyi 1000 mm. 75 k. 8.40 frt, bárom hó­

napra.
2ab 100 mm. 8.50 frl, I00 mm. 8.20 frl. 100 mm. 

7.80 frt ; készpénz fizelés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

3nza ó bánsági......... ..... 7S-81
írttól írtig

— » liszavidéki _... 76-f.O 8.Í5 8.20
— » pestvidéki ......... 76-80 a 8.40 8.85
— •> l'eliérnifigyci......... 76-80 ,, 845 8.90
— -> bácskai............... 74-78 » 8.2(1 8.75

Rozs
» északmagyarorsz. 78-81

70-72 8.20 8 40
Árpa •> takarmány ......... 60-62 0 6.55 6 90

— » égetni való_... 62—64 >1 7.10 7-90
— » sörfőzdéi ..._ 64—üli tt 8.25 9.75

Zab » ............ .............. 39-41 a 7.90 8.S0
Tenser! » bánsági ...____ 75 » 4.85 4.90

— » másnemű __... 73 » 4.75 4,80
— uj .................. .. — « 4.70 4.85

If.Öl OB » .................. .. _ „ 6.30
Repeze » káposzta — »

üatáridöüzlet mérsékelt forgalom mellett kedve­
zőtlen külföldi tudósítások miatt nyugodt irányban 
nyílt meg, de később a készáru-üzlet javulása követ­
keztében megszilárdult, kivévén ti tengerit, mely kény­
szereladások miatt lanyha volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza tavaszra mintegy 10,000 mm 8.53, 

8.54, 8.55, 8.5(5 frlon.
Szokványbnza őszre mintegy 10,000 mm. 7.70, 

7,71, 7.72, 7.73 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 4.80, 

4.79, 4.78. 4.77, 4.78, 4.77 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5,000 mm. 8.05, 

8.10. 8.1 r> forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.84, 

5.86. 5.87 forinton.
Kápoaztarepcze augusztus—szopIemberre 2000 mm. 

12.65 fi-ton.
Hivatalosan 1000 mm. szokványzabot mondtak fel e 

hó 16-áia.
Déli tőzsde.

Nyugodt irány mellett a déli tőzsdén gyenge forga­
lom voll. — Költőiéit:

Szokványbnza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.56, 
8.55 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 5000 mm. 7,72,
■ /I forinton.

Teug-ei'i május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.77, 
4-78 fi-lnn.

Kaposztarepcze augusztus — szeptemberre 500 min. 
12.50 frl, 500 mm. 12 -frl.

iáéii 1 árakor hivalálosan záródnak:
Szokványbnza tavaszra .......................... ... » 8.54—8.56
Szokványbnza őszre —..................... ..... .....  « 7.71 —7.73
1 engrri május—júniusra ... ..................... .... » 4.78—4.79
Szokványzab tavaszra......... „I ... ™......... » 8.14—8.17
Szokv.Miyznb ííszre............................... ............ » 5.85—5.87
K;i; oszlárcpeze aug.—szept.-re ”1 „. _ »12P/I0—12'°,ja

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén az irány, ámbár Berlinből ki 

nom ''légilő ál-folyamokul kő Id lek, kedvező maradt. A 
forgalom gyenge "volt. — Kőüelolt :

Szokványbnza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.51, 
8.55 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.70, 
7.« I. 7.72 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.08, 
8.10. 8.20, 8.17 forinton.

Szokványzab őszre minlecv 5.000 mm. 5.86, 
5.85 frlon.

Difin tán. 6 árakor záródnak:
Szokványbnza tavaszra .................................. frt 8.54 -fi.őG
Szokványbnza őszre ............... ........... « 7.71—7.73
Tengeri "május—júniusra ............... ... — « 4.76—4.78
Szokványzab tavaszra .............................. » 8.17—8.20
Szokvauyzab őszre...... 1.....................................  » 5.84—5.86
Káposztárcpeze aug.—szept.-re  .......... ........ » 12.50—12.^

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge forgalom volt.
Disznózsír, pesti áru, hordóstul 5ő ’ forinton 

költőiéit.
Szilva szilárd irány mellett szerbiai 100 darabos 

10 frlon kelt 56 kilónkint.

Értéktőzsde.
Megnyuglaló külföldi ludósilásokva a mai érlék- 

lözsdcn kedvezőbb hangulat uralkodód, melvnek lia- 
la.-a iökcpcii a járadékok forgalmán mutatkozott, mert 
a magyar járadékok jelentékenyen emelkedtek. A 
nemzetközi értékek szintén javulták. Közlekedési érté­
kel; nyugodt irányi követtel;; az osztrák-magvav 
a Hamvasul részvényei bágyadtabb irányt kövei lek. 
Ib-Ki értékek közül a bank-értékeket kereslek legin­
kább. Bánya-erlékek kedvezőbb berlini ludósitásokra 
szilárdultak. Valuták és váltók bágyadtabbak. 

Elötözsdc.
Kedvezőbb frankiul ti ludósilásókra az elütüzsdén 

élénk hangulat uralkodóit. — Osztrák l.itelrészvénv 
.316.30-1 ól 31 ti.50-ig, magyar bilelbank 353-tól 
353.25-ig, magy. jelzálog-hitelbank 158.50-től 158.75-ig, 
tiumei bilelbank 10í-cn, magy. aranyjáradék 102.35-töl 
:102.45-ig köflotcll.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 316.50—316.60, magyar aranvjávadék 102.45 
—102.50.

Déli tözado.
A deli tőzsdén kedvezőbb berlini ludósilások kövot- 

kezlében nemzetközi érlékek és járadékok szilárd, 
emelkedő irányt kővel lek. Ilelvi értekek szintén meg­
szilárdullak. Osztrák liilelrészveny 316.25-tül 316.80-ig, 
magyar hib-fiianl; 3.»i-löl 351.25-ig, magvar leszúrniloló 
és pénzváltó-bank II2.Ö0-IÓI Il2.95-ig, "magyar jelzá­
log hil'dhanl; l.iti.75-ön, jicsli magyar kereskedelmi 
bank 878-tól 880-ig, fiumei bilelbank 10i-en, bank- 
egyesület 127-en, budapcsl-péesi vasút 197-cn. ma­
gyar nyűgöti va-nil l92;/s-on, kassa-oderbergi vasul
158.75- ön, pesti közüli vasul 220-tól 220.50-ig, Ganz- 
lele vasöntöde 1150-on, rima-murányi vasmű 167-en, 
Hclilic k-fcle vasöntöde 222-ön, spódiumgyáv 180-on, 
Dvasebc-lulo téglagyár 432-től 434-ig, kőbányai tégla­
gyár ífiO-on, magv. aranyjáradék 102.45-től 102.47A-ig, 
magyar papii járadék 98.80-lúl 98.90-ig köt teleli.

lóra 30 perczlror záródnak: Osztrák liitclrész- 
vénv 316.10—316.20, magyar hitelbank 353.75—354, 
magyar aranyjáradek 102.45—102.17j, magvar papir- 
járadék 98.75—98.771.

Praeiniumüzlet: Osztrák lutelrészvény holnapra 
8 3.d0 frl. nyolc-z napra 7—8 forint, egy hónapra 
13—14 forint.

Utótözsde.
Az utölözsde nyugodtan folyt le. Osztrák hilel- 

reszvény 3J 6.10— 315.90—316.10 közt ingadozol!, ma- 
gyar Jeszámitolóbank 112.80-on, magyar hitelbank
353.75- ün, magyar aranyjáradék 102.45-ün kell.

2 óra 30 perozkor záródik: Osztrák hitelrész* 
^v_3.6.10—316.20, magyar aranyjáradék 102.45—

Zárlat után a magánforgalomban osztrák hitelrész- 
vii.y 315.50.-1öl 315.20-ig, magyar aranyjáradékot 
102.30-on adtak.

Eatl tőzsde.
Nyugodt hangulat mellett az esti tőzsdén igen gyenge 

üziet voll. Osztrák Ilit cl részvény 315.30-tól 315.10-ig, 
magyar hitelbank 353.25- ön, magyar aranyjáradek 
102.30-on, magyar leszámitoló-bank 112.35-ön ‘ küt-
telnti.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 315.20 — 
315.30, magyar aranyjáradék 102.30—102.32j.

Sertéslteresketlolmi csarnok.
limlapest-Kőljányán.

Kőbánya, márcz. I I. Az üzlet változatlan. Magy. itra- 
sagi nehéz 44—45 Irt, fiatal nehéz 47—18 frl, 
fiatal közép45—46.1 fit, finfal könrfvü 44—45 Irt, közön­
séges (szedett)nehéz------ — frl, "közép---------- lóriul,
könnyű----------frl. Romániai, hakorivi, átmeneti nehéz

In t éves öreg. — Scrtéslélszáin: márczius 9-ikén 
volt készlet 103.106 drb, márcz. 10-én folhajtaloll 
1856 darab, márcz. 10-én elszálliltalolt 1035 darab, 
márczius 10-dikén maradt készletben 103.987 darab 
sertés.

Magánkajók forgalma.
— Márcz. 10. —

Budapestre érkezeit: Freund és Trebilscli La­
jossá Kalocsáról 2119 mm. búzával, Fischer M. Kin- 
eseuije 1 (áriáról 1150 mm. búzával, Geiringer és Bor­
ger 8. sz. hajója Bajáról 1806 mm. búzával, Staubéi- 
és Berger Erzsikéje I».-Földvárról 1270 mm. búzával, 
Druck Simon Iparja Dunapcnteléröl 1300 mm. búzá­
val és 150 mm. árpával és Guüentag G. Arohimodose 
Szendröröl 330 mm. búzával.

BECSI ERTEKT0ZSDK 
Elötözsde.

Béoa, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) Az ösz- 
szes külföldi tőzsdék kedvező iránya a mai elötözs- 
dére átszármazoíl, annál is inkább’ mert az uj Bis- 
marck-válságról szóló tegnapi híreket megezálblták. A

forgalom azonban nem volt nagy, mert a spekuláczió 
magatartása tartózkodó volt, másrészt az arbitrage 
sem volt abban a helyzetben, hogy nagyobb operá- 
eziókba bocsátkozzon. A forgalom ezért jelentéktelen 
voll, de az árfolyamok jelentékenyen omelkcdlck; 
csak oszlrák-mngvar államvasul volt kínálva és csök­
keni. Bankok és cseh vasutak legjobban emelkedtek, 
járadékok jelentékenyen javullak. Valuták valamivel 
olcsóbbak voltak.

11 órakor záródnak : Osztrák liilelrészvóny 316.50,

vasút 196.25, vasút 221.25,

valuták

316.-, 
256.75, 

•, Lün-
219.50, 

■ az véri v

magyar papirjáradék 98.90, busz frankos arany 9.43, 
birodalmi márka 58.35.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde igen csendes üzlet lel és jól tarlóit 

árfolyamokkal nyílt meg. — .legyeznek: Osztrák liilel- 
részvény 316.65, magyar hitelbank 353.75, Litndcvbank
229.50, unio-banl; 258, unglo-bank 162.70, bankegyosü- 
lel 123.80, oszlrák-magyar ál la in vasút 221.50, déli 
vasul 130.75, Károly Bájos-vasul 196.25, elbevülgyi 
vasul 221.50, török dol'iányrcszvény 108.50, alpesi 
részvények 105.50, rima-murányi vasmű 167.50, má­
júd járadék 88.40, magyar aranyjáradék 102.45, 
magyar papit járadék 90, fiu-'z frankos arany 9.43.

Később i< iarlósan pangott az üzlet és az árlolya- 
mol; csak keveset változtak; osztrák-magyar állam- 
vasul nagyobb eladásokra gyorsan csökkent. A sorom­
pón jelentéktelen volt a forgalom. Váll óik és 
nem változtak.

2 órakor záródnak : Osztrák liitelrészvény 
nngol-o-zlr.i]. bank 162.30, unión-ba1:':
barikegynsölct 123.50, magvar bilelbank 353.7- 
di I -bank 22 <7.5. oszlrák-magyar államvasul 
Károly l.:i|u--v,i-,ii! 196.25, iíimiiv.uz]i • .....i>i r 
388.—, Lloyd-részvúny 370.—, észak-nyugoli vasul 
201.25, clbo-vülgyI vasul 221.25, déli vasul 131.—, 
májusi járadék 88.20, osztrák aranyjáradek 110.25, 
magyar arany járadék 103.85, magyar papirjáradék 
08.80, északi-vasul 2035, bécsi községi sorsjegy

í7.25. *2u Irunkos arany 9.44, német birodalmi 
márka 58.37, rima 168 ISIiO-ki sorsjegy —.—, alpesi
104.80.

Eécs, márcz. II. (Magyar éti ékek zári at a.) Magyar 
íöhllehcrmenl. kölv. 88.30 Erdélyi füldlelierm. kötv. 
—.—, 5l/an/o-°s ni. földli. int. zálogl. —.—. Erdélyi 
vnsul-részvény 200.50. 1876. m. k. v. áll. els. kötv.
113.50. Magy. nycr.-k.-sorsjegy 139.40. Szölüdézsma- 
válls. kötv. —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 159.-— 5°/0-os 
magy. papirjáradék 98.80 Magyar vasúti kölcsön 
117.30. Magy. liitelb.-részvény 354.—. Alföldi vasut- 
részvény 2ÓÍ.—. Magy. északkel, vasút.-részv. 190.—• 
1869. in. 1;. v. áll. els. kötv. —, Tisza»', vasut- 
ríszv. —.—. M. lesz. és vállób.-részv. 112.—. Ti­
szai és szeg. köles, sorsj. 127.60. 40/n-os aranyjára­
dék 102.40. llnio-bank 256.75. Országos Lank 228.70. 
Bolgár kölcsön —.—. Unixi —.

Decs, mű réz. 11 .(Osztrák ért ékek zti/i a ta.) Osztrák 
lelint, részv. 316.15. Déli vasutrészv. 131.—, 4°'0-»k 

őszir. aranyjáradék 110.35. Londoni váltó-ár 119.25, 
Karoly Lnjos-vasnt 196.25. 1864-es sorsjegy 177.25,
1860-as sorsjegy 139.50.Török sorsjegy 34.60. 4'20/0-os 
eziisljáradék 88.85, Dunagi'izliajózási társ. részvényei 
187, Tőrük doliányrészvéiiy 108.25. Ar.gol-oszlrák 

bank részv. 162.30. Osztr. államvasul részv. 219.—, 
20 frankos 9.43, 4'2’Vos papirjáradék 88.25. 0sz­
ínik liitolsorsjegy 186.—. Kémei bankváltó!; 58.35. 
Osász, kir. arany 5.60, Osztvák-magvar bankrészv. 
930. El be völgyi va-ul-ré-szv ény 2 
részv. 123.50. Alpe-i Lánvalárs.
Nyugodt.

Utótözsde.
3écs, márcz. 11. (Az Egyetértés ludósitójának láv- 

írala.) Az atátözsdén jegyeznek : Osztrák bilelrész- 
vénv 3166«, Litnder-bank 228.80, oszlrák-magyar ál­
lam vasút 220.25, elbavülgyi vasút 221.75. alpesi bá­
nyatársaság 104.90, magyar aranyjáradék 102.40.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén gyengébb berlini ’zárlati árfolya­

mokra mérsékelten cilanyhullak az árfolyamok, csal; 
leiről; duliányrészvcnyok cmelkodlok :t helyi spekulá­
czió vásárlásaira. — Jegyeznek: O.-zh.ik hitelrészvény 
31.5.8.5 315.25. magyar hitelbank 351-353, I.iinder- 
banl; 228.90—228.25, angol-osztrák bank 162.30—161.90, 
union-bank 257 256.75, bankegyesület 123.75—123.25, 
magyar leszámítoló bank 112, magyar jelzáloghitel- 
bank 158.75, oszlrák-rnagyar államv; "! 219.50—220, 
Károly Bajos-vasul 196.26, déli vasul 130.75—130.35, 
észalmyugoli vasul 203.75, elbevülgyi va- it 221.50— 
221, török dohányrészvény 109.25— I 10.75, alpesi bá­
nyatársaság 10Í.10 -104.50, rimamurányi vasmű 167.50 
—167.75, májusi járadék 88.35—88.30, magyar arany- 
jáiadék 102.40- 102.30, magyar papirjáradék 98.82
98.80.

6 óra 30 perczlror záródnak : Őszi rák hitelrész- 
vény 315.60, magyar hitelbank 353.50, angol-osztrák 
bank 162.25, union-bank 256.75. l.'inder-bank 228.70, 
osztrák-magyar államvasul 219.75, déli vasút 130.35, 
elbevülgyi vasul 221.25, török dohány részvény 110, 
alpesi bányatársaság 101.30, májusi járadék 88.30, 
magyar aranyjáradek 102.35, magyar papirjáradék 
98.75. busz frankos arany 9.424. német bírod, márka 
58.37.

Zárlat után jegyeznek: osztrák hib Íré-/.vény 315.87, 
LUnderbank 228.75. osztrák-magyar államvasul 219.87, 
alpesi bánvatársaság 104.30, magvar aranyjáradek 
102.10.

50. Bécsi bank- 
104.90. —

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, márcz. II. (Az Egyetértés ludósitójának táv­

irata.) Határidő-üzletben igen csendes volt az üzlet és 
az árfolyamok változatlanok maradlak, csak búza 
őszre lanyhult valamivel. Buza tavaszra némi fedezési 
keresletre ismét megszilárdult és 8.92—8.91 frt után 
8.96 Irton, május júniusra 8.90, 8.89, 8.92, őszre 
8.02, 8.01, 8.05, zab tavaszra 8.18, tengeri május— 
júniusra 5.10—5.08 5.U9, rozs tavaszra 8.35—8.38, 
őszre 5.85, zab őszre 6.30 frlon köttetett. — Rcpczo 
valamivel gyengébb, augusztus—szeptemberre 13.05—- 
13, forinton köttetett, maradt végül 12.90—13 frlon, 
február—márcziusra 17.75—18 frt.

Kész áruban teljesen pangott az üzlet és az irány 
nem változott.

Szesz ára ma tartva volt. Kész kontingentált szesz 
ji'g . ez változatlanul 125/8—12.75 irtot.

ÉRTÉKTŐZSDÉK.
(Az Egyetértés ludósitójának

KÜLFÖLDI
Berlin, márcz. 11. 

irata.) Az értéktőzsdei forgalom igen szilárdan nyílt 
meg, mert a bányaipar helyzetéről kedvezőbb hírek 
kerüllek forgalomba; bankértekek jelentékenyen ja­
vultak, de zárlat felé úgy a bánya, mint a bankérté­
kek ismét gyengültek. Jegyeznek: orosz bankjegyek 
221.70, bodenbaclii vasul 215.50, buslicliradi vasút 
189.50, Länderbank 102.10, Golthard-vasut 169.50. — 
Magánknmalláb 3jjo/0.

Berlin, márcz. 11. (Tőzsdei ludósil ás.) Jelentékeny 
véleményvásárlásokra, külföldi vásárlások állal támo­
gatva elemién bánya és bankrészvényekben élénk volt 
az üzlet, de később realizálásokra ismét gyengült. 
Külföldi érlékek csendesek. Oszlrák-magyar" állam- 
vasul bécsi jelentésekre gyenge.

Berlin, márcz. 11. (Utótözsde.) Magyar aranyjára­
dék 87.40, osztrák liilelrészvóny 172.60, osztrák-ma­
gyar államvasul 94, osztrák déli vasul 55.90, Károly 
Bajos-vasul 83.80. Gyenge.

Frankfurt, márcz. II. (Esti tőzsde.)Magyar aranv- 
járadék 87.50, osztrák hitelrészvénv 268, osztrák-ma­
gyar államvasul 187"/ö, osztrák "déli vasút I10‘/a. 
Nyugodi.

Pária, márcz. 11. (Az Egyetértés ludósitójának táv­
irata.) Szilárd irány és élénk forgalom mellett a inai 
értéktőzsdén brazíliai értékek emelkedtek ; ezzel kap­
csolatban a Bamjue de Paris 10 frankkal javult. -- 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 88.47, olasz já­
radék 93.65, osztrák-magyar államvasul 470, osztrák 
déli vasul 295, magyar aranyjáradék 87.43, LUnder­
bank 510, alpesi bányatársaság 221, ottoman bank

538. egyiptomi kölcsön 479, Szttez-részvények 230u, 
Rio-Tinto 393, Banque de Paris 791.

!> óra /f.0 pe.rczkor záródnak : 3%-os ^ franczia 
járadék 88.50, 44%-os franczia járadék 105.82, osz- 
Irák-magvar államvasul 470, osztrák déli vasul 
295, osztrák íüldbitelrészvény 980, franczia tür- 
leszlla lö járadék 91.70, magyar aranyjáradék 87.43, 
ottoman bank 538.12. Szilárd.

London, márcz. 10. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 
86.1, osztrák aranyjáradék 94, osztrák ezüstjáradék 
74, angol consolol; 97.07, ezüst 44. Nyugodt.

London, márcz. 11. (Utótözsde.) Magyar aranyjára­
déi; 97%.

Nowyork, márcz. 10. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94%, váltó Londonra 
4.82}, négyszázalékos lökésitetl kölcsön 1S77. évről 
122}, Eric-vasitl 251,’c, váltó Párisi a 5.21}.

Külföldi értéktőzsdék zárlaté.
Az iirliilynmol; nz ittcti'i helyi szolíványnk r'érint Uészpáuzbon, m" Iióra 
vagy iilllrnnrix órlíndiik, <• szorinl a mellékelt piirilAs is kúszpénzro vagy 
me íii'ira, illetőleg -jltimóra i'rlemlő. A kvszjiénz-iirfolynmok K-val. a 
niediúií; M-mel, az .illimőra Vi-val vanmk mepjMiilvi'. Magát d cilcliaik 
linpy a ftnli litszáiiiitnaolilinz még a Iransakczió-kiiltségck, további a 
r.icdiú- és ultinió-árliilyomnklioz. azonkívül még a mindenkori budapesti 
proloiigámő-télclek is rzáinltáslia. veendők. A *-gnl |cli>'t értékel: a budn. 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam ion marka vislu 

— r.3 Irt :10 kr. 100 frank vista r=. *7 Irt 20 t;r.

.•Márczius 71. j Ár­
folyam

PÁRIG.
•Kranezia 3"-..-nsjáradék . 1'. " ÍH/0

• 41. ltiGSg
1) szí rí k -in o a y a r 5II aniva - v. I. ... .. M 470 — V111 7
Otzlt-.k iléíi vn'Ut . M r>.~ 1 10 43
eOssirák fi'.I-tliilr-1-iósr.vónyt ircaság M a-i-z —
•1 r inczia l.irtcsrlbot.'. járadék 0 31.70
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Károlv-Laios va ut ... _ 0 135 13
hassa-odcrlierci vasút ... _.K 08 Ml KO +' 11 oinán var,iiü rvszrmyek
Orosz, bankjegy........ ill 18 1/5
\ .lile becsi piaazra ... ............... 171.7(1 58.37
beleli kiilesiin II, kibocsátás
Magyar jelzáloj'-bitelhank........... K

• leszámítoló és pcn/.váltó-bank K
FRANKFURT.

Osztrák 4";,-os papirjáradék ” K 3D F7.60 +
« hc/„-OS • 0 U7.3H 101 -iß -P
• 4n',,-os ezllsti ii ad.-k .. _.K 7 ',ttO «8 07 +• -i ,,-os araiiYiuradck _ K 3143 113 34

Mapvar arnnyjáradi-k ... ___ . ti «..70 in-.'.41 +
« °/,-os papirjiiradck ... .. 11 SI.5II -8>n +Osztrák liitetrészr. nv . _.ll tiOJ.— 313 35 +• isztrak-magyar bank . .. II
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Károly-l.njns-vasiit .............. ..... II IG7 50 105.57 +Osztrák déli vasút........ ... II 110 75 130 Öli
hrzsebe! osztrák nyűgöti vasul Kblagvar-g:icrorr7;ípi vasul ........ ..II
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\ !t>. becsi idnczra .. . . 1: i ::o 68.37'J1'," -ns |. üli1' knl-izeli zálu:-'.’Vi:l Ká.ngyar luszáinll'.-lú is pénzváltóban ; t;
Magyar bit Ihat.!; ............ ....... II
Magyar jci/úlcgl.-unk _. _ „ _ K í
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prás'a. márcz. 11. Nyers ezukor Prágában 15.45, 

Aussigban 15.75 Irt. finomított nem változol!.
Trieszt, márcz. 10. Ezukor: cenlrifugal-pilé kész 

áru 18'/«—18% Irt. — Kávé igen szilárd, nem vál­
tozóit. — Szesz kész magyar bordóári! 13—13} frl. 
.... Sz.ingaporéi bors nem változott.

Hamburg-, márcz. I I. Nyers ezukor márcziusra 12.10, 
májusra 12.57, augusztusra 12.77, októberre 12.55 
márka 50 kilónkint. Szilárd.

Hamburg, márcz. 11. Kávé: Sanlosgood average 
márcziusra vagy májusra 90} márka 50 kilónkint.

Hamburg, márczius 10. Petroleum helyben G.90, 
auguszlus-deezcmberre 7"20 márka ; szilárdabb.

Paris, márcz. 10. Nyers ezukor 88'' kész áru 29}
— 30} lianlc, szilárd; feliér ezukor márcziusra 3íj, 
áprilisra 35.10, sziláid; májustól négy hónapra 35?, 
októbertől négy hónapra 35}, finomított kész áru 1044
— 105.1 frank.

London, márcz. 10. lluz.a igen renyhe, külföldi 
tartóit. Borsó olcsóbb. — Egyéb igen renyhe, válto­
zatlan. —• llcpczeolaj helyben 32. — Jávaozukor 
15}, répaezukor 12:l/g, szilárd. — Tengeri márczius— 
áprilisra 19}. április-má-jusra 19. — Felhozatal: 
Buza 11415, árpa 35004, zab 230i5 qu. — Eső.

Havre, márcz. 11. Kávé folyó liónupra 113, négy 
hónapra 112.1 Irani;.

Bréma, márcz. 10. Petroleum .helyben 6.85 márka. 
Igen szilárd.

Autverpen, márczius 10. Petroleum 17% frank ; 
Emelkedő.

Wewyork márcz. 10. Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 28.315,000 bushel.

Kevvyorlr, márcz. I0. (Kahelsürgöny.) Gyapot New- 
Vorkban II.50, júniusra, II.54, júliusra 11.59, New- 
orleansban III'6/,,:. — Petroleum finomított 70» 
Abel Test Newyurkban márcziusra 7.ÍU, Pl.ila- 
delpiiiában márcziusra 7.40. — Nyers petróleum
uáreziu-ra 7.60. — United pipe line certificates áprilisra 
93.50— Liszt 2.60. Piros őszi buza helyben 884 cent 
(.-- 8.01 frl), márcziusra 86} cent (— 7.82 fi t), áprilisra 
86% cent (r- 7.81 frl), májusra 87 enni (— 7.86 
forint) 100 kilónkint. — Tengeri 37. — Ezukor 
(Fair refining Muscovados) 5\lfi. — Kiókávé 20}. — 
Zsir (Wilcox jegyzése) 6.37, (Fairbaul: jegyzése) 6.80. — 
Gabona-liivnvdij-iinperial-ituavtei'kint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikülókho 1} cenl (--- 0.95 frl) 100 kilőn- 
kinl. - Napi felhozatal gyapotból 9.000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
AtEzámitéíi árfolyam német piaozchra l.lO mátka viola 58.30 frt, 100 frk 

•17 110 lit.

Márczius 11.

pAiiia.
Búza folyó hóra— — —

— mrijus-juniiipr-t — — — —
— I lnira máj.-tói — —

Liszt folyó hóra... —

— május-júniusra — — — —
— 4 horn mój.-tál — — — —

Olaj folyó hóra —
— ápril.-ra . — — —
— 4 hóra májustól _ — — —
— 4 utolsó hóra — — — 

Szesz folyó hóra _ _ — — —

— 4 hóra máj.-lól — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

BERLIN.
Buza ápril-ináju-ra_ — E — —

— jun.-juliusra — — _ _
Rozs ápr -májusra — — — _ —

— jun.-júliusra
Zab ápr.-máj.-ra — — — _.

— máj -jun.-ra ...
Olaj úpr.-mái.-ra — — — — —

— szept -okt.-ro _ ____ ___
Szesz api -máj -ra — — — —

— aug -szepti-re — — — —
STETTIN.

Btllft ápr.-májuEra... — ^ _
— jun.-jut - va ____ _ _

Rozs ápr.-máj.-ra____ ___ ___ __
— jun.-juliusra

Olaj márcz -rn ......... ..... ............. .
ápril-máj.-ra .......................

Szesz helyhon 50 márka fogyj»i-
lási adóval .............. ................

„ holyhon 70 márka fogyasztási 
adifval ............ ................... ......

— átiril -máj.-ra 5u márka fogyás?-
tosi adóval.............. .. ................

— aug.-s7cpt.-io 7u márka fogyás.: 
lási adóval ... _____

KÖLN.
Buza márrz.-ra.......... _ " ™ _

Rozs márcz.-ra... _.

Olaj májusra ...____ ____ ___

BOROSZLO.
Buza
Rozs
Zab
Ropozo _____
Szesz ________
Tengeri _______

Ar- ...... - uioiso zuriai-
folyam l'osu h-iz hcpe.-t

egyenleg „szír. crlekb#

Ilmla jKülönbözet az.
utolsó zárlat-

24.(0 
VI 60 
21 56 
24 40 
tS.KI 
5.H 25 
53 60 
!.:i rO 
f-0 - 
C.I.- 
171- 
57 — 
Sfi 2.'i 
SO ill 
87 75 
38 6Ú

KO 2ö 
104 75 
170 75 
167 35 
163 56 
102 75 
66 75 
58 Ti 
24.40 
35 75

183' —
161.- 
166 - 
165.50 
«8,— 
C7.~
64,50

.14.-

31 —

íó.-

fo.io
20.Su
1680
17.—
89 50 
Cl) -

19.- 
17.40 
16.60 
1870 
62 — 
11.—

lit! 
11 til 
11 57 
ll 5-> 
15 Te 
15.81 
15..it 
16.— 
81.15 
.'ll 15 
80 31 
211.07 
18 43 
18 '.ti 
19.4, 
13.79

11.41 
11 34 
9 95 
9 75 
9 62 
9.49 

88 11 
s:; os
”0.05
23.64

tt 02 
tt.ta

•J «7 
9 65 

89.14 
39 C5
sue 
16 81 
19 81 
ÍO 49

11.89 
11.95 
9 79 
9 91 

4J.1C 
3458

11 06 
10.14 
9.68 

18.73 
80.81 

9.10

0.O5
<).•.:•
0.10
014
0.07
0.0:1
f.42

5.19
5.20 
ti 23
0.13

C., 2 
(1.02 
0 tű 
0.18

°a 
0.21 
0<5 
0 15

+ U.IS

0.04
0.01
0.04
0.04
(I.C4
0.04

0.17 

0 27 

0.Í3 

0.10

+ 0.65
+ 0.05
— Ott
+ 0.05
— 0.3

— 0.01
— 0.V1
— 0.01
— o.o*
+ 0 ‘.ti
— 9.Cl

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés vásár

Becs (Sí-Marx), márcz. 11. (Távirat.) Felhajtatott 
873 süldő és 3128 hízott sertés, összesen 4001 sertés. 
A csekély felhajtás következtében igen élénk volt az 
üzlet és az árak majdnem 3 krral emelkedtek. — 
Jegyeznek: Elsőrendű 434—í-*> kr, kivételesen 454 kr, 
közép 40 —43 kr, könnyű" 35—39 kr, süldő 38—4y 
kr kilókint élő súlyért fogyasztási adó nélkül.

, I Különbözet az
Hudn- I utolzó zárlat- 
ponti I hoz képeit 

egyenleg 0BZir. értékben

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos magyar gazdasági egyesület

kertészeti szakosztálya ina délután a Köztelken ülést 
tartott Liptliav Béla báró elnöklete alatt. Az ülésen a 
szakosztály egy kertészeti iskola felállításának eszmé­
jével foglalkozol!. Tárgyalták annak a szőkébb körű 
bizottságnak javaslatát, melyei a szakosztály a kérdés 
tanulmányozására kiküldött. Elhatározták, hogy felké­
rik a földmivelési minisztériumot egy országos kerté­
szei i iskola felállítására. Az iskolát a fővárosban vagy 
annak közelében állítanák fel. Magyarországban még 
eddig daczára a kertészet fontosságának, hasonló 
szakiskola nincsen, pedig «úvatása gyümölcstermelé­
sünk pangásával s a fillolfrzova terjedésével folyton 
nö. Eddig a ki a kertészet terén szakértelemre akart 
szert tenni, kénytelen volt külföldi intézeteket láto­
gatni, a mi természetesen szakértő kertészeink számára 
is kedvezőtlen visszahatással voll. Terv szerint a ker­
tészeti iskola három évi tanfolyamból állna, de kisebb 
igényű kertészek képzésére egy évre terjedő gyakor­
lati kurzust is fognak tartani, melyben a kertészet 
összes mii valóit elsajátíthatják.

* A magyar méhéazak egyesülete márczius 
13-.in délután 6 órakor a Köztelken bizottsági ülést 
larl. melynek tárgyai: egyleti ügyek elintézése és szak- 
felolva-ások.

NAPIREND : márczius 12-én.

Naptár: Szerda. — Itórn, katb,: Gergely pk. e. a — 
F'rnl.: N. Gorg.iy. — Görög-orosz: (február 23.) Va- 
znl. — Zsidó: (Adar 20.) Jonathan. — Kap kél 6 óra 
22 p.. nyögsz. 5 ó. 59 p. — Hold kél 12 óra után éjjel, 
nyögsz. 9 óra 1 p. délelölt.

Mínlsztcrolniilc fogad (I. ti. 4j órakor. 
Fi>ldmivcIÓ8Üf>yi miniszter tógád d. ti. 4.
A főváros közgyűlése d. ti. 4 órakor az uj városházán. 
A felső nép- és polgári isk. tanítók és tanítónők 

országos egyesületének választmányi ülése d. u. 4 órakor 
a pedagógiáimban.

A Szikczny vendéglő személyzetének bálja a Sehodl-fé’.e 
vendéglőben.

A kis- és közópkcreskodök társulatának értekezlete 
a vasárnapi munkaszünet tárgyában d. e. 10 órakor 
Klauzál-ulcza 2. sz. a. helyiségében.

Ligeti kiáilitAs a műcsarnokban nyitva reggel 9 órától 
délután 5 óráig. Helépti ilij 30 kr, vasár- és ünnepnap 
délután 1 óráiéi 20 kr.

Ai aj orsaúgliái gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezlielni r.z építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv.i javára.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—1. 
Nemzeti múzeum: képtár d. e. 9 d. u. 1. Többi tárai 50 

kr belépti dij mellett megtekinthetők.
Kereskedelmi múzeum. Hazai termékek állandó kiélli- 

I i ja a városligeti nagy iparcsarnokban.Naponkint belépti 
dij nélkül nyitva áll: d. e. 9-töl 12 óráig és d.tt.2-fől 4 
óráig. Vasár- és ünnepnapokon cl. u. 20 kr belépti dij. 

Foliérkeroszt-egyesület VI. kér. mozsár-uteza 10. sz, 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 c-s <1. ti. 2—6 közt,

A tec-hnologiai ipamnuznum saját palotájában í.lózsef- 
kiiriil ii. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel d. e. 9 -12 éü (I. ll. 2 — 5. szerdán még este 7—9. 
vasár- és ünnepnap cl. e. 9—12.

Viirös-koresit-egylet Krzsébet-kórháza (Budán, Krisz­
tinaváros). A betegek déleiülI csak a kezelő orvos külö­
nös engedélyével, délután az I. és IF. osztályán 2—6 óra 
és a 111. osztályon 2 — 4 óra között látogathatók meg. 
Idegenek megszemlélhetik a kórházat d, u. 2—4 óra 
közölt.

Men iái-egyesület (Lipúl-téri hazár 47.) megtekinthető d. 
a. 3—:>.

A magy. leír. szabadalmi levéltár (Széchenyi-utcza 4 
nyitva d. e. 9—12.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap márcz. íl. számából.
Árverések a fővárosban. Bollmann Henrik 313

(ilra bee.-:, ingös. márczius 12. (VII. kor. Felső-erdősor 
39. =;:.) Ki iiuiplmlez Jakab 112 fiira becs. ingós. már- 
t-zius 14. (VII. l:er. kerlé-sz-uteza 39. sz.)

Árverések a vidéken. Fotlruzsik Lajos 857 frlra 
bee-s. ingós. márczius 12. Mátyásföld (Güdüllü). Bokody 
I-"Ivánná sz. Pénzes Mária 806 frlra be.-s. ingat!, ápii- 
Ü5 2. Töl; il’eslvidéki lürv-z.) Busztig Ignácz 5210 
frlra becs. ingós. márczius 20. Kis-Vjszállás. Szuiiay 
Vilma és üzv. Szuliay sz. Pruha Anna 4106 frlra becs. 
ingatI. április 1. Alsn-Draskócz (Trencsén). Braehmánn 
Vüibáld 22:7 frlra becs. ingós. márczius 22. Orsóvá. 
Freiler Alltel és neje 569 frlra becs. ingáik április 
21. Kis-Maiton. Dobrokesz Bzávó és Sztankó 11.82 
IVlra becs. ingat!, június 10. Dolmány (Dárda) Deme- 
Irovils Kata 2100 frlra becs. ingáik április 2. Vet - 
seez. Desz Dezső és Terézia 3000 Írtra becs. ingat), 
április 19. Felsü-Kis-Martonhcgy (Kis-Marton. Füzy 
Árpád 20;: ki btra becs. ingat!, márczius 18. Lemes 
kj.rrjc ;. lij. Hiszi ricz Bt váll és neje 2923 Írtra becs. 

ingáik június 2. Moér. TieidI Móricz 390 frtra becs. 
ingós. márczius 19. Tápiő-Sáp (Monoi). Okolicsányi 
.Menyhért 27 iO frlra becs. ingós. márczius 24. Mada 
Nyirbál or). Bossy János és Varga János 330 frlra 

becs. ingáik ápriilis 1. Verebély. Kovács József 8316 
Írtra becs. ingáik április 29. Zent a.

Csodnyiíás. A budapesti kir. törvényszék részéről 
Síéin Vilmos helybeli kereskedő ellen. Csödbizlosul 
Hajdú Imre lörvényszóki bíró, lömeggondnokul dr. 
Mellűt Kálmán, helyetteséül dr. Földiák Emil ügyvédek 
neveztetlek ki. Bejelentési határidő április 22. — A 
nagybee.skereki kir. törvényszék részéről Kolm Isidor 
nagybeeskeroki kereskedő ellen. Esödbiztosul Kiss Sán- 
tlnv törvényszéki biró, lömeggondnokul dr. Grandjean 
József, helyet leséül dr. Holländer Mór ügyvédek no-' 
vezlellek ki. Hejelenlési lialáridö április 9. — A po- 
zsimyi kir. Iörvény.szék részéről Bullák Henrik ezég 
ellen. Esödbizlosiil Keifcl József törvényszéki biró, tö­
meggondnokul Mossoczy Isiván, helyetteséül dr. Mayor 
János ügyvédek nevezlcltok ki. Hejelenlési határidő 
ápr. I í. A kecskeméti kir. törvényszék részéről 
Gcrébi Imre puszla-adacsi haszonbérlő ellen. Esöd- 
bizlcaiil Esilléry Kálmán törvényszéki biró, tömeg- 
gondnokul i’app Sándor, belyctteséül Z.imay Károly 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési Imláridö’ jun. 2.

Csödmegszüntetés. A komáromi kir. törvényszék 
1 íren vaséi r ,l.d;ab kisbéri lakos eib n.

Pályázat. A rimaszombati kir. törvényszéknél al­
jegyzői, - Budapest fővárosnál 1. oszt. toílnoki, tan. 
igialói, aligtatói, lajstromozói, alkiadói, kezelő és iro­
dai iszti, — a szegedi kir. körjegyzői kamaránál Újvi­
dékre körjegyzői állásokra.

Felelős szerhesztu:Csá.xolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet szálloda.

I.abrenlz (1. Pécs 
Ilr. Marikovs.-ky J. Zemplén 
Sznllwf J. Bécs 
Marossy J Báczkeve 
Dinyéssy D. Ráczkeve 
Szentiványi (5y. Sárbogárd 
Klein J. Mltkulcz 
Nikolita L Városiad 
MihajloTiU L Zombnr 
Zsigárdy ,T. Budnpo-t

Aranysas szálloda.
('"liner Gy N.-Ab-mv 
! -v=y I. T. Miklós 
Pataki .1. T.-Srt..Miklós 
Pataki K. T.-Szl-Miklós 
randi« E. Komárom 
Halai:-. S. P -Vvce 
Dr Satavz 0. S/aivas 
,Go:zó -> U.yciuu

Sánta 3. T.-Szt Miklóe 
Klein S Dümüs

Két korona szálloda
l’ap A. Sz.-Ujvár 
Nikolovita J. Brecika 
Hamar! J «rád 
Elek E. Zólyom 
Máié B. Kecskemét 
Bíró A. Kecskemét
Holzwartk Continental 

ezelőtt Frolinerszálloda
Neustadter K. Brand
Harapf K. Bécs
Wein A. Győr
Wackerov K Bécs
Steffen A. Bécs
Szojka J. Brassó
Di. Szenttamást B. Eeztergom
Dr. SchapMa M. O-Tura'

Premier fi 
\Vt‘y 1 U 
M-liter 3. 
Kavrati 1 
CennarnI 
Sínek 3 LUo-e'J'3u| 
Nikolitr 5 
Keiler l< 
Pei'ts-h ' 
Kra.if/- t. 
Heller 3. . 
Felomanrl 
Mütter A I 
Edc.>lein|

Fehéi'
Szarka M| 
tdoetkovi- 
S'-rii M. . 
Fis- her ll 
Levy B. 
Herhl L 
Kzeiu 
ttéme

ÜmU
Er- Bí 
Er. FM 
Bcboiz . 
Bt-'ti .T- I| 
Feriit j|r.. j- t..r
Ta‘3; ;u.f
K-r.v
fic:tl : L|
PTr'ri'z h.| 
Barna 
Dr Di 
r Vk- K|
Krity
Laza:

Will 
az Anj

P ' 7 j‘

-piegl Aj 
Orutí :h 
t.evy A. 
sudfeid 
Schinkcrl
Schinií

seidl K.!

l'nkahy
Keszcly
DtJ'Acad

Báni

I-laJ

lialua
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EGYETÉRTÉS. SZERDA, MÁRCZIUS 12.
tízszer f. Drrzla 
Wti:-I K.'Amilrrit.'.ii 
Ikf iiier -1. Gy r 
í\ivr-t: I :•
Orrain M F-cs 
Sínek J Bvs 
Ro-cnKaur.1 H Eá-t 
Nlknlits S. MCenc.--,
Keiler H Boriin 
pevtszh F Szombathely
Kran«/. M. Bezdé 
Re'der ,1. Uvör 
Feldmanr, K. !po!y"sr 
Mtil'er A Érára 
Edelstein A T-Kencz
Feliér hattyú szálloda.

Szarka M. Csongrád 
tiocskovies P Cscngr.id 
S rír M E.iítyaháza 
Fil ter I. Zsámfcék 
tovy B. Lavzhaza 
IbiM L. N.-ilaiás 
tíz-.-ke fi Ke kkemét 
Németh E -na Pásztó

liudapcst szálloda.
Er Bcö'.hv Zs Komárom 
Er Papp 1" N.-Hánya 
fjei 7z B. Aeohalfenb'irg 
Both J. liertau 
F-n.-rt J Hcrtau 
I. j I.. Biczahnés 
Ta'ay M- Veszprém 
K i--" i S. Zimony 
(ie.st r L- Zürich 
Jahn F. Pécs 
fl-ritz ft Szeged 
Hatni ,1. Gyöngyös 
ív Poleman S. ticlmcczfcánya 
r. V Stuttgart 
Krityanski S. Semendria 
Lararevils V. Seredisto

Mavvliall-szálloii?. 
az Angol királynéhoz.

Széchenyi S. N.-Dorogh 
ti:: 'y J- X.-tiecskerek
I r. Mi' y V. Iié j 
I . M fa Kcsztolány 
I n,i i' Petris 
I’ ' T K.-Zombor
I. . i. : 1 A N.-Várad 
\ .! Kuchen
K- I II Hrflnn 
ti : K. Becs 
■■ A. Becs 
8 ■!>. Becs

Hungária szálloda.
Gr. Pella Skála I-emberj-
rfc-.i ,vat 1.. Karlsbad 
Bergmann O. Béé»
HvM .<■ Becs 
Meixrrr K- Hé-s 
Ealeck IBét s 
Get.: ál B-,3 
H kecker M Bées 
Buch D. N.-Várad 
Or h’aüz G. N. Mihály 
fi- p A Pécs

■ 't? ,;y Kpír svát
Or V.'-lsr 0. Szombathely 
Ba: Bé-
Es oy'ii L. Brails 
K up B Bé s 
Neumann D Arad 
Kuhn J. Pécs 
Vucein'i M. Braiía 
halite E. Becs 
Wcsel S Szolnok 
Rmdorfer S Z.icrib 
K.vlmann M Be-s 
! h.er .1. Vív idei; 
scncfíler J Mfincb-n 
Kar.c. s H Prága 
'■■’•‘•"ner S. Pczs: ay 
fal : F. Becs 
Herz! R Zimony 
P's- rherg J Becs 
Binl i. Arad 
Wer-." 1 Debreczea 
-■■aiib J. Zürich 
-pie$! A. Lipcse 
Deutsch B Szombathely 
1-evy A. Beigrád 
Sudíeld H Becs 
Schlnker T. Becs

Schmidt Orient szálloda.
ari.as .7.-né Cztgléd 

dnher F. Rakta

Póslhy J. Herrs 
Pickier A. Gráf*
Varga tí. Szombathely 
M-iszner ól. tízombaiiielr 
Oatri B Gyöngyös 
Balogh .* K -Szt-Mikló*
U i nter .1, Itáczkeve 
Finnek U. N.-Kanizsa 
F'nedl J. Selmeczhunva 
Kriedlamdcr .'1. Miskolc*
Bérczy u. Veszprém 
(."«érvény J. Kiin 
Zjda S Kiin 
Belch M. Kolozsvár 
Both J Köbölkút 
Stern M. Bécs
Magyar király .szálloda.
Adler M. Prága 
Pomhányi S. V l'ifahj 
Knnovir.s fiy. B.-Fined 
Pite hol M. Bice 
i'ltfc! II Pécs 
Flein L. tiyi r 
Li winger 1. B -Csaba 
Kolm E. K -Kanizsa 
Wollhcim M Topolya 
Brunii-r M. Bella 
VVeisz hl Veszprém • 
Fisinger M Panyaluka 
Fpitz’. L. Kanizsa 
Kranes M. II -Mev.-ko 
Gruby II Bulhesz 
Samck Gy. N -Kanizsa 
Bosenkranz H. nrnstadt 
I ritz S -né Kolozsvár

WalterFehérló szú 1 loda.
Horváth M Koprád 
Barna M. Tcnies 
Hevesi V. Zemplén .
Hr. Griinhaiim I’. i»-Becse 
Csépány G. Hatvan 
Hrujl M. Baden 
l ritci.li M. Becs 
Stumpf K. Sopron 
Szirniay J. X.-Várad 
Frankl L. N - Várad 
Veres .1. Turuczka 
Vörös L- Turuczka 
Szimny G. Turuczka 
Grünwald A lira só 
Harlonicsrk A lia 
strausz .1. Trszlgna 
iínekovits J. Sz.-Fehérvár 
Grosunann D. Miskolcz 
Wimmer M. Bécs

Pannónia szálloda.
Sehesy G. Ileés 
l'rrmyi .1 Szolnok 
.Mandel S. Haha 
' tf.varz S. Békés 
llofbaucr J. Púpos 
G'vfnday .1. tíz.-Fehérvár 
Paál .1. Szahadszálláa 
T: Izei; S- Pásztó 
liaizingcr A. Párád 
Komnanik ,1. tízirák 
Gero .1. Jászberény 
I.osonczy .1. Szalinár 
Pick M.* Nyirbál or

! i: --ie K. 45 c. munkás I. Gcllérlliegy-u 65.
I I. t (i-- 5 é. nyomdász fia I lehérvári-ul t>.
I \ iáit zcy 70 c. napiz. I. istenhegy 
\ Vére--/ M. 0 é ügyvéd leánya II lö n t.

tíctiwarz ii. Ka-üz K. 37 c varrónő '"tf. Alinásy-tér 10. 
v>.„ e Biliig J 58 é. VII nagy diófa u 11.
Grlinherfer tí. of: é fogi nélk. Vili. uj vásártér H5.
Weil I. r. -zakó VI király.,i, 80.
Fvhroni ez. Ilin Iliim T. '« e.-fuvaros neje Vili. Szsrdahelyi-U. 17| 
Kozarovili G -17 c. munkásnö Vili. ea'elioin-u. 1.
Koma >t. 2S é. nnrsz.-nó VIII futó-u. 17.
Jászó M. 21 c < -eléd IX. soroksári n. ::f.
Gznka.icr K. 22 e. crezverö IX. páva-u. SS.
Griilus J. «3 e. asztalos VII. kertész-u J3.
Heiser T. 47 é napsz Vili. Bcthlen-u. .11.
Kuhn A 3 e. napsz leánya III gyurii-u. 5

- Horny II J Ígér <bif 
C Pfeiffer j Bécs

Vajay M. Sza'.már 
títrinhoí M. Mattersdorf 
Morn1!s M (íy.-Fchérvár 
llollrigl K. Xviira 
Kovács J. H -M.-Vásárhely 
f.'rigic.n J. Bakabánva 
Drukcr M. Debrcczen 
Toma V. Pozsony 
Klein I> Monoit 
FIcrn M. rVzteigom 
Weisz A. Kalocsa 
Kess D. Pozsony 
Kohn A. Dchrcczen 
Herzfeld J. Kassa 
V/cinberger K. Be. s 
Zimmermann J. Tolcsva

Vadászkürt szálloda.
Brankbvics Gy Temesvár 
Markovich K. Árpái 
(.'zirka .1 Gy.-Fehérvár 
Okoii sányi M. K.-Várda 
Magyar/ M. Pclrozsény 
Tonuschka J. llirschvzang 
Kafka J. N -Kanizsa 
Weinberger J. Erünn 
Kau i-h A. Vekclsdorf 
Raekcr J Prága 
Ugrón ,1. Kovászna 
Koscnherg D. Bú. a

Elhaltak névsora 1800. raárcz, 11.
r II K. 10 é vasalónő VII. Wcsaelényi-u. ll.
'.‘hoi zky sz Szép J. 55 v. árusné Vili. népazinház-u. 26.
V-i.xahy sz. (leróva M. 7* . mosónő VII. nagy öiúfu-u. 12. 
lieszcly I. 67 é. dIdőzár IV. Szervita-tér szorzóihoz.
Dili "Ad arai A. 67 v. ny. kit. törvszéki 'tanácsos lipölm. orsz. téli.

Időjárás
a 7». 7:ir. vtefrnrologiai központi intfzcb távirati 
jelentése 1890. nuircziin 11-c'n reggel 7 órakor.

Állomások L^-.nyomás
A I,Ö-

mérséklőt
Coltius

tízé
és Felhő-

dék mmmm. R7.mnt ereje
Sopron ... _ _ 774 - 50 ÉNY 1 o —
Mngyar-Óvár _ 73 -29 — 0 2
Trencsén................ .. 73 - ! 8 ÉK 2 0 —
Selmecz ........... 75 -52 E 2 0 5
Korpona................... — — —
fleszlerczebátiva 73 - II ,0 E 1 0 2
Budapest 73 - 0 4 ENY 2 0 1
Szolnok
Piter...........

72
74

4-0 0 
— 06

E
EK

•J
2

0
0

—

Dcbrenzen 72 + 4 2 F. 1 0 —
Késmárk 72 -78 1) 1 0 2
Rj-Tálrafiiied ... — — — —
Unsvár 71
Szalui,ír 72 - 1 2 ENY 2 "0
Nagyvárad .. 73 -02 NY 1 1 —
Aknn-Szlaiina ... 73 - 3.8 K 1 0 —
Kolozsvár 74 -78 NY 1 0 —
hagy-Szeben 72 - 7 1 DK 1 0 —
Orsóvá — — — = —
Temesvár . — — — — —
Arad 72 - o fi NY 3 2 _
Szegőd.. 72 - - 1 1 E 8 1 _
Pancsov.i 72 -'r 3 2 E 1 a —
Keszthely ...
Csák tornya

74 - 0 4 ENY o 0 _
73 -26 — 0 —

^ágr.í b 74 - r 1 0 ENY 1 0 —
1 itimo 73 - -47 K 2 0 _
Bécs 75 + 07 ENY 1 0 —
Prága 73 -03 NY p 0
Krakő 7-t -78 NY 1 0 2
L ember-» 73 + 0 5 — 2 11
Oregon z 75 0 0 — 4
Sál zbiirír 76 - t 4 DNY 3 0 —
Őrá ez ........... " 76 - 3 4 DK 2 0
l'rieszt 73 - C 0 DK 2 0 1
Pola 71 - 4 4 K 2 0
Abbázia 72 - - 4 4 — 0
Lesin,t 07 -96 K ,-i 0
Kopenhága f,7 ?3 ENY 4 * í
Slockholm 48 + 0 & D 6 -X- —
Szf.-Pé(ervár... ... 65 - 4.7 D 2 0 —
Moszkva 69 - 1 0 1 1
Varsó 73 - 1 9 0
Hamburg 63 - - 4 4 NY 6 @ 2
tieriin 67 - 3 6 NY 3 —
München 73 - - 0 8 — 1 —
Stornoway ___ __
Scilly szigelek"...

62 - - 6 7 ENY 4 4 5
72 - -10 0 NY 4 3 —

Paris 78 r 8 0 NY 2 4 \ 2
Nizza 70 - - 6 8 DK 3 ÍO
Florencz _ 71 - 6 8 K 4 0 —
Róma_ _ 68 • 9,4 EK 5 0 —
Odessza . _ 69 - 1 5 EK 2 4 .—
Konstanlinápoiy 65 h 4 7 E 2 4 11

dinávia, a maximum (76—80) li.-Spanyolország 
el. A hőmérséklet siilycdt, Késmárkon f0.3 fok.

Kilátás : Északnyugati szelők, túlnyomóan derült 
idő, később északon nagyobbodó felhőzet.

fölött terül

enyhe

Vízállás, 1890. márczius 11-én.

D'aaa

Rá!:?
Váz
Diáid

Tisza

Smíugs

Rj'lroL' 
I.aiorcza 
Onflv.-Top 
Beiettv'ó 
Sebis- \ 
FekP.13- 1 
leliér- 
liánuas- /
Matos

11023

Sára
Te.’ues

svo Állami
vizmcicze állomás

Ma Tegnap
m é t o r b o n

° felet"1 alatt
0 pont 
felett alatt1

Pozsony — — 1,13 _ 0.96 —
Komárom ™ — 1.24 — 1 02 —
liudapcst _— 0.68 — 0.58 —
Mohács — 0 52 — 0 64 —
Újvidék_ — - 0 21 — 0 27 —
Pancsova — — 0 90 — 0 22 —
Orsóvá_— — 0,78 — 0 63 —

1 Sárvár — 0.39 — 0 86 —
Győr _ _ — 1 05 — 1.10 —

0.36 — 0.28 —
Barcs ........... — —- 0 40 — 0 51
Eszék........... .... 0 68 — 0 62 —
M.-Sziget — 0.20 — 0,14 —
V.-Nnniény _ — 0 26 — 0 51
Tokaj ..._— — 0 14 0,10 —
Szolnok ........... — 0 08 0,02
Csongrád _ _ — 0.20 — 0,30
Szeged ... _ 0.10 — 0 13 —
Török-Becse... — — 0.20 —
Titel ... . 0 23 — 0 17 —-
Deés ........... — — 0 13 — 0,14
Szál már ..._ 0 37 — 0.85 —
Sáros-Patak ... _ 0.28 — 0.22 —
Munkács _____ 0 43 — 0.31 —

oly lloór ........... _ 0.1-1 0 02 r—1
B.-Szl. Márton 0.47 — 0.52 —
Nagyvárad____ 0.22 — 0.24 —
Te nke ____ 0.90 — 0.40 —

s Boros jene»___ 1-70 — 0.60 —
Gyoma ........... 1.62 — 1 64 —
Déva (llranyicska) 0.38 — 0.34 —
Arad ........... — 0.64 0.83
Kiszóló ........... 1.23 — 0. líG —
Temesvár __ — 0.35 • — — —
Sziszek _ __ — 0.03 — 0.81
Milrovicza _ _ 1 22 — 1.03 —
Kis-Kostély ... 1.70 — 0.80 —

SZÍNHAZAK ésMÜLATSAGOK

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, Ii2. Havi 1). 10. 
Budapesti márczius 12-én.

A hun utódok.
Regényes dráma 3 felv. Irta 

Dr. Váradi Autal. 
Személyek:

1- ső követ
2- ik >.
3- ik >. 
Ajtónálló

Kezdető

Kőrösmezei 
i.atubár 
ti ú 111 
Mátrai

7 órakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobbjböfoka — -f- 7 
fok, legkisebb — — 1 fok Cels. A légnyomás a tenger- 
szinre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E = észak, 
K — kelet. 1) - dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 «= egé­
szen derült, 1 — többnyire derült, 2 — részben felhős 
3 — többnyire 5 borult, 4 — egészen borult, ® = eső, 
-X- — bő, =3 köd, V, = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Skandinávia kivételével emel­
kedett, Triesztben 11 mm. .‘\ minimum (25—30) Ny.-Skan-

Alilla
Kricmbibl
Aladár
Csaba
Marcianus
Polydora
Priscus Rhetor
Patriarchit
Rorutb
Hagen
Zonior
Niobc
Csörsz
Barang
Levente
Ifj. dalnok
Öreg dalnok
Táltos
Rhahonbán
Gyula

Kgrcssy 
Jászai M. 
I’álíi
Nagy Imre
Hycncs
i ái Sz.
Hctényi
Tóth
Pintér
Szacsvay
Császár
!,. Boér II.
Magyari
Hegyi
Sái közi
Horváth
Mihályt!
A hőnyi 
Falud i 
Török

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, márczius 12-éu.
Az operaház zárai.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 12-én.

V. Margó C. asszony mint 
vendég.

NeTbáatsvirág.
I nekts sziámii 3 felv. írták 
11. Meiihac és A. Millaud. 
Forditollák Ewa L. és Rá­
kosi V. Zenéjét szorz. Ilervé.

Személyek::
Benisc
Chateau gróf 
Fernand 
Celestin 
Corinna

r á. biE€á2.posti áru» és ér-téktözsds

Irány zal
' 100 kilogramm
1 ára

1 1UJ kiögramm Különféle Irányzat IP a j
Pénz Áru

I: a j tennénvclr j frt fi
1 írttól Mi" ír' ol írtig

Síuzn
Bár.iáí szilárd 75 1 fÍPT^rr.nj» f.iirr-rna magyar —

Vörös ......................
Őszi. kétszer imomitoU

65 — ,2.-

7R
FO !
74
:<•

77 1
79 !
Ft

77

Ropczeoloj
'szllávJ .16.— 

44 —
41-- 
44.50 

i: 50
Tnzaridéki_______ • ; S 15 B.-T5

Disznózsír_____ ví,íéLí~ri—
55 ÖS

S'70 F.7 ó 7J 1 íralonna M. la léeensz. árn m. sz. 4 2--
y k». M 1 — Várc.-i Ivgensn...........— í 5 0
:> 75 • 3 darabos 47 — 4. :»•)

S. 1) 8." í pr,ö Füstöli...................... ....... 51.-
S 7'l 79 j 8 75 8.1.9 ffirrpp,, Olvasztott .............— 3!.— 3 2.—

H) J 1 8,6.1 F! — - -- S-. ilvn szüir 1 Borr.m.ii hordóban 1888
71 — — 75 1 ----- , • zsákban !.<83 f ••• g,

: : : \h
16 —

R: t i 8. 5 9.55 8 70 , 18,- 1 S.úll
8.7 ) S.V.'i 79 R 9’< 2 1.5(1

. fi. 8.sj 8 90 81 sri! : 1 tízerbiai hordóban 1RSJ —. -
R.2C 8.::o 75 ! H ».» • zsákban I8S9ÍI.-V 1 fi —
8 :5 8.85 77 I 1: 65 11-
8.7 0 "is.;:, 79 1 — — e . . . U

in fi
Llaiyarejz-.kvidcki— • 74 75

7 ti
• , batáridő... csendes Bosznia ili r.-di'iíikt-noí.

« — • 81 . zsákban 183'lf er
• • ' 1 i,
. . tv- :;

Szerbmihordó ,itbona ó y "j
1r,-iv_

»i !i

jj he

linói éji j ivó kilogramm il
0

. -----------—

ll klohmrl:. ! frlt'f.rr”ir'iz-" « ______ __ 1 --

pc:8____________________ „i
l| - ||

1 fakormár.y ; 
♦•ge'ni való

70-73
60—83
63-04

f* 20
1 8 55

H.40
r./. •

.y
I Szl'lva-iiü2——-2 kc^m Fzhvnnia t‘'-4 ------ - 21.5')

te. .CI1’*-------------------------- ,"a 7 83 - . ----------- * tí.eru.ai------------ — —
<4--Cl

> Ur-I su- ti
- ul 5. . . 1 i, bán?::

—
lanyha

1.-. jSiiemü uéíhtl 4 7 .
•í Pl * 65

l Ü_______ . —■—
ti 53f. G abacs-------- *" ÜVav.íVi 11----------------- ....—

Bár. ..j;, _ . ... -------
—— Barkó tarra------ isf nlos .59.—

Búza LsClld a i'-ái :,i
-■

W
H 7 73 Méz-------------- szőri

tízrgű, csurgatott_____ _
27 —
21. —

28 -

n.,i] - Vinc.k — ___- s/il-.rd 120.—
I* rliivoni.il ......... ..

w "? Zab I - •1 ii l-ivr 8 1 < 6 lí Ezctz _ . tacyha tíze. /. :iye.< osztal-ikoH 
tízesz-éleazt ■ •

u. o 
15.íj

13 75
1.7. Vő

1 au*-.
-. i-.t. tv “

1 ! Uo a'-’
- ~r.<

* I 1 tolso::,' .
L R T É K I- A P I R 0 K L R T E K V A P 1 R 0 K

r:»r

n .

h ír ír, .(ci. .ny
nf. ti'.-
t t
M»£: -r I .luirl 
hbZT’.r Oi

Uu-

A Ll-A M A U 6 8 8 A O 
ktr •rtnlíéradék adómenlis 160,600, 10nn
. , U.’IUO___________ _ — V 1

í.. i-..:k tveny aranyt an— -----j.
V .. : tue I 11 ell. Rime <• , ,

un lUO l,t _________________ —
------------- ---------

t MT '• 1 1 "ielll 1
.... k.,IV,nyék hr:v,;uiw-tl 

. -I » .,rí. -I v■>'"!» M.1 tvvI*i'. flhi/lrtjj i 
hu.'horv.-jzldvnnieiz.it; I Mva!: ..;UIvcny ,lnv .rty----- V >
fz3Dj.::noav6Ua4si kOlveny (ic-i fri, ——r s *
fiajjar t;;-. kaaiatozó kincutári utalvány ö hora(iuoiít)—
KcycBi-elSallämadoiae papírban mái.-nuv-------------- 4V’,%

. « I.; r -aug.---------— «»V.

. . etiiat kamat ja::.—jul------- — ■•*/„% 8
;; , . # apr.—oU— --------- H/iV. j

U.zlrák aranyiára lék adómentes--------------------------- *’■'« |
. j apiijaradék odőmeotea----------- --------------------—5 *... 1‘ül

l>lfeilcz6s! Nincs tiil.Oé ANT1I.11A v»Ry hum” 
ét nincs többé boIiiia<s. "cm nicllszoriitüs 11 
Arany Cs c/.imt erein Állat kitüntetve «tiors-1 
cuncours. (versen*rn hívül . ItAvel-l, éctenitésl 
iiiKvcn és bél-ment ve. fsak ejjyetlul (tr. Cléry 
Slaraeiiie (5>anc*lnors*ft|r) eaim aia szíves­

kedjen levelét czlmcznl. t-'o-J

9.V

Ilii..10 
93.75

Hl.", íO 
99.50

S6-.0
8-fin

. . , lse, 1.71 •'ll Irt ■).

. . . 186(1-1.1 ÍKI.V: •
. • . ifcdt ki mufti •

, . IBöi-ki 50 írt «

A temce-liégavölgyi vizezaliúlymó-luraulat 
l't-sl v..fOS kulcsúim 1870-böl aúúracutcs 

. . . 187,-höl
l'-.l.l-tbl I. t.M I» P -•ll il ó. • ue a'lument:,«
I. ,- le I ... 1:1.1 ni . • I,- • ■ ■' " i-
í^ut.i.u ny. i^ri.iiy kuKs..: 1-0 fiánk ..
b, - \ uius ns tiemei-y k-.l bú., lö,"t-1 ol 

Oizld.'.k I. L • Z V K .X V 1
ibeu-ie a) Bankok

• Angnl-esztrak I ánk ___
- Bodapeell bankegyra. r.-tars.

. -i Bodu .e.li kereeked. ee iparu.-t 
ll- . - I k] Ilik '■ c
Fiumei hPelhank 
Unreal l.s/nmüoló bank 
Magyar allahnius hi'.eltank 
Mag) Jt jelzalng-bilelbank

ÍDJ.—

IU1..VJ

V. Margó C. 
Németh 
Szirmai 
Follinus 
V idomé

P I ti 0 K

Apácza P.írlcnyiné
Színigazgató Újvári
Rendező Debrcczeni
Gusztáv Narezisz
Róbert Szabó 1.
Loriot Gyöngyi
Lydia liéiii 1.
Szilvia Vasváriné
Gimblelle Gyöngyösi I.
Apácza Szőcs K.
Kapusné Molnár I.
1-ső zárdái n. Mátrai V.
2-ik Nemeskei R.
3-ik >. Bóráiul 11.
4-ik » Dorogbi 1,.

1- ső katona Izsó
2- ik » Kása

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Nagy-b. C5. Ilavi-h. 6. 
Budancst, márczius 12 én. 
LALLA-ROUKH.

Regényes opera 2 felv. írták 
Cam: és Lucas. Fordította 
Cscprcgby. Zenéjét szerzetté 

Dávid Feliczián, 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti eziuhiiz pit ólt rendje : Csitt őrlőkön, 13-án : 

Borneo és Júlia. Havi bérlői 11. szám. IVnlclrn, II-én: 
Nagy Galeotlo. Havi bérlet 12. szám. Szooitnlon, lö-én: I'.gy 
csepp méreg. Havi bérlet 13 szám. Itisiírnaj), lii-án: 
Bánk bán. IX. bérletsziincl.

A m. kir. opcralniz játékrendje. Csiitürtükíin, 13-án: 
Hamlet. Évi bérlet 49. sz. Havi bérlet sz. Rendes árak. 
IVnttken, 14-éu: Az opera ház zárva. Szombaton, Jó-én: A 
walk űr. Kvi bérlet 50 sz. Havi bérlet 10. sz. Rendes lielv- 
árak. 1 ’umirmip, líi-án : Templomos és zsidóim. Bérlclszii- 
nel 4. sz. Rendes árak.

A nópazinhúz játolirendje. Cxiiliirlöl-iiii, 13-ún : A su- 
banez. iyiiM.rn, 14-én: Szegény .lónálbán (1-szőri. Szom­
baton, ló-én: Ugyanaz (2-szor). lit sár Http, lli-án : Ugyanaz 
(3-szor.)

Eläleges jelentés H

Miss Ama Eva Fay
$£<,*,(onlníl, vlmcriJtáliuii. ki előadásaival Iegulóhii 
Itécilicn oly mtgy íellünést keltett, ncbány nap múlva
BnilttpcAteu fog fellépni. _______1- 3

Első fővárosi Örpheum.
Igazgató: SO MOSSY K Á ll 0 L Y.

Magymezü - eaicsa B7. sp?n alatt.
Ma nagy előadás.

Mr. Rocké fellepi«

12 idomított farkassal.
Fellépnek m : Brothers Clemens, amerikai komikus 

szőve nádvés i sengelyii-uliinzók. Rück Nándor, a - Becsi 
Paulus ll elnevezéssel. Petrovska kisasszony német éne­
kesnő. Zaclmrovie orosz hármas, orosz nemzeti ének- és 
lánczlársiilat. - Kiilünösen felemlitcedő: cCamaraki u 
Juchuau Slavianskylól. - Moscr-csalúd tornász-csoport 
.7 személy). Továbbá még vsak rövid ideig lépnek fel a 
kitűnő iiyujló-loniászok Lock tort. a kedvelt zene-bobó- 
ezok Dultorelli, Stersou kisasszony, Menotti kisasz- 
szuny, Ferenczy kisasszony.
Minden ünnep és vnsániap két előadás; az első kezdet--: 
í-i-kor, a másodiknak pont 8 órakor. 130G1

Biicia,pestre érkező és Budapestről induló vonatok.
Mugj-ar 1íii-ítlyi íillam\nsiií alt.

Érkéz :s délelőtt Érkezés délután Indulás délelőtt Indul íi délután
óra és
Pi-r-v. nenm honnan óra vonat honnan V Te-.; neme hová ?a (■< 

\"'r'7
nenío hová

V Í..25 k.-expr. Párisiién
1 1-j ex .r *

Matika-llrrllu '15 Ir.-expr. llelgi ád-Koiislautiii gyors N.-Várid-Brasiiili.— liivis-Arad 1.25 gyors honst -SZílnii llrlg. li.... ‘--eiii. liéej-Huiiie
Ikliu vegyes 1 15 < Pír s . v.:n gyors liiil'ka-llei-liii « Kassa. Ituttka *11.3(1 X.-Vavid-lirassii 1.45 « hassa lintlki* 7'jn .szem. ha.-z-salL'ó-farjail 2.40 Ih'lgr.-Szaltm.-Honit(i.40 lielgiád N.-l ávail-lliassó vegyes l.aioc-'li/io vegyes Hatvan7.00 ízem lléts-l iiime-Ti'iest n.i“ vegyes .Vad-Tövis :ut Szolnok
7.10 Zaknlív, Pen •1.30 . Zakznv. Pm 7.M onmib (Öl iÖl IÖ l.ajos-MIzse7.15 gyors I’rc ilral r. 4n » t'ccs 3.35 puttka **
7.20 vegyes llatvan-Ziilvimi Zinnmv-lirlgiiJ

N.-Várad
1: cl 7 rád 4 '20 oiunib. lilidöllö7.Ú0 szem. l'n.l.ul 4 :r

li.- Pm V ofi onuiil). Iliid,illő Jlcrs. Paris o — llatran-S'olnok8.5.5 Szülnek ;li.l:i, szem. T.ivisArad • tu.l5 k-.-uxpr. liccs tv Hl N.-Várail-llras'.'j9.45 (uör p.'.in gyors Pécs 10.2" vegyes Hatvan
9.55 Szolnok vcgy.-s Salgu Tarján Ilit» t l.aiiiz-i* 9 ti J'ócái. I:inue

3)10.05
10.15

‘"gyors"' Konslantin-llvlgi'ád 
fiiimc-Triest

9.10 gyors 
9.20 •

liooic-fiTct 12.—; onmib. tiüitvUj 921
9.30

gyors

11.3(11 o,uniti.

1) minden ked­
den és pént. 

?) minden szer­
dán us ezom.

(hllliillö

* Csak május l-löl 
küzlokodik.

19.—1 gyors 
10.íőj izem.

* Csak csü­
törtökön

Pei'lin-ljiitlka

* Hatvanig személy-1

1

') minden ked-

■ minden szer­
dán c i szóm. 

minden va-

j nopnap

9. in 
10. ín 
tv.öO

vegyes
;

Uelirrád
Flnmr-Ti'irat-Pócs 
Zólyom, Ituttka

* Hatvantól szc.
múlyvonattal 

»* Csak ; zornba' -a

Szab. oszti*. rna«*‘.y. íiHamvasi if -1 ái'.sasáLí.
1)2.10, k.-expj. ráris-Itérs I2.tr omnib. tízsos.l ' 2.20 Ir .nxpr liukr.rnct-Konslant. 12.10 omnib. Vár*

6.31: bzera. 1.30' gyors Hues 1 6.15 1.40 c.xprefs Tcmesráv-liakares!
Temesvár 2.19 Uuknrrst-'Jemosrár Ivmesváv-házias Érsekújvár

Pécs8.3.1 • Esztergom-Nána liéis ' 8. - Pécs
F.lill t ZPfiiíll 8.05 Temesvár 1 9.- hm :i 10 omnib. Palota

10.35 k.-crpr. 
3)12.20 omnib.

1) minden szer­
dán cs vasár. 

3j minden ked­
den cs pént.

Koiistavi-linkarest 9.11.5 gyors Pécs ‘ 1045 Ilévs-Pxris :i 20 Kecskemét
Ersckiíjvár 9.15 omnib. Xfigy-’laroe j 13.—, omnib.

') minden /er- 
1 dán és vasár. 
;’) minden ked- 
1 den és pent.

4.-1 •

6.451
7.—1 szi-m.

10.— 1 szem. 
10.41: cyorev.
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t'zegléd-Kei skemil 
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8.5S vegyes Székesfehérvár Kanizsa vegy. If."»
9.37 Pécs-tirárz 12.95 Kanizsa

10.23 gyors Fiume fiiéit 9.09, vegyes llécs-Uyör

;•*
11.03, szem. " íriűroL

12.05
2.24

!5 omilill. 
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!i s.-.-m.
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lies
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Fiiimv-Triest 
Fiuiiu-Triest 

llí IS

i Utolsó árkelet

Magyar ielziilog-hitelh.il. kih. id. e. 
Magyar leszámítoló cs púnzviltóbank
0ez,rák hitoiinlózet___________
Oa/Jrák-mogyar hank__________
I. magyar iparban!:....... —..... ——P«sli magjrar kereskodulmi bank _.
• Unió.-bank___"

IJBIztoallt Uriulatok.
Rém Uzlosiló társaság________  200
Bécsi cici- és iúradek-hizt. társaság ZliO 
Első magyar általános hizt. tára. — 1VU)
Foncicre pesti bl.-.loeitó intézet---- * "
A .[Joyd. vi«.- ,|.|lizl.,f;ió -.-1 .. 1W
Magyar-franczia biztosi,.i C.-traa*— nr 2(1 
Pannónia viszontbiztosító társaság 300 

e) Gőzmalmok.
Concor.lio gőzmalom--------------- - ,100
Első 1 udapcsli_______________ £09
I isö nancsovni hengermalom_____  21 1
Frzséliet-mnlom.
Hongormalora_
Lujza-malom .
Molnárok és sütök
Pannónia_______
Viktória_______

159 —
Ilii - 
316 :sO 
9.U.— 
Vl.- 
880 -

— 20D
— Utói
— 1Í0

d) Kőzlckodésl vállalatok.
• Adria. m. tengeri haj. r.-t-------- ----
AlfólU-linmoi ..._________________
Aradi és csanádi ogycsült vasul .. 
llari'B-pakraczi vasul részvény-tár«.
Bálaszék-domhovári --------------------
liudapcat-nccii vasul r.-l...................
üpczt-tízt-Lűrincz helyi crdoküv.-r.-l.

, « • « « els. r.
Dchroczen-hajdunánási v. e. r. ___
IJvIi varul----- ---------------------- ----- -
És.-.akkcloli vaeut_.----------------------
Erdélyi vasul...---------------------------
Oyf-r-Bopron-ebenfiirll vasul----------
K i>ii-oiíi-thcr;i vasút___________
Magyar galktűi vanut . .. _____
M.ny V 'sz-ueafohe.v. : K) -r graczi)
Mármarosi a.ivnsut r -t . .s r...........
N -Kikinda-N.-U« «knrnK \ j.i’lt.r. ]
ilszIruU magyar allamvimut_____ar
Péva-barcBl vaeot ............. ............. t -i
tí.-imineülgyi vnsu". I. Ce. r. ------ frj
tí-aiiuir nagybányai sasul cis rxb. J: ;
Tistavldcki vasul----------------- ... j.J
■I itaczvol}11 ' '«•: •:* •♦«••». ii-s.jul I 
Oeztr.ik diinagözheiiiziti tar-.-acag . Jf.J 
pesti Imzuii vaepntyi . ___________? ú

• • • «I»- ;egy-------- £/,
. < ■ mn -o isorozatu ; j

i) Takarékpénztárak.
Budar-esii III. kerületi-----------------   5ü
Országos központi ________________ Jiyj
Pesli i'.lcö hazai._________________ ]
I'.gy »üli lludanest fövarigs ..............  j.‘)
Magyar ált. takarékpénztár r.-t____ j,>j

1) Különlcle vállalatok.
A la gut -.....................................   ÍR
Allahmou waggun-kulcaoii.'.olarsasag jy
lj.rüelyi i.inozo-ogyibt Koluzsvárl;....... Jij
Eszskniagyurorezági e. kúszénb. r.-t j jj 
I .ivar., i i kiSellio-Uf.liie! re-.-.v.-t írs, 
Fraiiklin-Társulat konyviiyomJa _ Ij’j
Kviiyviiyniiiila .Athenaeum.-------- jj
Pesti l.'.nyvnyuiiida r-s.:v toy-társ._8 i;
Pallas ini-talmi • s iiyom.tai rt..-_. 286 
Fiumei ni.rlzshánl. és rizskemeny 6W 
Ganze» Társa vasöii'öd« és gépgyár jl\i
Gechwindt-féle szeszgyár -----------  f.j
Gyapjúmon) es liiz. első niajy.___ V'-Ü
Kereskedelmi testület épülete___ 2}Ó
Koszén- a téglagyár (Dras die)—___ yfe
Salgótarjáni köszánbunya_________ Ju
tiőztéclayyár, kőbányai....... ............... jjjl

189 25 
19 1,5(1 
UJ 24

.t;.8c -«•

2t:i.~
480.-

1030.
1(50

Ódáid K R T E K P APIROK ’ L'íolíóárkclet

:ü--
5-

Tegla és mészégető, újlaki _______  2*1) 1-0-—
Magy. fogy vor B lőszergyár részv - társ. 1 i::7 —
Ncmzelkö/i villaniossáci láirasiq .. >51 —
Kemzotközi waggnn-k. rószv. társ. .. jf-fl 91 — 
Rimamurány-salgótarjáni sasinü _ ]íá 166 50
Schlick-féle vasunlöile s gépgyár____ j z 922
Serfőzde első magyar_____________ ;;>) hmi.—
Sertéabizlalő ............ ............................. . fiil 912 -
Spodinm és caontliszlgyár________  Jó isi).—
Szálloda részvény-társaság_______ _ Jj 120.—
Szállítási vállalat I. m..................... ..
Szegedi szeszgyár és li nemi tó r.-t..........
Török bír tlolisny-egyedárin___ tro V
Lt-Antalvölgyi üveggyár r.-t._____  5 )

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar róldhitolint. papiiórték _. 5

n
út -
.'i'i.-).—

4'
_. *

• or. v. ez. 
slzilogbank_____

Mag)', orsz. közp. takarékpénztár P 
Kiibirlokosok ortz.fiildhitelintézete

• . • ^ 5
üsztrák-magyar bank n. é. ____ t'/y’ví

• • • • «tC^évre t ‘ 1
« * ... 00 «vre I

Perli magyar kereskedelmi bank... 5 »,
• • • « 5Vj%
« • • • 4Pesti magy. k"r. bank községikötv. 41 

•Aü-ina■ takarék- éa hitelintézet... s -,
Nagyszeben földhitelintézet_____ 5 »•"

' • •  5'V'j
• ' -------- « • •• ált. lakarélíp. ll» frt 5

Kszeheniá t. takarékp. :il' év v f. i lufi.
• • 40érv f Ki6f. re,
• • III. kik.

Temesvári etsu takrekpéiiztár_____  5%
• ' .....  á1 a,,.i

Mogy. jclzálogb. nyer. köles. kötv. t •'„
• ■ c:zlr. Iclii.bé yi'g.-.écsel 4 o-n
« • nyer ■móny-jugy_.
• • o.izlr i'dlillii.-lvi-gzesscl

Os/.tr. földh.-int. dij kölcsön kötv. 3 •/,
. « kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I takp 0 kih. kötv.-. 5 %
• • • • • • — 4'/a%

1 -ni: 11 .u I. G I 
Az -Adrii- in.i.-y. Ica-.-r hajózási r -lets. 
Uudaves'lkuzut. vaen lurs részint 5‘»’ a

. . • . • v,>r,
Hátt isz'k diiiiit ni r zikányl « . " . ,
Builapeetl 1 ■•’ thld --------- . .. I ,: fl'.',
Hn-lj|'csl-)i• .sí vasú'........ ..........?
Deli it nt 4 'Jé..) ■■••..ka 1 ,

ni.— 
11H.59 

, 101.
9.1.75 

: 98.60 
ir.i kő 
tói. r., 

99— 
tót u 
ÍOJ- 
too.-- 
131.—

! 99.7.1 
Ilii.— 
101.- 
99 ád 

101.- 
191.7 . 
io:i.7á 
102.—

1 108. - 102.-- 
lilo..,0
*95 li

1«.—

103-zf.

! =»:t5 
09-50

' Illő —

É R T É Ív 1* A P I R 0 lv ! Utolsó árkelot
cm»«

,-r- I

;• -1 : ír ing

I 7 ( — Diinagözli.-ijá/.i'i társaiéi’ ... jel fi ,
119 - I'.szakketctl vaspálya .... :.- , 100.75 1)1.75

— • • (aranyi,.). j 5- , . —
167 — I.loyd és tőzsde-épület . .. \ [ !*!».:.) 100 —

Magyar-galicziai vaspálya ____ * , 1- 2 -
815, - • • • ll. kin. ) 4 , HM fiü I«)! :> )
291.— . 17 7 0 1161
1 1.4 — iit.-ny. v. (sz.-feh.r-gr.i.v.i)....... '■ ) 5 , lnz.— 1. • —

Magyar nyug. v. la,4. ki-,. ... , 1 11. : 10 25
M. v. elsöbhs. beruh, aranyb....... : r. 1; 9. — ------
• • • • « UNO I1 , , 1 ! 7.50 -17 1

1. erdélyi vaspálya . _ . ft 99.75 1 W-53
■ 1 > — (lyur-soprnn-elirnfortivasul.irány ' . ,

hassa-oderbergi va, nt osüs'.buii . ’15 ,
< « v. íoperjes-firn.) y * 5 ,

103 — « • • (ns/ir. vonal) " 5 ,
HM. itt > < • ,.u v.) arany 2 1 .". ’,
97.3 - KcMi-Oderg. Kis. rc.-z. k ,tv. 113:1. ez. •: , 94 —

1*0 — . < • > * 1541. ar. 4 , in.— 114.
Uff. - . • . oszt. v cint 1119. ez 4 , ‘.‘fi 25
101.50 Oer.tr.-m.igy.ir altamvasni 11 any 2! 1 í»1'. 1
1 0.25 () 011. all.ímv. 188.1 .il*. l 1 marka 4 .,
v;v- O -ni. állaim'. .\. kil>. 1N8;> ... ó j lm .V,, 182.53 11.1 —

102 lo Viktória gu.-malom elaoi'ls kiitv. lij 5', —.— 170__
tol 7 1

9.1 50 M a a Assoitsjüuy t; k.
107 95 Ilndavárosl sorsjegy------------------  . . . fi 7 — ;*.!» —
; .. i . . osztr. leiiilbélyeg/.eszel 61.—
ln:..;, I Kcglevi. li sorsjegy . ................................ .10 — 39.—
HL’.— . . 0/11. felUlbelyegzéSM'l :u.— vó.—*

A .Jó szív* egyesület sorsjegye .......... 4 40 4 7o
ICO ... • 0.-/II'. filtilhéiy, -■ ' í.iSil
101.50 M. sz. korona orsz -vörös kereszt egylet 12 - ; 9 ód
102. • . ■ .1 /.tr. f'-Hiibely.-g/, , 1 12 50 1.:.—
too.— liver.-kötv. a bpest-iipotv. ba/.il. feiey. .. 77.1
101.51) . - » vi/.fr. Ic.iilbvlycg.-és-cl H

Az olasz vörös kereszt egylet . ................ n 7 5 15 25
« • o.-:ztr 1 1 ilbely, g/i 1 1 15.0(1

Oszlrál; . .............. 114. IS
Osztrák vörös kereszt egylet ... 20 — 21 —

; I’alfly sorsjegy ..............................
v li íi z :: t: -t k k.

5;.— bS.—

li * 50 Császári királyi arany vert) . ^ . .5 7 5-2
9a-75 Császári királyi arany -------------- 5.4 6 :ri5l

! Osztrák-magyar h lórii.u.a arany ........... 4.12 9.17
• <» ír inkne zirany___ _____ • . :

11.05 11."S
Tvruk arany lira . . ................................
Osztrák cs magyar ezüst .............. . --

10!).; c. Kémet birodalmi bankjegy ion márkán i 5S 25 53.1 a

100.25 Vál ók árfolyama tlátra) y. 'áö
1 100.— Német bankpiac/.«:- 10 1 111.uka .. 4 ’ fil'40

\m •- r. im 1 19 n -.a' -li .-nm.tr: 9 , Un zb 9S..Ó
111'.- Brüsszel 100 frankért----------------- S1

1»; - l'.ll," l-i 1 ÍM1.4' •'•............. -............. l 47'íJ 47 4 1
57- Ma. ' dl- • I- 11 '.'.•rí . . 1 " ,

1 1 Sv. 1 V" *i 1" • h an • :I , , *7.10 1: .11)
!•:* .'.) Z'in 9 ............. — ■ . 17 !«• i: 3 ■
2 ' 2.5 1 I...II.I ... 10 1 -ni a: . 1 .', 115 25 114. 6

- , ntpet-rvar : i-i 1.
[ i, I juhi, • 1 no,ív 1' 1.

l'ElszánütolásI brtmm'i:
Magyar arany na : k ------

• 5 n papírjar idik __
• általános hitelbank —
• penzv. cs leszám. ban’.;_.

Magyar jelzálogbank _______ _
Osztrák hitelintézet________ __ _
Anglo-osztrák bank.....................
Állami vaaut______________ __ _
Déli vasul_____________ _______-
Török birodalmi dohány_____ _
Kima-Murány_____________ ___ _
iVoFtildl, kötelezvény.....................
Fiumei hilelbank.......-............ ...
1989. 4'T All. vasuli kölcsön___
1989. 4‘ , „II. x. k. C7i,-t 
Villamossági részvények_______

A Illői •!óli lüzsilvii
i'lailaf 4>tt

„KZit 11 i 1 Úsr; f*.
4"á magyar aranyjáradek____
6% magyar papirjaiadeli___ _
Magja.- iiitefiiank 
Osztrák In cihánk 
llb.Tiahmagya: ullkruvasui .

llaHn ■ t,
)-.l'il.irUuilnuleei:,
legalac - logmag 

á > k .■ Te t

1 1R90. mái.-l.
, taoo.nián-!."

_ I-•■!• ivrit t

102
V- 90

i.es.'uinil-'lo-rj vény .............. ....
J. zab g In • 'tank r ■ -xi-ny II » I- " . u • - 
4% fuMtchernic-nt#5iU»..k . Iv.u u.n 1 .
liima-Mu.ányi Is i0.i- ..1. f.

I - -•

Az oszUdk-iosgyar bins kamall.il. 1 . jimioi 1 n il • . alogügyleteknél

^ Di*.

kir. sziib.
LlüIV GrIEL

nyír a
FR. 

Svédhoura.

Kitűnő hatású

.1
Már magában reve az n növényi nedv, a mely a r.yitfából kifotyik 

ha annak törzs t meg tar, uk, embcreml -kezet óta "imt a legkitűnőbb I 
Bikpitő szer volt r i az »nban ezen no«lv a Htalalo uta^iUaai |
szerint, balzsaiiiiiiu alrikitiatik at, csak akkor nyor úgyszólván csoda
'Jtj |5Ln est? im-sUciiiltk tele «t. aren.t xagy m&s bőr- j 
réozcKct, akkor n-.rti- inAn.n:> cunkveii, dizrcvetirtcUeii 

, pikkelyek suliink le 11 In.irtól, « moly ezállal tehéno |
, cs -.ys.iL'éildé niliK. .................. 1! Lzcn balzsam ki iná.ta az .mezon a ránezokat cs liiinlohelyeket,
Híja arezszdnt, a bírriok Me r -gyöngedsegotcs üilc.égct kbkshnbz ;
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplot, majfoltot, anyojelcm, orr-1 
v.resseget, bóra lkát s a bor minden más egyebb tisztatalausagait. Ara 
egy korsónak haszná'al: utirailáusal együtt 1 frt 50 kr.Dr. Lcngicl orvosi Kenzoe »rnpiiniin a legalkalmasabb bőrápoló 
szappan, mely a bőit gyengéddé s finomma tcszis hivatja \an, a i i|i ■• l 
bálié jm halasát élőmu/.ditani. Ara f»o kr. Kapható minden jobb gy^SY* j 
áruiban. FuraXiár TÖKÖK JÓZSEF gyo^yszcrUrábMi ISntiiM l 
peat, királya. Iß. Arcdou, King S. gyógy^ereaznoh 18830 f

vértisztitó és vérjavitó-szer
orvosilag javalva 12763

minden családi öröhlékcnységből és vérmérgczésből szár­
mazó bántalonmál. Különösen ajánllalik: Syphilitlkus 
bántalmaknnl és az ezek elhanyagolásából származó 
utóbajoknál. Görvólyltórnál (scrophel), midőn mi- 
vigydaganatok és beszűrődött görvólyfekélyek van­
nak jelen. Rógi, nehezen gyógyuló sebeknél, chro- 
nikus bőrkiütéseknél — Megbccsü Ihetlcn szer: 
küszvóny és csnz, idogbáutalmak, múliszenvi gör­
csök, továbbá máj- ós lópdaganatok ellen. 1 üveg 

ára 1 frt 21» kr. Központi szétküldés! raktár:

Kovács Sándor gyógyszert-. Nagy-Bccske
Raktárak a következő gyógyszertárakban: 

Ilndiívcsleii: TtVltÜU JÓZSEF "Kiraly-utczn 12-lk szám alatt. 
Szegedt Daresay K , Keresztes S. Arad: Ring L. Rozsnyay M. 
Temesvár: Jalincr K., Tárczay J Krímii: Korláth K. Hehre- 

Dr. Itotschnek E. 1‘ozsony: Krdy J. Uyfir l Stadler M.
Gö"

Bécs „Hotel Metropole“
Ringstraiie. Frami Josefs-QnaL

BttT Első rangú nagy szálloda. ‘30
szoba ét terem (1 írttól feljebb) ssemély-felhnső, olva.óUrem min 

te országbeli újsággal, , .Egyetértő«“, pompás üveg-te rém, duna 
ItirdckcB távirdoí hivatni a szállodában. Szállodai omnibusz minden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellott mérsékelt Arak.

ui '; ItiEIt L. Igazgató.

A fiirc/ojirBll ét t.críl kiitiiniil.-ilrhiitalcbun, valamint ssdniol 
hűtőimen < i!net nyert bOtai>us*lalat folytán, eren orvostuáor Ug- 

mtleyebhen tOánl/iató.

Titkos betegségeket,
lingyesAtolyttaokat. «ebeket, tfphllli nWUÖvetkeamé-
--yeít elgyennült ------------ - * * - " “ *  

T<
Se?-Vei6i'V.lrV llicballa Gy. Pőe*: 'Gőbel 'K. CJ vidék : 
GroBs ngcr K. Dlmitriovies Cr. Nznlmdltm: Décsy D. Makó: 
Gajzagó It. Kagiosvitr: Czollner V. \ Árpalota: Krosctz Gy. 
Miskolc«: Dr. Szabó Gy SiatniAr t Bősein J. Pancaova : 
Radda Kr. Versetz: Mtlllor O lIödmez6.VdsArh«ily: Ber­
natsky K. Eszék: Dienes J. ZDgrAh : Kiigl A- Zimony : Benkó 
Fr. Belgr&d : Draskóczy K. Bdcs: Mittoibacü tí. Hohorraarkt 8. 
Prága s Fragner B Hrllun : Ilriohla tí. Lemberprt Rücker S.

. jrii_ - _____
nyelt eltgyengült férUerSt, magömliaekel, önfertősée* 
tée ntöbajult, nőknél íehirfolyAet, belecskomlez-cB nélkül ée bár­
mely nöl bajokat, a leginakacsabb bflrbetegeégeket, valamint IQo- 
kori bűnök következteben beállott Ideg- 6« ennek utókövetkozményét a 

I UAIgerlnc«ti^joknt gyógyít 16 évi katonaorvosi tapasztalat 
után a legújabb gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
volt es. kir. esredorvos.

1 Lakás: Budapest, V., Váezi-körnt 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél.

Rsndel délelőtt V,10—4 óráig, este7—8 óráig; nóknek n. ra. férfiaknak 
külön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal

válaszollntlk ée gyógyszerekért <1 gondoskodva lesz. 12813
----------------------- ------------

Ä magyar hoHer'meíi-ök 
országos szövetkezete Budapesten

Arany ,T;i nos-utc/.a 1. szám 
ajánlja tisztán kezelt asztali, pecsenye ós csemege 
borait. A Magyar bortermelői: országos szövetkezeté­
ben magyarország minden jelesebb borvidéke első­
rangú termelők által van képviselve.

Fehér és vörös asztali borok liectolit erenként 
18—27 frtig, pecsenye borok !$0—80 frtig, cse­
mege borok (szamarodni ós aszú) egész 300 frtig 
egy heotolitortöl felfelé kaphatók. Az árak hordó, 
valamint fogyasztási és italmórési adó nélkül 
Budapesten értendők.

Árjegyzék és borminták kívánatra küldetnek. Meg­
rendelések : a magyar bortermelők, országos 
szövetkezetéhez IIudapesten, Arany János-ntcza 
I. szám. intésendök. Nagyobb megrendeléseknél, 
megfelelő árengedmény adatik. 12913

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó \ 
hivatalában kapható:

FMNCZ1A-MAGYAK SZOT AB.
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár írók után,
3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt

kővetkező ígérvényekkel:
Béesvárösi Ígérvények .

Húzás április lió l én. 
Főnyeremény 200.000 frt.

Magyar dij sorsi, igérv.
aiuzás április hó 15-én.
Főnyeremény 100,000 frt.

Fűidliitsl-lgérFÉayeli. . .
Huei'iz átirilir. h 15-én.
Főnyeremény 50,000 frt.

Mind a o daru!) egyiillvéve csak 8 frt 25 kr.

A „MERCUR“ 13228
kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete

Politzer S.

Budapest, Dorottya-utcza 12.



EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 12. 1890
Bzen hirdetési rovatban minden sre 
egyszeri beiktatása Közönséges pof* 
betűkből 2 krrai, • compact oetUK- 
051 szedve 4- krajczarral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást *4 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték le fizetendő.

iVSjüWP.jic.ítu.e
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges Ievéíbélyeg vagy leveieröiap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Vetőmag:.

¥/ /■
rí. N.

urat, ki !.é fd-i délelőtt laká­
somon keresett, kérem, szíves­
kedjék a kiadóhivatalhoz for­
dulni. ho! éviméinél és azt, ... .- ... ...hogv mikor vegvok otthon la- haroly-kuiutS*. Ajánlja mm- 
lalható. meghagytam. 6550! ?en,*mu sajat gyártmányú

A melyik ! olcsóbban és leggyorsabban
éuáli t 1 sinus özvegyim haj- j eszközöltetnek. Árjegyzékek 
iando volna ismeretséget kötni! ingyen és bérmentve. 13097 
p’v 37 évi-s hivatalnokkal, ir-1.... - - ------ --------------------- -------

Félemeletcs
i Valódi saját termésű kován 1 sarokiiáz a \T!l-is kerületben 
érő székely-knkoricza ve-1 legszebb helyen (ti—20 uívzai 
töning m.-mázsánként 10 frton I ablakkal, elköltözés miatt 

j eladó Ugrón Ákos orsz. kép-I L'l.OUO létért eladó. Az ősz- I 
viselőnél. Utolsó vasútállomás ! szegbe mosl csak ő.-iilliiO frt.; 
Székely-Udvarhely. 6538 liz.etendó. I.vi jövedelem 2250

frt. Banktőkét ti'70-us 15,000 j 
frl. Mr-llctle nagy iircs lelek., 
Továbbá egy ké-temeieles, 15 
évig adómentes, a legszilár­
dabb anyagból épült parketti- 
rozott. vízvezetékkel, fürdő- és ; 
előszobákkal ellátón. kitűnően 1 
diszitctl palota a Vll-ik kerít-; 
leiken a legszebb helyen eladó 
30,000 frt elfílizelés mellett. 
A többi pénz bankteher. Ára 
70.000 frt Tiszta 10e/,-ot jöve­
delmez. Komoly vevőknek bő­
vebb felvilágosítással szolgál, 
VIII. kér. bérkocsis-wicza 25.

Coupé 1 Solymáron
«i, c;egáns, [,üléses'ion Mért egv ..rí lakóház, kerttel, öt hold 
eladó, bővebbet a kiadoh va-. , .... , ,tatban. tiólO * “*'■■'»’k-szolovol Í2000 írtért,
........ .......—-—.............. ........í ugvszinte 32 hold szántó. 7000

i írtéi ! együtt, vagy külön e.1-
Vv<1- I

o-
8TUMPF Sándor

kocsigyúros
BUDAPESTEN.
Gyár: IX. liliom-utcza 8. sz. 
a saját házban. Rak' ár:

500 holdas
Abauj-Tovnamegyei,egy tagban 
lévő első minőségű birtok kö­
zel Kassához, nrilakkal és gaz­
dasági épületekkel, szabad 
kézből ju anyós áron és ked­
vező löllétik'k mellett azon­
nal eladó. Levélbeli itilurniá- 
cziókkal szívesen szolgál: 
Betrieb (ívnia, Budapcsl, Vác.zi 

I és egy ebédlő díván */.<í- körül 76.'sz. Bőit
! uyeggel olcsón eladó. Czim :

11 kiadóban. 13155 :

; adó. Gzim a kiadóban, lí-í'.lí

2 szalongarnitúra

Oktatás. Gödöllőtől
|í>0 pereznvi távolságra egy 

siiios. a a szükséges kénye­
lemnek teljesen megfelelő villa,

-'éplésre ajánlkozik, illetve jl™ fj öl földdel s ;. hozzá
olv éves állást la res, melvet Hannover. Bvroszio, Weimar-!tartózó mellckepulcttel olcso 
legkésőbb üszszel ••■lo-dalná- l,"l- cleiiin- ranczin. aiisoljáron eladó, esetleg nyaralónak 
i.ak.Czimfik: SzóboszlaiTslván. nyelvvel.' több évig l'árisban; kiadó. Bővebb ériesitési ;.d 
Tóth György Mezőhegyes,ezu-iés Londonban larlozkodtak.iUrgovan Bal Uudollo 123. haz- 
korgvár. 6.VM:zcneképzetls.igge!, kitűnő

Két gépész-kovács, !
ki ez idő szerint egv gyárban - ...
dolgozik, kiváló szákfsmereG Töhb klttino osaaknemet 
tel és képzettséggel bir: nyári ye <pk WtP'lLoTEl.ö

(»515

SACK RUDOLF
midii eyiiinánrai úgymint:

Mólyroivelési ős cgyoto- 
mes ellök, kettős és hár­
mas ekék, hegyi és szölö-

üÜéé ; !t-kiadóban- ___ j*»: Nem szédelgés! Alkalmazást nyer.
BÚTOR

részletfizetésre.
Egyház félünk, földbirtokosok,

bi-jszám alatt. _______
zoiijitványokkal ellátva, a ne- " Bgy'L'ÓOO-SOOO holdnvi 
velést arisztokrata-csaladok- ° - . 1 ' .
nál befejezték. - - Délnémet, ILS.S3011 Dériét, 
Nxmpfenburgban nevelkedett, jobbára szántóföld, rögtöni 

TnMmrno mollóVinnoilnlmol »vei vek ben és zenében1 képzett Átvételre kerestetik. Czim a 
jutányos lU6ÍI6\j0V6U01U18t nevelönök. — Osztrák ne-| kiadóban. U5U7

naponkint 10—lő Irtot keres-jvelönö, Sacré-Coeurben nc- 
hetnek a legbizalmasabb mó-ívelve. -- Magyar nevelő­
dön. intelligens urak és nők. nők, ill Budapesten az angol

ion n Szerény 
kiadóba.

alatt a 
155 47

hivatalnokok és katonatiszt, 
valamint önálló iparos urak

sz. II. em. 5 ajtó, 1 órától í-i- í ohélt, kapáló és töltögető fészere mérsékelt árak mellett 
tiőio i cI?ék, acrélfogu vasboro-, Dósa Kálmánnál

------------------------------------------------ , nun, gruouei-ok, extirpa-: iiU<lapeM, Kizsébet tér Iá. «. |. ,.m.
A t. ez. közöl,ség kéretik vá­
sárlás végett a részletfizetési

u.j ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, liánéin csakis 
urasiigoklóllevetetluriöltönyök 
a legnagyobb választékban a
legolcsóbb áron kaphatók: . .

Károly-körut 2. szám, a J a kiknek Budapesten tágasabb1 kisasszonyoknál, nevelve, nyel-
hatvani-ulcza sarkán, az ud- j ismeretségi körük van, lia egy vekben és zenében jártasak, bérbeadás. 7o0 hold prirnu- 
varbnn. l/gxanolt ruha-kül-J hunianitárius ügyben működ- - Magyar és: északuémot birtok, mind szánló és.
caönző intézet. 13093 ] uek. Bővebbet a kiadóhivatal-> ur. obi- nevelönök nyelv es vasút mellett. • zukorgyárlioz y I,- -1 iiiönfTébb ’ -ódozat^k

Birtok

szölótrngya kompost. 
czió. párolt- és enyv- 
telcnitett csontlizztek. 
szoruliszt tavaszi idénvre 
— a növényi tápanyagok 
tartalmára való szavatolás 
mellett -■- legjutányosabb 
árakon kaphatók az Kl»6 
pesti * p o d i ti ni- é» 
csontliszt-gyiir rés*, 
vcuj lárhulatnál, Buda­
pest. IX.. kiilsö sorok;ári-ut 

9583. sz. a.
iiitmi'i kiídüüra inaysa e$ 

hérmenm kuideiií. 13120
Kölcsönt

Eladás. Császár gyöngy-Mása
hámozott lenes o 

zöld cs siírgn
ezukor - boívsó 

gyöngy-sago
fapiilrn

teglirioni ilb ér legjobbelismeri
gyártmány, öfiii grammos doboz­
ban, valamint é< M kg.

kokban.

Ilaezniilt és uj

pénz-szekrények
lendkivűl olcsó áron kapha­
tok a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Oiidapest, V., liál- 
vány-uteza 8. sz. 13090

\J • . f j ’ I KOhUUll.
IZHIVIIÍVS |)0ii) \ iiii j Árpiikűsaésixívsúlnimozó-

IfllrMlfild «*»
olcsóbban, mint bárhol adat- j 
nak. kölcsönkepen ia. mégj 
I ériig fölötte jniáuyos föl- , 

tételok mellett kaphatók, j
í-S 58 le <> 1c

Csakis
BITS. r.-7i I 

ismét eladóknak.

Vérpiros
narancs

j a világ ezen legzamalo.-abb nar«iiesá- 
I nak száza -V,, 3 és i frt. Legszebb 
1 val igalott naranvs szi/a cs 6 forint. 
Vblékri! a gyümölcs na-y.-ága ere- 
riiit In ón darabot larlalnnzó ó kilós 
szép fehér posta kiisnrnkhun fagy­

mentesen csomagolva.

torok, valamint öorvető- 
gópek. óik cs rlomkos 
talajra, kapálógépek és 
minden talajmivelósí esz- j 

közök csakis

PROFFER SAMU
váczi-kiiiTil 29. sz. a.

Eladó
folds,: in les lakház.

ban.

Fodrász-
tiölőizeneismeretekkel. — Vranczia,közel, azonnal átvehető. 0»zi. 

bonne eupórieure észak- és tavaszi vetéseket bérlő lel- 
! német gyermekkertéGzuö- tár mellett kapja. A birtok-

oszlályfönökchez 
úrhoz fordulni.

Gömöri F.
12928

levő gazdasági képüzletében j
Vérpiros narancs ................  i ;.v szerezhetők be, liöl azok mm- i
édes sárga mr.inrs ._....... ! í (lenkor dús választékban tar-j
Bz-p t.-iriiis mirom ........ -• >» I tatnak é> mérsékelt arakonóm« nfTi n.iram;? . .. | arusittatiiak. 13039:

Lóheremag
arankamentes... -10 írtjával j —<r;—-

Luczerna
franczia .............80 írtjával

Képamag

telekkel, a X,„. kmilet !e^ | ^Lovbélvsgd, li simájátkert isZ 
nagyobb forgalmú kornyékén ■ M ; lokvlele ,ul borotvál. tésmők»t hoillieokat aját,i tozik. Bővebbet a „Gazdaaágl 
Umi.a kiadóban. jm-í^nja cs fodont.^t.,v.,bba Jtsz;_fíerson Antm ;i^0uy, Bu- Ügynökség- Bpcst, Mária

, dapcsl, harminc lavi • .,... földszint.

kii Két magyar

13038
mindennemű t- rmcnyf.kbez ,
njnk egy ea többször liasz-

Igen finom

a tor oki

. VW !
2 J erdel)i faj alma ................. | i.l
~. lircli vajMile . .. „ :i.... .
£ ifrir« magyarezfillü.................... i-2u
jt I cáritól 6—6 rózsa....... i 30
es I *6rczl maróni (gesztenye .. i.:« . 
J * t lóiba .Vet avagvaranx 

Jf Java kuve ... in. I
— Idei Mall.a l>iir;onyai i
I lei máltai I iirrnru a . ir.lvii p,jiuj 

ko.lr vételénél III :i ' C- 
1 nagy meg legfinomabb3csilla- 

r,o francz a fogna«- ... u 
I nagy üveg magyar Cognac ... l fió
1 liter jamaikai mm ...................... V3u
I , • c.-ászár kev. Inra ...
1, kiló orosz családi thea 
1 kiló fianczia uzukros gyümidc 
ToráIVá mii. lenni mii lü/i-r és cső- 
megear.it:: logjulány:. afcVan millit 

utánvéttel bárhova I31C«

külföldi 2: forinttól
kanható

150-250 holdig
I terjedő jé talajú birtok bel­
sőséggel illetve lakóházzal cs 

j gazd. épületekkel megvéllelre 
i kerestetik. Czim a kiadóhiva-

kezdve I talban. 6503

,1Ei.skolczou. 12548!-------------------------
Haldch ^nácznái i Alkalmazást keres.

< s « ".i l.fi/iil- is. I, li'gnleft
gjfiriikhig, lilUinß miiiöseg- 

livii, |uiAny..s nr.ili.ni.
,f r.r rí ■ l.rlt i,i„y, i, In uin.ll»

L0lK»rt*Mm<i

Tőke biztosítás

1-50 1

HAGEL ADOLF-nál
U'h :si, ArJD7finjs-iilCd 10. s:a:o.

t L-.SU

arankamentes 3ti, 40,45 frt.
Luczurna

arankamentes 70. 75 Irt.
Képamag'

valódi Obemdovfi 3ö frl.
, 13151 Kapható

5a“^ÄlSia* KLEIN VILMOSi‘4*d
szere legolcsóbban adatnak el B L UA i t i mai/kereskedönél. . , ,,

, ... .)fl lirlv.tro.s hecaltemetl-iitir.itS ] b uoixvuv 1 iui, a tulajdonos maga ád
\ . kVI., hlib-Ul VZU «V. hZ. t hrrmrutt'i: sznlnuiuh. iSZat 333. S T O II.

Tár salko dónöi
állást keres a fővárosban vagy 

i Egy bárom emel. sarok bérház ! vidéken, üzvegynőnél, vagy 
15 évig adómentes, elegánsan ! f:s\l,ii.,l,l‘áL ‘"telligcns csa- 

;es szolidan eptlvc. a lakosztu- visked.--lyü fiatal kisasszonyj 
I Ívok pai-quelirozva, kárpil, (e-1 ki magyarul, németül folyó- 
I loplion és fürdő szobákkal cl-: konyán beszél s minden kézi-
hálva, az Andrássy-ut és vil-! !':uV!Vi>a'1 „■!:irtas' ?
:, , . I kiadóhivatal Imii. bo3oI lamos vonat közvetlen köze-'-- ----------- --------------------------------
lében, 8°’o liszla jövedéknnncl, 

Közvetítők ki vannak 
zárva. További fölviiágositást 

Czim a
kiadóhivatalban. 6499

ti a zdüsági szá madások
felülvizsgálásai, vagy bármily 
irodai munkát elvállalok, hely­
ben vagy vidéken. Levelek 
«Revisor» rzim alatt a ki­
adóba kéretnek. G534

tességes miuizaltal bir: azon- , iR. 
nal alkalmazást nyer. llau hV'T ", 
fizetés 30-40 frt. Úti költség 
nem téríttetik meg. Czim 
kiadóban. 651

Plébániára. Ikitűnő német, fianczia nyelv 
kellemes külsejű, házias, fiatal |i-s zongorában

tsszony, Bu- Ügynökség" Bpes 
burininczad-utcza 4.; Valéria-ulcza 5. sz. 

13191

ódozatok
szerint eszközöl a 'Pénzügyi 
én gazdasági Iroda Budi- 

tar- p?h’ Vl' ker'' király-utcza 36. 
szám gyorsan és jutányosán. 
Írásbeli megkereséshez 5 kr. 

651*7 Porl0 csatolandó. Csak 500 
frton felüli ügyleteket válla­
lunk el.

Különféle.
6516

GUMMI

60,000 forint
, . , , , i,, ,, |7%-os kamatra budapesti vagy

özvegy vagy leány gazdasz- .innipf ROVO 0110 kőbányai házakra, első vagy 
szo ivnak kerestetik. Czim a llLIli6 t 11V 1 UU11U imi>odik helyekre azonnal köl-
fiaciol,itn-__________ ____ 22"; kitünően jártas némol, franczia,: ,-Sön adandó. Levelek -R. Sz.»
Ein solider, wohlerzogener!angol nyelv és kézimunkák-!veimen a kiadóhivatalba intő- 

junger Marni :1,au, több magyar, német és /endők. _ __ 6541
(Christ) an allgemeiner Bil- . fru"czia .
dung, womöglich dem Lehr- j f*> U5 H 5^ ^3 IZ" i
fach angehörig, in ungarischer i 1 1 i i iX |
mul deutscher Sprache und utóbbiak egyenest Svájcából isi 
Literatur vollkommen bcwnn-'szerződésileg hozatva lelkiisme- 
dcrl. wird behufs Ausbildung:rétesén ajánllalnak Bni-cseh 
in der ungarischen Sprache Fcrcacz ncvelőmf elhelvezö 
für mehrere Monate zu einem intézete által Budapcsl, "IV..
Herrn aufs Land gesucht. Kigyó-n. 5. sz. 6543

Zell zu seiner Verfügung. Ercie r t—Station, (inerten mit Angabe liSSSS BS UBil8t.

der Vorbildung und der An- ;----------- ------------------------ ~-
spriiclie sowohl deutsch als. Szepesi butoi’ozott j 
ungarisch suli E. 0. 4026 ulczai szoba. I-só' emeleten 
on Haasenstcin & Vogler külön bejárással azonnal ol-:
(Jaulus á Comji.) Budapest..csőn kiadó. Ixecskeniéti-utcza,

13227112. I. 11. sz. 6339;

.lótállá-- melletti j éiraiian 
biztosan ható szert fejes

gaiandféreg
ellen, bérmentesen szét­
küld ti frt75 kr. besii’.dése 
után. azélelkor megneve­
zésével csak egyedül és 
valódi minőségben a~ 
--8t. Georgs Apotheke * 
Bees. V.Wimiuergassc 33

Egyedüli, képviíulet O.-.-lrák-Ma^ 
ftyaroKzúp'.iati a legelső. kiilünld( 
gcsscgckbcii lom linnI lial Imi 

pArlMi czCgi:«-l, 127*7
F. BERGUERANÜ FiLS
Lciilinomabb valő.li párii-i óvsze­
rek. Gummi ó; halhólyag 2—ti írtig 

l'd ÖONSÁtr !
Italhiiljug «iiiiunl szöllel.
Boats amc-i-. Capcttcs, párisi női 
s/ivavskak tuet:a L—1 írtig. Pciy 
Puriií, Xouvi aula U.i'ja 1 f.tiiVikr 
> forintig. — Megrendeléseket pon­
tosan és iHsUrélcn eszkvznl

Keleti J. v%kvL1ab"
_ Buflaác;;!. MüidVi-E^iilCialT.
aDK3iki(aiiure?x:gryrzvii-' -.vweesEH

g Az önsegély
liU tanácsadó mindama ez*- 
runcséllenek ezániura, a kik 
ifiukori könnyelniliséglikfaly. 
tan erőik hanyaliasat e.-dí. 
Haszonnalolvsshatjikt váfcbi 
az idegenéiben, szívdobogás­
ban.n hé.-, emrazlésben,arany­
érben szenvedők i$. K könyv 
évenkint ezereknek u.a -iez- 
eza az erőt 6- ejéaziéget. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel Or. I. Emit 
liosomzenvi orvosual. Wien, 
fiiseliasiraseo 11. Ak-inyvto- 
ritékba zárva küldetik me?.

KANITZ FERENCZi
, ,. fS í szvpessegi vászonraktara ‘ i

Budapest, IV., váczi-uícsa 13. sz.N'
ajunija s/i-iir-sOiii d.-imaszt asztalneműit, k&vésterl- [IP1 
lókei:, vásznakat, : ö útközöket, löriöket, chiffono- Feil 
Uat. v|icri«-si pamutvásznakat, zsebkendőket, xúvzi I 
harisnyákat, Nitx.-iri csipkéket, Imrliii festőket és! 
satinokat. női. férfi es gyermokfehérnemlit dus| 
választékban ;

l'eljcv iiicn.vasN/.oiiji áclcngyvk folyton raktáron 
vannak, ezek saját felügyelet alatt legnagyobb 
goncidal készülnek. j

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan esz- | 
közöltéinek. 1 ie-zlutvs lii-ji-nyzvlt IrivAnutva bér- fi?
iiic-nlx c líüldetili. UilThSjä

SÜH

IVAT SÄL0
12,220. II 5. 890. íz

Eaboiaeladás.

meglepő díszes magyar divatlap; minden füzeiben kél gyönyörűen é< pazar- 
lénynvel kiállított színes divatképei, azonkívül számos legújabb eredéii divat- 
képet kiizöl az öltözékek részletes leírásával; megjelenik iiiintlen liAuiipbau 
kétszer. Az irodalmi része hazánk legkiválóbb Íróinak müveivel van tele. 
13201 A „DIVAT SALON» szerkesztői:

elismert kitűnő magyar Írónők. A műveli magyar hölgyvilág régen érezte egy ilyen 
pompás divatlap szükségét, mely ritka csínja melleti csaLnem fél annyiba 
kerül, mini a többi divatlapok. Mtilalvíin.vszi'miok kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve küldetnek. Ára egész évre <> frt, félévre it frl, 
évnegyedre 1 frt 51) kr és legczélszerübhen postaulalványnyul küldendő meg.

Ä „DIVAT SALON“ kiadóhivatala Budapest, V., Gizeüa-tér 1. sz.
mm

Logujabb találmány a cs. és lír.
kizárólag szab. bécsi

Ibajíiszkötől
Liska Ede, fodrásztól, 

Becs, VII.. Neustiftgasse 27. sz.
Ezen bajuszkötönek az a jó lulajdonzáca. hoty 
In pereznvi használat ulan reggel, mez a lyg- 
bozonloeabb bajusz is szép alakot nyer 'ra 
ilarabonként áll kr. rizétkül-ióanól V- krul 
több. Külföldie legkovosebb -• drb küldetik 
1 frt UO krért. Az lioszeg elöleges báialldésé- 
nél (levcljegyokbcn és'- bórmentesen. Imiét 

«-Inilríkinik itrlccii*c<lóa lile6

MELROSE
Kedve" Ä l-.lterjed, RESTORER

.-\ m. kir. állami ínciiesbirtokok küvetkezu termé­
nyei ti. ni.: a mezőhegyesi ménesbivtokvól 8999 
métcnnúz.-a ü.-'i Imzn. a kisbéri ménesbiiTokvól 
1000 métermázea rozs i. évi már 
20-án az alulirt in. kir. miniszicriumbaii megtav- 
lurviu nyilvános Írásbeli ajáníuti tárgyalás utján cl; 
íug adatni.

A részletes ajánlati lelléltiiek a «Budapesti Közlöny»-! 

ben cg> kiejideg közzétett hirdetésből, továbbá a 
budapesti áru- és éríéktözsfién. az aradi kereskedelmi 
és iparkamaránál, a gyűri Uovdnál, valamint az alul­
irt ni. kir. minisztérium lóienycsztési u-zi-ályában: 
tudhatok meg.

Budai-esten. 1890. márczius hó 6-án. 

i -l.ú? A Itiitimiivelésiigyi in. kir. minisztérium.

tlJHi M hi|fe-iÖ-zcr, nem p- kitja 3 tört .-cm 3 fehérneműi, 
lassankiut adja vissza az üsz hajnak ifjúkori színét 
és udeséget. Egy üveg ára a í. 50.

vtrSns hÄ ^aRy»rore/ttKl főraktár TOROK JÓZSEF Byóííi^. Bu'dTpoetVKIpáli^te«» 12 
LZ.1U, .no Kicsibenl elattua LUEFF M.-nól váczl utc-za 28. és LUEFF SÁNDOR vácrl-uüra

22. sz. («Nemzeti szálló» épületében.)

»akis az cii kitűnő <-*. Ulr. killiui *zali

g

Kérjünk

fIŐLLERJ.L-1
„Blaha Serail

^^»rponDERf
jlsbe l.níe* (biió Spltnylné) frinmUtáíinS IcgkeJvenoiebb area"

Valaai-nnyi ircrror kgje'.eiebbje úgy nappalra, mint eitere, tfiUlu- 
CÍ'poK Aliul inrgrlz(giUlalvaii,xrg}tlerlAiiak ém löké*

I firlixIuiailKunali lalliflaliiiiL. Mint pipere-czikk ntt-
I k61?zbetl»ii, ez arv-bőm-k a legeyOngédtbh febénéget, ifjúkort Bdeií- 
I gzt, ezé-«eret éa róziepirt ko!c<-uc:. l.gy «tolnik fica OO Ur., 
n9srví'bb 1 frl.

ORÉKilE
Az illgtiezat terf.n jelontfkeny nórisi kitilnijsé;ekkel való Beazeküt- 

I f«iéeeb> folytin tikerillí, a vi!6vb>0 «.-• fölöiia hatásé» ..Ofliue 
Pompmlonrt" ogé.»a orn-teii tis.tinsigában ó* erejében elóállltanom. 
Er. aran ezer, melylyc! a hírneves I*oiii|»a«liiur nmnny cgéaz 
agg koráig fenn tudta rarteni c*jáuzepec-?ét, anélkül, hogy az egész- 
««lének ártott volna; azért nem male,.-lhatom «1 n tiaztelthölgTvitig- 
naV azt a Ughatbatósablian ajikhiii. E kituna szar jéral fclBImul 

I minden eddigi piiemO grirtmányt.
„Créme foniiiadmir“ r-^te ó-r-rr.-l olkainrzlr.'ik,erezet íoke- 

z»t bedörzsölve -. aztán egy kiseé behintem a,.ruinin'tie Herell"-)il 
EPS tbÁVlJ líra 1 frl 6tf kr.

Ifuphotó 1» liészMSíiéi«

MÜLLER J. L.
illatszír és piDsreszapDan gyári ra^íaráí-an:

Badapcst, ILoro-nnlierczeg-ntcza 2.
á TiiéKeú Talaicnayi hliatTes $$ói;7«íiész És KtrssM órainál.

GANZ ÉS TÁRSA
nsentó is gépgyár részvénytársaság Bodapesten.

A fekvő és álló, egy és kéthengeres szerkezein

Ganz és Társa-féle szab. gásimőtorok
előnyei következők:

Olcsó ár zik, kevés gázíogyaszíati.
-V tolattynk elliagyzisa, ezért j«\ itás e=uk nagy titkán 

lovdulhat cici, mely azonban igen egyszerűen eszközölhető.

Kevés helyet igényelnek. «Járásuk nyugodt, 
és egyenletet*.

Jpjir

mi
r killön */i

Rezeda fodoriíó Iiajkenöcsöm
tiasn.jlala folytan nyerhető, melynek leml.-zere» alkalinaráta n 
fvl lcgkonaszabb bolyén i= d'i- hajzatot eredmény, z; -zürko ví 
vbröi haj tötót i-ziiit n'-érnék : a ker.ó.*s a teda’a - i-.odálat-'.- 
módon eröiiti, mindonfélo livlalmas Uejv-«lést .1 l'oj-u néhány 
nap alatt toljeltávolít, a hajhnlláet gátolla egys-er n iniinl n 
korra ívvid idő múlván, Irrmészctcs fényt" kC-léiüni.z a baj­

nak, moly

»hullámossá
és Ci-zlliéctöl iné;? az aggkorban i- megóv. "Rondkiviil kellenus il­
latával, gyünyürd Iiiillitásáról knlönbcn is díszére válik iiarmelyik 

toilot-asztatniik.
i:*y <«S< l.r »ra liasziuUitli ulnsiUtNiaf <-«:yüu 7 ind- 
von) 1 no, ixcilai szdlkti)ii.-v»<'l l «;u ,1. é. Uniéleladnk" je. 
lentókony á-.kcdvezménylieti röizesüliu-li. iiytir és t(í lióz|umli 

NZétUtiKfC'sl rultliir tiagyhitil én hicsiiiylieu

CARL I» O X, T,
illntszorész és tiiiili <-n. kir. krabatiiihiin tulajtionoso

Wien 8. Boz, Jossfíitant, JosefstMterstrasse Kr. 32.

Fontos és nélkülözíietlen a mezőgazdaságira nézve a

CarboliBeem
mint klprobélt mázoló éo óvszer niir.d.-; • fának r-othadáea
ellen. u. m. í rülctl.i, zsindelyfcUulek. vcreiidák. kczilósek. Véís.x.-ok. bid- 
karlók, bz.iiiln -azk'.z.iik, kocsik, iatállóborendezérei, -11- A Oárhollnouta 
antiszeptikus tulaidonságainál fogva tartó.an mrgóv.a a fái. valamint 
legbiztosabb óvszerül ha.zn.-i'hal,', peuésrg.imba oll-n és 'I! a h;t 
a padló az cn Oerbollncumomniu! v.m bem-i. som n: .

kodik semminemű fórr-p.
Valódi hamisítatlan minöjogb n l.fphatö

Cenlial-Bureau der vliemiticlien Frodueten-l'abriken

in Türnitz, Marlaschein und Stcdlau,
BÉCS, II. Bez,. a-cheKerjíiisiijie Nr. l-l.
.« M'jrus jiostiicaoiwi-j ./ 1 frt i.l kr. j,nztu itlo»uinli<je bérinrntre. 

Ai-laji és prospectus ingyen cs bórmentve.
T iváMiá ajánlok mint kül.''iilvgv,<. cgct nyers carbolanvet, cárból- 
moszet. cárból fertőtlenítő port. vasTltrlolt te .-zé -z’rinli 
m-jn.iy:-vg!:'i;ii, mint legjobb cs lónak bizonyult úvizercket IcrtJ.-ó >-»• -.

sósok éllun. id.-.ö

megrendelések
a hova minden irüaholi megren 

összeg kéizpén.-.ban való elöleges bektibléso trá lie! 
Kaph'itó inog valódi minőségi',‘ii ét, hamiiilbin 

gyógyszeré;z urnái Uirdly-iite-zu TJ

a honnan vüléhi 
1 a lergyortahban 
őrlik József.

pes

neif
seben évröl-

«.I

BBW

12648

Hirdetések felvAteíaek « 
kladóhini&lliaa Bndapea« 
tea, XVekeoakeatéU-ntosafi

Dr. Brolimer
Első tüdövriszmentcs éghajlat alatt 1854-ben alapitolt 
sanatorium, terjedelmes, ti1;, kilométernyi müutakkal 
ellátott parkkal. _ Díszes gyógy ház (Curhaus) cs villák n 
parkban. Mérsékelt áruk. Ismertetéseket kívánatra 

ingyen cs bévmentve küld: 12890
Die Verwaltung der Heilanstalt des Dr. Brehmer in Görbcrsdorf.

ö liöv.ökcn (iOrbcr-ilorfriil läb.l : Europüiecho Wanderliilder Nr. Dl und 
BJ 3<- G-oll I’üisli & Comp. Züiivli. CggS1 az intézet egyik orvo-.-a, 
j«________________ -Ir. Pólyák, magyar.

Dus választék venilkívül kit'inti jOff-, haj- cb \ 
ruhalcefékbiil, fésűk, bival//szarv, elefántcsont 
éti békalckn-TZiizV, ináén nemű íÖkrük, szivacsok, 
legfinomabb liüröm-oliók, hajsütök. — Továbbá |

liöisyekneli különös figyelmébe
ajánlom, folyton a IcgtUvalósabb cs legújabb I 
hajtőkből be rend ezctl ti ns vő t a sztéku válttá romát.

Mi sárímáHTü illfeároi clssölto ir-iat bárból. !
Óvakodjunk a hamisiiásoktó! s határozottan csak I 

Müller J. Ii.-féle bBImIir Sorait 8*ou«Ier»-t keljünk,!
mely a budapesti országos kiállításon a irguagyobb .......
tétéiben ríezesült.

ALVILSAVAS MÉSZ-SZÖRP
GEI1AUIT & TÁRSA
—- gycgyszcrészcktől Parisban.

A inakacs ktiliögés, ixurití, azamárhurut r más I 
egyóbk mcllhajoknál, fökepen pedig a kezdetl?>ges 
tütlöaorvadásunl csodillalvaméltó Latása van. Enyliitil 
a gyöirő köliögési. megszünteti az éjjeli izzadást. t-uveli 
kell n GRIMAULT & Go. czéggel ellátott árujegyre, I 

hogy a valódit kaphassuk. 124521
Raktárak Ausztvia-Magyarorezág valamennyi na 
gyobb gyógyszertárában. Ara 2 frt, 6 üveg 10 frt. |

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél király-uteza 12.

Öltöny^szövetek.
Pcruvien vs closzking a főpapság számára, 

szabályszerint előirt <-s. és kir. hivatalnoki egyenruha 
szövetek, továbbá hadastyún-, tűzoltó-, tornász- és 

urasági inasok számára, 
tekeasztal és játékasztal posztók, Lodeu, 

vízmentes minőségű is. vudá&zkabátokra. Mosékelmék. 
utazó-plaidek 1-12 frtig stb. Mindez olcsóbban mint bár­
hol. S a mellett legjobb és legtartósabb minőségben.

Stikaroisky János Briinnben.
Ausztria-Magyarország legnagyobb posztó-raktára. 

Minták bérmenlvc. A f. szabúmoslcr urak részére a leg­
tartalmasabb s legszebb inintakönyvek. 1U Irlon leiül 
való utánvétcli megrundelésck bérmenlvc. Álla ndó 200,000 
írtul meghaladó raktáromban, valódi viliigiirlotcmbon 
természetesen sok maradék gyűl össze, én mivel ezek­
ről mintát küldeni lehetetlen, szívesen viszafogadom n meg­
rendelt ilynemű maradókokat, és vagy kicseriöem azokat, 
vagy a pénzt küldöm vissza. Maradékok iu<grendelóscnél- 
szükséges, hogy a szín. hosszúság és ár megadva legyen.

Levelezek magyarul, írancziául, nemeiül, lengyelül, 
olaszul cs csehül. 12973

yiBwam
Csak akkor valódi,

kittin-

á «'l’ALLAS irodalmi és nyomdai részvény társaság» könyv-ij 
kiadóhivatalában, valamint minden hazai könyvkereskedésben j| 

„ kapható:

A LEGFŐBB KEGYURlJOG
I

IRTA

DR- TIMON ÁKOS.
Ara 2o Urajezfír.

Franozia Iblyélcoiiy

Hl

(Cromatique Párisién), 13144
I melylyel minden lialat tetszés szerint tn perez alatt fillnndóiiB meg- 
festhetni fekete, barna vagy szikére. Tulajdonságai: a szín állandó a 
a. természetes színtől meg nem különböztethető, az alkalmazás egyszerű. 
Ára 2 frt. A készülékek (csészék, kefék stb.) 60 kr. — Főraktár: 
Budapesten, Török József gyógyszertára, klrAty-nfcza

Arany érem Pécs 1888. -üj&g 

ECáBepá4i melSszöpp

köhögés ellen
MU-1I- ó* tüilübetvgek részére.

zörp mell- és torok-bajoknál, elnválkásodáEzen
kedtsúg iibill hurut-inger és szomiírkolmgé 
tddiivész. továbbá lillalnnn-, és cvonioryven 
sikerrel lm-tniíltatik.

A nicTs/.üvp g.iMmckekih'k is mlhuV.'. 
ára tiü kr.. egy kis iivi-g .",o ki

nehéz
ve-

élegzés.
Icfjobl)

ux'Cg

I n . istiiiuk u :r.a- 
gus Tátrán található 

gyógyfövek < • gyökerekből kés,,duck i idi-egitik a mell-
tz'irn I,alaaát. b'gy dohot ár., 25 ki. 
ifÓVMÓti moll (no Szintén kitűnő sikerrel basz- 
SlCÍipdll lüblktöd. nálialik a fentebb felsorolt 
bctegaégi-kncl. Egy nagy csomag -10 kr, egy kis csomag 
20 krajezár.

Valódi minőségben kapható Kassán a készítőnél Molnúr 
Lipót gyógyszerésznél. 12505
Budapesten: Török József gyógyszerésznél király-uteza 12..
Debreczonben: dr llotshnek V. Emil, Szegeden: Daresay 
Károly, Pécs: Sipőc István, S.-A.-Ujhcly: Buday zikos, 
Pozsony: dr Adler R., Xyiiegyházán : Lederer J., Eperjesen : 
Kom Vilmos, B.-Gyarinaton: Kanitz Ödön gyógytárában. •

» i'riviiiucBo meneti nonnonlve, vagy OO kr nlánvét mellett, 
.ki,,'' könyvben felsorolt betegeécok ellen a szerző Ilr. Gáltti

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógő^mÍM^tirivT^^kemét^ícza™s2*^

mäsM
ha minden dobozon 
a sas és MOLL sok­

szorosított vzege látható.
Sikeres gyógyhalás makacs gyomor- és altoat-bajok- 

nál. gyomorgörca, nyűik, gyouiorégée, székrekedés, 
májbnjok. vértolrlús, aranyér cs a legkiilönfélúhl) 
ntii beiegségeknél.

Kgy m-il<;ti dolfoz hasziiálati ulanilással 1 IVt. 

Raktáruk az ország minden jónevii gyógyszerhiraibau.
I(. ö z i> o li L i ez ót küldési helyi 

MOl.I. A., gyógyszerész és cs. !t. mlv. szftllitóuAl 
Héos, Simít, Tuelilttuben ».

Széiíülűék naponta Bláiivcitel. £st ilofioznál kevesebö nem knlűetik.

MOLL

sz'.vny.

sebnél, lin.- 
Ive I.ivU-lon

Csak akkor valódi, ;
aláírása bitlialó.

BcdörzHoléeül sikeres liasziinint 
mindennemű tcstfiijdalmak és tiénulás.

Bnrogn.tás alakjában minden séniiom 
ganatok. gvuladásokmil. Belsőleg vízzel te 
roi-szullél, hányás, kólika é.-; hasmenósué!.

l-.try üveg pontos utasítással UO kr. 
Raktárak roir.iisn magyar gyógy tárakban cs. anyagkereskedésekben.

Központi t, z ó t lt ü 1 cl é s i h o 1 y i 
9101,1. A., gyógyszerért/, éa cs. Be. u«H. sznlliió 

Itécs, Sittelí, TiicMnuUvu ti. 124-26
Sástkiíltiés Kdponta iitáiiviiiei Ksl üvegnél scvcssöd nein tfiideüi.

«jßr'D-cr--it • X -°r_ -yrr-y-

. Ipritís-jibnius.

Az «Ország-Világ.-, c légimtryobb é.-. 1: _-.-.ze!»l» i,:asv.ir kc- 
épirodalmi lap, moly" Benedek Elek gondos szer- 

nagyobb kedveltségiiek cs elterjedés- 
'iiiuil.i-anak «treregredik *v 

fol'.nnab.i l-tvti. Si.M-.tl zebb mul: .».! c. jn n.-.'.--t:, 
sumbogy l,:-. ;* :«!cs piT.m.nni..:a vulna .<• • \z 
«Ország-Világ rendé tartalma: egy eredeti • egy for­
dított regény, lubb novella, tarcra. i ..p'r
kó-vvim uy.• 1- ••• it".. .......... -ik.U.-r t.-nnxt* r - -.-re
Nők Ví látja» czimeij egy gondosan : rkfiazletl .-oxat, 

"iclybcii s/.ii o ilixatk.p, di\ \el ii.„.:..rt-i ker>.- cli 
teendők s egy éj) iiőkef éni-klo apróságok vanni % közölve.

Az -• Ország-V lug» előfizetői évenkint hat müréssi 
bi-csu fény- c-, KZfunyonntu miimellékletet kapnak 
” ezen kiv i mimi 'ii évi. -n jelen nm - ki.i.iúdt ^épes 
ia pok példa.:ri ,. rf-nii. ivüli ünnepi ••ám, m el vet 
mi,: nem vlófnelol. tv 80 kiért 
a következő évi nj tiofl.ictók is 
®cf’6z éven át. Íly.-I V.ISS-j-han , Larác-onyi 
ojándnknl szánt Ünnepi szám, képvtselÖ-
liűz öt ven i;-o tagjáuaL arvzkópét közli s ugj-»*- 
n/olt nogyéi ilvkii ilolgozote.it, nova 1»Írásuk ha- 
soumáséval. Ilyen . i I5t>9-be» u karácsonyt 
szám, mely 50 llatiii ivó arczképét és szépirodalmi 
dolgozatát tartalmazza. Ív. utóbbit It-'-u-l ei, b-iépd e'.ó- 
llzctök ingyen kapják.

Az ápribs-juuiusi negyedben Abonyi Árpád A vajon- 
gél,, és ”lnek William ö.rc ,m,.,l i-.éaxtró -A 
Ciulci herczcK-krs .ssKvny . - i r-gi'-nv.- k..,-,,i! -; 

Tanítók á.. tanitónok 10 rt holv-t S frií-»l t • het­
in-, .1’ Ov- I V ! ig I. * *.* : v -l' H fi-tói-t i-.-ii d,-lh»t-

:>- •< Üteg .1/ Egyetértés -lólfzeiui i.
A zcrki-sz.t- , - nagy • imdul iniit i talány rovatra 

‘ 1 1 viim:! .. -•'•■iizi io, ; • ii •. .mi értébwe
íioityveket. rvvomtlvoket. eredeti rajzókat v. In. 

_V 11 • Vl" ■ . t.-uyv :u,i vfun I, •:ip;rendeihv!ő
I tat vaui Szamok kívánatra hii-yeo knldc-nA.

tuck meg, 
lu^ycti líupjdk

Előfizetési föltételek:
.. 16 frt -- kr. A • Egyeférfée •EvflU

kr.

A PALLAS könyvkitidóhiVataláhau Budapesten és min- 
den hazai könyvkereskedésben kaphatók" n köveik-,*1

1 jeles szépirodalmi munkák.

A KINCSEK E1H0SE.
-AROSSZEKI TÖRTÉNETEK i,lit Jakab Ödöa.
- niaz.es kniet Gyurfáe Jouö ölvu. iiluszlviivzi.ji.i- 

;___ ••• líizvo *J fii. kvitxc i frt.

oléfséA nepízeru ulmuiaív, n nemi belftkségzk ős c/ok k?
vy.niu l;v:iyv már L \3-ik kiadiisbim megjeleni, irta:

*->v. <> A. 15, A 8 A JN TAI,
orv., eeots.-.-, szem- és szülész-tu-lor, v. es. k. osztály íöorv.

A könyv volt b.a U frl 5» kr., SllOSt CSall 90 ki*. 
A liöiiyv tai-laliiiu; 1. Az ivamervek leírása. lt. A nemi élet I 
ébredeso. — III- Az unferlozes és az éjjeli magömlések IV. A Imzv- 
c-ulakar ’tripper) cs hugycsöezükUleteL - A V. ImjakAr (syphilis)!
\ I. iehcrfolyas - VII. ElgyongUIt férliern. - VIII. Női magiálaiisác - 

lA. az ivartzervek meghotegedésének fötcnyczöje a prostifucziif"
A könyv kapható; ----- -................................

fiT" ARENIN" 
Leon gi'i'i 

7 kölel .

ANNA. 0,v,,; teoó,ív. irla Tolsrtel
, fordította lióimszcki True Hugóué. 
............. -- Ara fűzve 3 frt 60 kr.

FÉRJ. I-'ranczia regé 
Négy kötet. '■y. irta Riohehonrg Emil.

- Ara fűzve 3 frl 60 kr.

Z EN UTCZÁM. Beszélyek és rajzok, irla Peteloi 
* Iatvau .......................... Ara fűzve 1 fr; 80 kr.

EYsJSJkoF^?ZOF1A^ M. .«
Ara fűzve "l frt 20 kr

KÁPRÁZATOK. Beszélyek, ria
mond. Díszes kötet. 261 .............

Junth Zeig-
Ara fűzve 2 frt

1891

Vidékre poi 
dr *7«fM fel evre 
Külföldre
F/anczia-.Oh 
nrszá|okba, 
valamint an 
iterzódéshe*
Egy 1
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Ha
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Ám
életnek | 
tudunk 
óta mii 
ben s 
tikai id 
tősége 
mélyi j< 
az egye 
rülte ki| 
nem v< 
Deákpáj 
tartás, 
kivéve 
kabineti 
párt ti 
párt ezj 
fönn r< 
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tozniokj 
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Másnaj 
Az oly 
nevezik 
íAmon vj 
No Amer 
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A XVIU.I 
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